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főszerkesztő.
EÖTVÖS KÁROLY

szépirodalmi főmunkatárs.

Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése ja­
niiéi hő eisej én leiár, hogy a 
lap megrendelését szíveskedje­
nek sürgősen megújítani, ne- 
hogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

A kiegyezési tárgyalások
nehézségei.

Nem tudjuk, mi igaz, mi nem ab­
ban, amit üerschatta osztrák minisz­
ter egyik bécsi lap karácsonyi szá­
mában a kiegyezésről mondott, de ha 
igaz, mi annak nagyon örülünk. Sze­
rinte a kiegyezési tárgyalások nem 
mennek előbbre s nem is fognak, 
mert a kör négyszögesilésének problé­
máját gyermekjátéknak tartja a ki­
egyezés nehézségeihez képest. Ebben 
a nyilatkozatban reánk, magyarokra 
nézve az az örvendetes, hogy ma 
már az osztrákok is belátják, hogy 
olyan alapokon, mint ahogy 1867-től 
Széli Kálmánig a gazdasági kiég re­
zes Ausztria és Magyarország közt 
létrejött, többé létre nem jöhet s 
miután Ausztria engedni nem akar. 
mi pedig nem engedhetünk, nem fog 
létrejönni a kiegyezés.

Nem akarjuk most azt kutatni, 
hogy ki ennek az oka, csak arra a 
tényre akarunk rámutatni, hogy a 
mostani nehézségeknek nem mi va­
gyunk az okai. A Széli--Körber-fele 
kiegyezést megkötöttek s habár 
egész Magyarország lázongott is el­
lene, az akkori szabadelvű púit és 
az osztrák kormány nagy hűhóval 
ünnepelte ezt az egyezséget. Söl mi­
kor a magyar képviselőháziján 
mind nagyobb akadályok tornyosul­
tak az elé, hogy törvény erejére 
emelkedhessek, az osztrákok voltak 
azok, akik Széli Kálmánt a javaslatok 
benyújtására akarták kényszeríteni s 
Széli után Khuen-Héderváry is, Tisza 
István is, Fej ér vary is kénytelen volt 
azt a kiegyezést éppen osztrák befo­
lyás folytán en bloc elfogadni s meg­
ígérni, hogy azt ha törik, ha szakad, 
a magyar parlamentben keresztül haj­
szolja. Sőt, hogy az a kiegyezés mi­
nél bizonyosabban törvénynyé legyen, 
Bécsben arra kényszeritették Fejér- 
váryt, hogy a külföldi kereskedelmi

szerződéseket a magyar közjogban 
teljesen ismeretlen »szükségrendele- 
tek* formájában léptesse életbe, igy 
akarván Magyarországot egy olvan 
fait accompli elé állítani, amely az­
tán az osztrák kiegyezést is rnegdünt- 
hetetlenné tenné.

Még a jelenlegi kormány is köte­
lezőnek tartotta magára nézve a 
Széli—Körber-féle kiegyezést, csupán 
annak formáján akart lényegtelen 
változtatást eszközölni. Mi ugyanis 
lényegtelennek tartjuk azt, hogy az 
osztrák-magyar vám- és kereskedelmi 
egyezséget nem szövetség, hanem 
szerződés formájában akarta meg­
kötni s a szavakkal való játszásnak 
tartottuk első pillanattól fogva, mert 
nincs érzékünk olyan közjogi finom­
ságok iránt, amelyekből az országnak 
semmi, de semmi haszna sem gaz­
dasági, sem közjogi téren nem lelt 
volna.

Bécsben azonban a hangulat egy­
szerre megváltozott s ami még négy 
év elölt is annyira tetszett nekik, 
hogy érte a »recziproczitást« is ki­
eszelték, most úgy látszik, egyszerre 

jnem kell nekik. Annyira nem kell 
jnekik, hogy Hohenlohe inkább ott- 
i hagyta a miniszterelnöki széket s báró 
[Beck a jelenlegi miniszterelnök az 
j egész kiegyezési komplexum revízió­
dat program injába vette. Csakis ürügyül 
j használta föl a szerződési formulát.

Mi előreláttuk a bekéivel kezendő- 
ket s azért az Egyetértés mindig 
azt hangoztatta, még akkor is, mikor 
a magyar kormány még tiltakozott az 
ellen, hogy az egész Szél!—Kürber- 
téle kiegyezés revízió alá vétessék, 
menjen bele a magyar kormány az 
újabb tárgyalásokba, mert ezek a tár-
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gyaiások az osztrákokra nézve ked­
vező eredményre nem vezethetnek. 
Nem vezethetnek pedig azért, mert 
nincs olyan hatalom, mely Magyar- 
országot arra kény szerit bet né, hogy 
rosszabb kiegyezést fogadjon el, mint 
az amúgy is rossz Széli—Körber- 
féle. És első pillanattól fogva meg 
voltunk győződve arról, hogy az 
osztrák kormány csakis a lieichs- 
rath becsapására eszelte ki a 
revízió jelszavát, de nem értettük 
akkor sem és nem értjük ma sem, 
hogy ezzel mi volt a ezéija. Csakis 
azt láttuk, hogy az osztrák kormány 
mind újabb és újabb kérdéseket vont 
a kiegyezési kérdések körébe, a me­

lyek abba egyátalán nem tartoznak s 
a melyek úgy komplikálták az egész 
kérdést, hogy a labirintusból szinte 
lehetetlenség kivezető utat találni.

Kezdődött ez mindjárt a bank­
szabadalom meghosszabbításának és 
a készpénzfizetések felvételének kérdé­
sével. A bankszabadalom 1910-ben 
lejár. Eddig mindig az osztrákok 
voltak azok, akik a közös jegybank 
fen mar adását követelték, tudván azt, 
hogy a közös jegybank részvényeinek 
kilencz-tizedrésze osztrák kezekben 
van, hogy tehát a jegybank pénzügyi 
politikáját mindig az osztrákok fogják 
irányítani úgy, ahogy az Ausztriának 
kedvez. Eddig is osztrák befolyásra 
vezethető vissza az, hogy a magy.ír­
országi leszámítolást az Osztrák- 
Magyar Bank hirtelen korlátozta s a 
kisebb pénzintézetektől a visszieszá- 
mitolási hitelt jórészt megvonta. Ért­
hetetlen. hogy most egyszerre épp az 
osztrákok azok, akii< 1910 után nem 
akarják a közös jegybank szabadal­
mát 1917-ig meghosszabbítani. Vala­
mikor, a Széli—Körber-féle kiegyezési 
tárgyalások idején, a készpénzfizeté­
sek felvételét is csak rekompenzáczió 
fejében akarta Ausztria az Oszlrak- 
M a gyár Bankra kényszeríteni, a je-

ből, melyet a márcziusi alkotmány 
abszolutisztikus módon kényszeritett 
ránk s amelyet azóta is tűzzel és 
vassal csikartak ki tőlünk mindig. 
CsaK nem gondolják, hogy mi majd 
könyörögni fogunk nekik s hogy en­
gedjük magunkat továbbra is kiszipo­
lyozta!.^ és hogy most majd a ma­
gyar képviselőház engedmények árán 
lógja megvásárolni azt a kiegyezést, 
amelyet négy évvel ezelőtt még tár­
gyalni sem a kari. Pedig akkor hatvan­
hetes többség intézte Magyarország 
sorsát, ma pedig az egész parlament­
ijén nincs tíz olyan ember, aki nem 
volna a gazdasági önállóság hive. 
Adja az Isten, hogy az a jóslat, me­
lyet Derschatta mondott valóra, vál- 

j 1°!1 s majd akkor fogják megtudni 
Bécsben, ha ma nem tudnák is, hogy 

' mit veszítettek.

saság volt elnöke, inég ezt is fölöslegesnek 
tartotta. Tavaly újév előtt tudtára adta 
mindeneknek, hogy őt semmiféle módon 
ne üdvözöljék : úgyis elhiszi, hogy minden 
jót kivannak néki. Az elnök után igazod­
jak a pártok, miniszterek, hivatalnokok. 
Formalitásokkal telegyömöszölt közéletünk­
nek nem ártana, ha a b. u. ó. k. robotjá­
tól megszabadítana bennünket az — uj 
rend.

ÁiíaláíiGS választási jog.
Irta :dr. H ERCZEGH MIHÁLY

Jenlein kiegyezési tárgvalásokiKil azon- 
ban Ausztria már tovább ment s az 
egész jegybank-közösséget ahhoz a fel­
tételhez köti, hogy a kiegyezés ne 
1917-ben, hanem 1925-ben járjon le.

A bank-kérdés után jött az osztrák 
vasuli tarifa-kérdés s az északi vasul 
államosítása, mely az annenbergi 
peage-forgalom folytán Németország 
felé akarja elzárni előlünk az utat. 
Sőt. az osztrák kormány már ezzel 
sem elégszik meg, mert a déli vasul 
osztrák vonalait is^lián ositani akarja 
s nem engedte meg, ;.ogy Paris— 
Fiume közt olyan közvetlen gyors­
vonat! összeköttetés letesittessék, mely 
huszonegy kilométeren az osztrák 
államvasutak sínéit használná. A 
Lloyd-szerzödés megújítását ;s a ki­
egyezési kérdésekkel hozta kapcso­
latba s ki tudja, még hány 
olyan kérdést, amelyet csak a szakbi­
zottságok tagjai tudnak eddig s ame­
lyet egyelőre a titoktartás leple őriz.

Nem tudjuk, hogy mi a szándékuk 
az osztrákoknak azzal, hogy a ki­
egyezés elé akadályokat gördítenek. 
Hisz eddig sem Magyarország húzott 
hasznot abból a gazdasági közösség­

Budapest, deczember 27.
Ne szólj szám . . . Muszáj mindig a 

politikusoknak beszélni ? Valamicskét a 
politikához is volt köze annak az ember­
nek, a ki azt mondotta, hogy a nvelv 
nem arra való, hogy peregjen ; hanem 
arra, hogy eltakarja a gondolatokat. Miért 
akarják hát. mindenáron, hogy újévkor 
beszédekkel (lehetőleg hosszunkkal) üdvö­
zöljek a pártvezéreket Azt szeretnék ez­
zel dokumentálni, hogy a magyar politikai 
életben nincs — takarni való ? Nekünk 
sokkal jobb v -lemény ünk van a magvar 
politi usokról ; mi azt gondoljuk, hogy po­
litikusaink nytive nem csak beszédre való. 
Hu tehát újévkor nem eregetnek föl rő- 
fös üdvözleteket, ebből nem szabad azt a 
következtetést levonni, kogv á Uamfér­
fiainknak semmiféle mondanivalójuk nem 
lenne. I urasának nézzük, hogy az ilven 
mondanivalókat egy bizonyos napra tűzik 
ki : hiszen ez időpont, a mikor egy poli­
tikát nyilatkozat megjelenik, majdnem olyan 
fontos, mint maga a nyilatkozat. Hogy le­
het tehát egy kalendárium! dátumhoz ra­
gaszkodni ? Különösen most. A hatvanhét 
i s négywnnyolez között az ellentétek ki­
hagy ez. ütitek ; a koakezió egysége ellen 
minduntalan vakmerő támadásokat kisér- 
lenek meg : — mire való ilyenkor a szó- 
szó-szó ? Most. tettre van szükség. Köves­
sen a koaliezió okos és c/.éltudatos politi­
kát : ez többet ér, mint egy szekérderék 
oráczió. Ellenben ügyetlen, elhamarkodott 
beszedekkel sok szép tettnek lehet léjét 
szegni. Nagyon helyes tehát, hogy a poli­
tikai b. u. é. k.-at csak vizitkártyákra fog­
ak ráírni. Loubet Emil. a franczia küztár-

Az általános választói jogra vonatkozó 
törvény megalkotása lesz a jelenlegi or­
szággyűlés egyik főfeladata. Ez intézmény 
lebeg most aggasztó eszmény gyanánt min­
den jó magyar politikus szemei előtt.

Nem lesz könnyű feladat, mert itt nem­
csak a történeti, mi veit ségi, erkölcsi és 
társadalmi állapotokat kell majd mérlegelni, 
hanem különös figyelemmel kell vizsgálni 
az állam jelen és jövő érdekeit (salus 
reipublieae), főleg pedig a vezérlő magyar 
faj feltétlen ura mának biztosítását is.

Az uj választási törvénynek nem szabad 
beleütközni az ezer év óta egységes, osztha- 

I tattan magyar állam nemzett jellegébe.
I A magyar állam érdekének, a magyar 
I nemzeti politikának kell irányadónak lenni 
I minden törekvésünkben. A reform csak 
I úgy lesz hasznos, ha a magyar nemzetet 
; tömöríti, erőssé teszi. De viszont káros lesz. 
j veszedelemmel fenyeget, ha ezt az eszmét 
szolgálni nem képes.

Az általános választási jog már több, 
mint otven érés múlttal biv Magyarorszá­
gon. Az 184S : Y. t.-czikk tárgyalásakor 
liubinyi Ferencz és Madarász László ve­
tették föl annak gondolatát, 1874-ben pe­
dig Mocsáry Lajos, Irányi Dániel. Helfi 
Ignácz, Simonyi Ernő, Szederkényi Nándor 
és az akkori függetlenségi képviselők kí­
vánták annak törvénybe iktatását. Mert 
az, úgymond, velünk szüleett emberi jog, 
melyet az állam csak megerősíthet, de el 
nem vehe

A term ; :eti állapot elhagyásának és az 
államalapii „ aak épp az volt a ezéija, hogy 

: a jogegyenlőséget minden ember élvezhesse 
• s ennek szabadságait oly mértékben gya­
korolhassa, mint az államnak a többi 
tagja.

Minden honpolgár, a kinek a haza fenn­
tartása iránt közteherviselési 3 egyéb köz­
jogi kötelességei vannak : az egvben jog­
gal is bír arra, hogy a politikai jogok él­
vezetében íészesittessék. Semmit rólunk és 
nélkülünk. Ez az elv már ősidők óta fenn­
állott alkotmányunkban, már a. szent korona 
tanában benfoglaitatik.

A magyar szent koronában ugyanis a 
magyar nemzeti állam van szimbolizálva. 
Llőszervezet az, melynek ma már nemcsak 
a nemes, hanem minden magyar honos 
egyformán tagja (membrum sanctae coronae), 
egyenlő jogokkal, egyenlő kötelezettségekkel.

Az 1874 juiius 1-én tartott országos ülé­
sen benyújtott határozati javaslat küvet-

Az Egyetem? iarciaja-

A hálái eiől.
— Az Egyetértés eredeti lárczája. —

Irta: SAS EDE.

L

A tisztelendő ur éppen közepére ért rnon- 
dókájánaL", a miben a jámbor haldoklónak 
tudtára adta, hogy bűnei meg vannak bo­
csa) tva s az Lr végtelen kegyelme folytán 
az örök üdvösség várakozik reá: midőn a 
kórházi orvos intett, hogy a kenctleljes biz­
tatást a beteg nem hallj i többé A leikész 
azért befejezte a latin mondatot, éppen oly 
közönyös hangon, mint akkor, mikor még 
azt a haldokló hallotta. Az ápoló a kiszen- 
vedeit fejére húzta a könnyű, pókháló vé­
kony gyolc-ot, a mely vékonvs iga mellett 
is jobban elválasztja az embert a világtól, 
akár a kufsteini elitélteket az ölnyi vastag­
ságú börtön falai. Feje fölött megfordították 
a számlapot : üres fehér lap maradt ott, 
mintegy arra várakozva, hogy egy láthatat­
lan égi kéz ráírja arra az elköltözött sorsá­
nak folytatását. Boldogok, a kik e kéz vo­
násait olvasni tud:áx!

A kórház nagy terme csodálatos közön- 
bösséggel vette tudomásul, hogy állományá­
ban változás történt, a hetvenkeitest kiviszik 
s heiyebe más hetvenkettes költözik, fit, a 
halál hadseregében, folytonos az ujunezo- 
zás.

A betegek a legnagyobb mértékben ön­
zők ; a másik szenvedésével, elpusztulásával 
nem igen törődnek. Azt meg egyikük sem 
akarja elhinni, hogy esetleg ö reája is a 
hetvenkettes sorsa várakozik. Hisz az ő baja 
nem oly fenyegető, ő feléje az élet reménye 
mosolyog! Egy fiatal ember éppen a „Mo­
derne Kunst“ füzetét lapozgatta a halott 
ágya mellett, egy másik valami rémregényt 
betűzött, melynek minden füzetét tán már 
nem is tudja kiolvasni. Csak a legnehezebb 
betegeket szállotta meg a gonosz sejtelem,

ázol, felkönyökükre emelkedve, rémülettől 
kiülő szemmel tapadlak a haldokló ágyára s 
sötét aggodalommal estek vissza párnáikra, 
mikor az orvos intett, hogy mindennek 
vége.

Dél volt. A harangszó a csukott ablakon 
áthatolva, végig rebbent a hosszú beteg­
szoba nyoszoiyái felett. S a templom áj la­
tos jeladása után egyszerre megcsendült 
egy másik, éiesebb, vigabb harangjel, a 
kórházi konyha harangja, mely az ebéd ide­
iét jelzi. S a kiszenvedett bajtárs most még 
azt a csekély érdeklődést is elvesztette, a 
mi eddig árva fejét környezte. Minden szem 
az ajtóra tapadt, a hol a kok kütényes szol­
gák iromba íátálczán hozták be a kimért 
adagokat. A halálfélelem, a kétségbeesés 
helyett egyszerre az élet vágya s remény­
sége csillant fel a betegek szemeben. A 
bádog csészéket czipelő szolgák bevonulásá­
ban ők az élet diadalmenetét látták és re­
peső kézzel kaptak adagjaik után, mint a 
koldusok a fejedelmek triumfusai alatt szórt 
aranypénz után. Es Lukullus nem kelthette 
el nagyobb élvezettel az ü tengerentúlról 
hozott ritka falatéit, mint a minő szeretettel 
kanalazták azok — akiknek étvágyát nem 
vette el a láz — a kórházi konyha sovány 
iiuskivonatát, a miben olyan kevés volt az 
erő, mini egy modern, dekadens költemény­
ben a költészet ...

II.
Boór Tamás megrendülve nézte ezt a 

kórházi jelenetet. Nem az elmúlás képe 
riasztotta meg, hiszen az a szegény ördög 
elvégre már mindenen túlesett, hanem a 
betegeknek az a küzdelme az életért. íme, 
akinek alig van étvágya, az is iparkodik a 
torkán leküldeni néhány kanál levest, hiszen 
az az élet! Ezeknek a szerencsétleneknek 
nincs egyéb fegyverük a végzet ellen való 
tusában, mint az a pakí'orig kanál, a mivel 
a bádogcsészék ambróziáját kanalazzák s 
görcsösen marokra fogják s hősileg forgat­
ják azt, akar a fellegvárba szorult hadsereg 
kardját az ostromlók ellen ... A konyha­
szag, a mi most a termet betölti, édesebb

illat neki., mint a divath vnel. az üv - 
yec-ke lehetető, amit legkedvesebb udvar- 
lója hoz. ne i s a miből egé.-z délszaki ta­
vasz árad a budoiriaba . . .

A pap a tányér-csörgés közben vitte ki a 
szentséget. Minden arcz félve bujt elölj. A 
pap rettegett alak itt. a kórház termeiben. 
Föllélekzettck, mikor bezárult mögötte a/, 
ajtó. És minden szem szeretettel, gyöngéd­
séggel simogatta a goromba szakács kövér 
alakját.

Ili.
Boór Tamás is távozott a kórházból, a 

hová jó ismerőse, a főorvos engedetnie ré­
ven szinte mindennap eljárt. É.elének egy 
különös rögeszméié vitte oda. Nem mulasz­
totta volna el, hogy egyetlen k.múlást meg 
ne nézzen. Sokszor az ápolókkal együtt vir­
rasztóit egy-egy halálra ítélt ágya ‘ melleit, 
akinek az orvostudomány prótéczáija már 
csak órákat engedélyezett. S ha az ápolót 
elnyomta az álom, ő bagoly-szemekkel ta° 
padi a szenvedő halaira válj vonásaira.

Jót emlékezett rá, hogy fiatat korában 
ugyancsak másban telt a gyönyl rüsége. 
Vágytól reszketve várta az angyali üdvözlet 
megcsendüíését, mint más gyermek az is­
kolaóra végét jelentő csengetyüszót, s ki­
mondhatatlan boldogság öntötte cl, midőn 
az felhangzott s ö imádkozni térdre eresz­
kedett. Mint mikor a dnjkamese közben a 
gyermek lehunyja szemeit s á:mában látja 
tovább a tündérregét, az ö kis szivet is 
szinte álomba ringatta a harangének s 
vízióiban a túlvilág angyalseregét látta. Édes 
anyja úgy elmentette őt a hitben, mint a 
mithologiai anya gyermekét a Léikében. 
Ma együtt imádkoztak, összeölelkezve, ősze-, 
forrva, szinte sirlak az elragadtatástól, a 
boldogságtól. Az öreg asszony minden dél­
előtt, minden délután elvitte fiát a misére, a 
vecsernyére s a naptár piros betűs napjain 
nem csak a testükön volt parádés ruha, de 
a lelkűk is igaz, ünnepi érzésekbe öltözött. 
Éegboldogabb volt a kicsi, mikor a fényes 
körmenet tolongásában lépdelt a szentség 
útjára hintett szagos füveken, Es szeretett

-. Ina odarohanni a mennyezett akut irdaló 
paphoz s mvgcsúkub . annak aranyos pa­
pucsait, himes ruhán poros szegélyét, a kit 
a világ legnagyobb jótevőjének tartott, mert 
a hitet, a bálnáiul ansag hitet hirdeti.

Mert a halhatatlanság hite volt, ami lel­
két elbűvölte, magával ragadta. Véghctetle- 
nül szerette az életet, a levegőt, a fényt, a 
napot, az örömet, s ujongolt abban a tu­
datban, hogy lelkének mmdebbben örökké, 
örökké része lesz, ha jámbor s kegyes életű 
lenz a földön. Az élet e végtelen i[nádasá­
ban tehát imádta mindazt, ami a czélt szol­
gálta : a kisvárosi templom oltárát, föl 
isméi hetetlenségig ódon keresztelő Szent 
Jánosával; a szószéket, ahonnan vasárna­
pokon az öreg pap hitszónoklattal félbesza­
kított folytonos köhéeséléso hallatszott; a 
köszönteket, melyek vállaira a fecskék fész­
ket raktak, sőt a katakétát is, aki kiterde- 
pcitette az isko.ában, ha véletlenül szóról- 
szóra jól be nem inugolta az evangéliumi 
leczkét.

IV.
Édes anyja halála volt életében a forduló­

pont. A szegény asszony lassan pusztító 
agy betegségben halt meg; . annak a lefo­
lyása megzavarta azt a fogalmat, amit a 
gyermek a halhatatlan lélek"!ól magának al­
kotott, mely egy ideig igazgatja a testet s 
azután elröppen — épen, tisztán a jobb 
hazába.

Most látnia kellett ebnek" az erőnek : a 
léleknek lassú elpusztítását. Látta, hogy 
hagyja el a beteget v. ( inkint a gf-’Tlolko- 
dása, emlékezése, ai;a ' a. Hol a liílalmas 
lélek, melyre a test b< .gségeinek nem le­
het hatása ? line: . Assan kipusztult, ki­
rothadt az is a tetemből. S a naiv gyermek, 
akiben a tudás e betegágynál most kezdte 
ostromolni a hitet: megrendülve, megza­
varodva állott a sii'gödör előtt. Ha kolos­
torba adják, ahogy anyja akarta, talán el­
mosódik lelkében a kétely és csöndes, 
tiszta, zavartalan békességben folydogálnak 
le napjai s szakadnak abba a tengerbe, 
melyről ü azt hitte, hogy az örökkévalóság:

I nem pedig a megsemmisüies. De edes apja 
véági pályára szánta, s igy csakhamar szét- 
tépték szemei el tt a leplet, melyet anyja 
vallásossága szövögetett. Egyszerre megré­
mülve vette észre, hogy ki kell költöznie 
ebből a mesebeli kastélyból, amiben gyer­
mekéveit töltötte: a boldogító hit fényes 
palotájából. De ö nem akart erről a kas­
télyról lemondani. Ragaszkodott hozzá, mint 
a hadin hatalmas király, akit lemondásra 
akart kényszeríteni a legbenső szenteli ébe 
tolakodott lázadó tömeg. Az élet rajongó, 
imádatos szeretető tiltakozott benne a meg- 
semmülés gondolata ellen. Mi támasztotta 
az ember leikében a gondolatot — kérdezte 
önmagatói — hogy ö halhatatlan? Az 
Isten üzenete volt az a léleknek ? Vagy 
egv ostoba, lelkiismeretlen, kegyetlen, go­
nosz ember meséje ? Mert, ha" nem Isten 
üzenete volt, hanem egy ember találta ki s. 
elkezdte azt terjeszteni — anélkül, hogy 
bizonyos lett volna benne, de egészen bi­
zonyos áru! — akkor ez volt a legnagyobb 
gonoszság, amit ember embertársai, s az 
utókor ellen elkövethetett! Mert az embe­
rek elkezdtek hinni a mesének, századokig 
ringatóztak a legédesebb ábrándban, hogy 
ök halhatatlanok. S azután megtudta, a 
valót s bekövetkezett a kiábrándulás, a 
kétségbeesés. Az emberiségnek meg kellett 
válni az örökkévalóság gondolatától, a leg­
drágább jótól, amit képzelete számára al­
kothatott : ami tetteit, háborúit, kulturált 
évszázadokon át vezette. Hogy nem örultek, 
hogy nem örülnek bele ebbe a lemondásba 
tömegesen ? Hogy bírnak szétnézni a vilá­
gon, ezen a gyönyörűséges világon, az égre, 
a napra, a tavaszra, a nyárra, a szerelem 
szemeibe, ha tudjak, hogy mindent itt kell 
hagyniok tán holnap, örökre, örökre ? Hogy 
tudnak mindenre nézni az örök válás irtó­
zatos bizonyságával, anélkül, hogy kétségbe­
esve, velőkettö/>r sikolylyal ne vessék ma­
sukat a földre, ne teijeszszék kezeiket ret- 
tenes imával az ég felé? A lelkek katasz­
trófája zokog végig a világon; átok, átok 
illeti azt az embert, aki e borzalmas ka­
tasztrófát okozta, aki e századokat elbolon-



egyetértés Péntek, deczember 28.
a .''-lügyminisztert, bogy tarjeszszea elé mi- 
^.■í előbb egy oly választási törvényjavas­
latot, mely az általános szavazati jog alap- 
inra legyen fektetve s a titkos és Icözségen- 
kénti szavazási eljárást alkalmazza, mely 
t ii vényjavaslatban egyszersmind a választó- 
kerületeknek az ország minden részében 
egyenlő alapra fektetett beosztása foglal-

Jó-

Ide tartozik
Gyula is, ki

az öreg gróf 
Hussfíl lordra hivatkozva 

mondja, hogy az általános választási jog 
legnagyobb ellensége a szabadságnak. Nem 
velünk született jog az, hanem állambeli 
szervezett jog : nem is magánjog, hanem 
közjog; miért is nem adható meg minden 
embernek feltétlenül. — Báró Eötvös Jó­
zsef a tömeget az állami íio-yek vitelé—

,;j|e-.; ban is a hazafias érdemek jutalma volt. Ez 
_ : tesz és legyen a jövendőben is.

Andrassy

:y képtelennek tartja. Kautz Gyula úgy fogja 
1 fel azt, mint az abszolút demokrácziának

tassék.
Leadtak: Moesáry Lajos. Madarász

zsef. Helfi Ignácz, Lázár .idám, Csiky
Sándor, Gubodv Sándor, Vajda János.

Beöthy .kos nem pártolta ugyan az ál-1 fölülkerekedését, zsarnokságát“^; T,. 
. anosviiasztasr jogot. Mégis azt mondta, nácz is elitélőleg nyilatkozik e tűre vb an 

oogy elméletileg nem tudna felhozni egy j Mert az általános népszavazat mSiom
argumentumot sem. mely az általános vá- j öntudatot visz a közjogba, a politikai érzü-

]og eiIen szolana- (Képviselőházi letet és gondolkozást megmérgezi; a küz-
zellémet elpusztítja, féktelen-Napló 1874. juh 1.)

-i tői v enyhozó és végrehajtó hatalom a 
nép részvéteiében és támogatásában leli 
cá rét, biztonságát. \ alamint Anteus, mi­
dőn szülőföldjét megérmté, ezen érintés ál­
tal erőt t-s bátorságot merített : ngv az 
adaxnhatalom is koronként leszáll a nép 
auze, hogy ezen érintkezésből életerőt 
gy üjtsön.

-Az állampolgárnál viszont a politikai jo­
gok képezik azon palládiumot, melylyel ő 
a maga yletcrdekeit is megvédelmezi, azok 
gyasorlasával az alkotmányt mintegy saját­
jává teszi és egész exisztencziáját" annak 
fennáülásához fűzi.

Alá már nem zárkózhatunk el

ujko

iiírn azon ha-
átámlát elől. mely az európai álla­

mokat és társadalmakat a demokratikus el- 
rf, p általános szavazati jogok uralma
[ele sodorja.

-íz altalános választási jog el van fő­

zi Francziaországban (1792), mely azon- 
o«'i Napoleon bukásával megszűnt, az adó- 
• •zenzc-j 300 frankra emelkedett (1814) és 
az fclöob I millió főre rugó választók száma 
kétszázezerre sülyedt. — l84o-ban újra 
proivkitiiálták az általános választási jogot, 
meiy azóta irányadóvá lett.

pi Vemetország-hun az egyes államok 
,3-íd-ban az általános szavazati jog alapján 
Küldték el képviselőiket a fmnkfurti biru- 
<-tatrn r gyűlésre. Ma azonban legnagyobb 
.■eszben az elektorok utján való u. n.'köz- 
> erect választás van szokásban. így például 
üaj or-. Porosz-, Szászországban, Baden ben. 
de isenoen.
,1:1 Spanyolország is az általános válasz­

tási jogok birodalmába tartozik. Választó 
1C-tnT-,m11?denkl adófizetésre való tekintet 
xie.r-iil. De papok nem lehetnek képviselők 
(1S90.J r

•i) A schweiczi szövetséges államokban 
is az általános választási jog rendszere ér­
telmében ejtetnek meg a választások. (1874.)

) Az észcti:amerikai Cnió államai is rul- 
uvomólag az általános nópszavazati jon-nak 
uodóinak. (1787.) Az I860, évi polgár-1

ut;íD’ ralkor a rabszolgaságot el-! tűk 
rőrcíltek, '

... , ,, , ----- eien egoizmust,
szül. Az általános szavazat a világtörténet 
tanúsága szerint a kénvmalomnak legké­
nyelmesebb útja a siker" felé, melyet fel is 
használtak sokszor a ezézárok és abszolút 
uralkodók az ókori görögöktől az 
franeziákig.

Raoul, a hires franczia publiezista Írja, 
hogy Francziaországban most a társadalom 
legalsó rétege az ország ura. Ennek hódol­
nak a kormány emberei: a középosztályt, 
ennek szükségleteit, hagyományait semmibe 
sem veszik. Az igazság is k politikához 
alkalmazkodik.

, -Daezára azonban ezen komor és sötét 
láthatárnak, az általános választási jogot 
tárgvazó törvényt mégis meg keli csinálni. 
-Lzt követeli a kor szellem**, ezt követeli az 
állami es politikai exigeneziák parancsa: 
ezt követeli a korona és már több mint 
télszazad óta az ország függetlenségi pártja.

Alá mar ciz általános választási jo<r re- 
formja nagyhatalom, mely irányadókig és 
eldöntőleg uralkodik fölöttünk. Ki kell 
terjesztenünk a politikai jogokat a kisern 
berekre, kisiparosokra, kiskereskedőkre, a: 
úgynevezett munkáselemekre is.
. -1 vezetőszerep, a kormánypáleza marad­
jon meg a politikailag érett, begyakorlott, 
nemzetfenntartó eddigi középosztálynál, a 
melynek a társada mi és gazdasági haladás 
komoly kérdéséi iránt nagyobb fogékony­
sága és alaposabb tájékozottsága van.

Ezeréves históriánk bizonyítja, hogv az 
államélet vezetését mindig a magyar" kö­
zéposztály tartotta kezében; ez mentette 
meg a hazát annyi veszélyek után. A 
Dózsa-féle parasztlázadás 'erős tanúság 
arra. hogy valahányszor- csak az alsóbb 
nóposztályok ragadták kezükbe az irányító 
hatalmat, mindig a legnagyobb veszély 
fenyegei te Lazánkat és alkotmánvunkat.

Külföldi példákat ne utánozzunk. Saját 
jogtörténetünk alapján dolgozzunk Ez | 
mutatta meg nekünk a helves utat J läu-ben 
midőn az ipar é- kereskedéssel foglakozó 
városi polgárságot és 1848-ban, midőn 
mezőgazdaságot űző jobbágyságot

Budapest, daczemt-er 27.

A miniszterelnök utazása. Wekerle Sándor 
miniszterelnök ma reggel rövid tartózkodásra 
Dánosra utazott. A miniszterelnök holnap már 
valószínűleg visszatér a fővárosba. A jövő hét 
szerdáján a miniszterelnök Becsbe utazik. A 
miniszterelnök útja, hir szerint, kizárólag ud­
variassági aktus és az ujesztendei üdvözlésekkel 
függ össze.

Báró Bánliy Dezső beszámolója. Báró Bánffy 
Dezső szombaton, e hó 29-én, délután 2 óra 10 
perczkoip a gyorsvonattal Szegedre utazik, 
hol vasárnap délután 3 órakor tartja meg 
beszámoló beszédét. Politikai körökben a legna­
gyobb érdeklődéssel tekintenek báró Bánliy 
nyilatkozata elé.

Függetlenségi pártszervezkedés. Nagykároiy- 
bol írjak: A . szatmárvármegyei függetlenségi 

«-.W -8-án, pénteken szervezkedő nagy­
gyűlést tart Lilly Géza orsz. képviselő elnök­
letevei. A szervezkedő nagygyűlés iránt a vár- 
megye függetlenségi polgárai nagv érdeklődést 
Tanúsítanak.

Vasúti munkások szervezkedése. A Vasúti 
Alunkasoi Országos Szövetsége, a mely már 
r-i f” ^ mint húszezer tagot számlál s
uladataul tűzte ki az ország összes vasúti muo- 

Kasamak egy hatalmas országos szövetségbe való 
tömörítését, a karácsonyi ünnepeket gyűlések 
tirtasara használta föl. Összesen tizennégy vá­
rosban volt vasutas munkásgyülés s mindegyik- 
neK a napirendjén a vasúti munkások helyzete, 
a szervezkedés szüksége és u munkásbaleset 
biztosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása 

. , 7,_.e(Sye3. gyűléseken az országos szövet­
ség kiküldöttei ismertették a napirenden levő 
pornókat. A vasúti munkások szervezkedésének 
to törekvése arra irányul, hogy az egyezményes 
munkarendszert töröljék el és mindazokat a 
munkásodat, kik a huszonötödik évüket betol- 

és egy éve u vasúti szolgálatban vannak, 
véglegesítsék meghatározott évi fizetéssel és la- 

letménvnvel.

szerb egyesült koalicziónak, amely maigyar- 
horváfc politikájával mind u agy óbb tért hódit, a 
Scarcsevics-párt bomlása pedig végleg el fogja 
szakítani a horvátokat Bécstől s az egyedül he­
lyes alapra, a magyarokkal való egyetértés út­
jára fogja őket terelni.

Uj városatyák bemutatkozása.
Megalakult az uj törvényhatóság. —

Nem leng a trikolór az Újvárosháza or­
mán, a kapus hétköznapi srunvában eov-
kedvü arc zczal álldogál a kapuban, mintha! Póttagok közül hívták b

u)ramenyének s nszn is olyan sokára 
választ a főváros polgársága.

A urai közgyűlésnek nagyon kevés 
tárgya volt. Az elnöklő főpolgármester 
megnyitójában előadta, hogy a deczember 
hó 17. és 18-ikán megejtett községi vá­
lasztásokról szóló jegyzőkönyveket az iga­
zoló választmány átvizsgálván, a megvá­
lasztott bizottsági tagokat egy kivételével 
igazolta s igy 8 a törvény rendelkezéséhez 
képest összehívta a törvényhat súg alakuló 
közgyűlését. Ezután felolvastatta a megvá­
lasztott bizottsági tagok névsorát. Azoknak 
a helyére, akik időközben lemondtak, a

a soron levőket.

rosatyák, régiek és újak egyaránt. A vác-zi- i ren(Ks, január 9-én rendkívüli közgyűlést tar- 
utcza hótakart mezőin sűrűn feketélinek a tanakp Áz előbbin az összege ült rendes 
párolgó lovak által vont bérkocsik és ma- tárgyakkal foglalkoznak, az utóbbin a bi- 
gánfogatok, pöfögő autók s rajzanak ki zottniányokat választják meg. MVgemíéke- 
belőlük a regruták és zupások. Hát mé» zett a király tizenketezer koronás adoma- 
®kik gyalog érkeznek! (Akikkel különben n3"a,öl. a melyből a szegényke :üzelő- 
most nem lehet, csak gyalog beszélni, mert anyag°t kapnak s előterjesztése alapján él­
ők lóhátról nézik a világot.) határozta a közgyűlés, hogv az uj év al­

kalmával a törvényhatóság küldött ségileg 
fejezze ki jó kívánságait ő Felségének. 
A égül boldog uj éver kívánt és — bere­
kesztette a negyvenötpevezes közgyűlést.

Egyszerre megteltek a mellékhelyiségek 
s az uj városatyák, mint sikeres vizsga 
után a nebulók — vig zajongás közepette 
távozták az ódon Újvárosházáról . . .

A közgyűlés lefolyásáról szóló 
tudósításunk a következő :

A székesfehérvári választás. Zichy Jenő ha­
lálával uj választói lesz Székesfehérváron. Jelöl­
tekként emlegetik Ravranek székesfehérvári 
polgármestert és Sztmuecz Emil lapszerkesztőt

A kolozsvári választás. A holnapi kteozr- 
van képviselőválasztásra a választási elnökné]

■ vő bejelentették báró Wesselényi Fereu- 
'let és Küntzey Lure kolozsvári lakos 
kettőt független- programul il

föl u politikai jogok

a
ruház

ma 
jogot.

’ * A usztriában
1848-ban az általa

kell

gyakorlásával.
nagyot haladt a Világ, fejlődtek 

tehát nekünk is tovább 
a jogok ki törlesztésé vei.

n
és tör-

pátenst bocsátott kijnek általában, továbbá a fejletlen kornak-
, - ........ bűnösöknek.

1 reszt I idegeneknek, notórius izgatóknak

megnyerték ezt a politikai jogot I Azóta 
- egl rabszolgák is. Némely tagállamban | az eszmék, 

a nőknek is megadták a választási mennünk
, 1 Az általános szavazati jognak a multbar

is meg volt mar egyszer, is meg voltak a maga természetes 
... , nos választói jog, midőn vénves határai

~ «Korr császár egv pate:
4 ,cJé kamarát hívott össze, melynek meg-mák 

választásában minden i'4 éves férfi 
’• ehetett.

A Starcsevics-párt válsága. Zágrábból jelentik, 
y- a Staresevics-párt elnöke, dr. 1-rank Jó- 
ef *s Staresevics Mile, a horvái országgyűlés 

tek elsimítása végett a 
rimán értekezletre ült 
e ugyanis több ízben

> Angliában mar az j 
politikai jogok!

_ 3 munkásosztályt
:36i. reformbill fölvette
sánezai közé.

t.) Belgium és Dánia is az általános 
választási jog rendszeréhez tartozik 

Uvn államokban tehát már megvalósult 
"' " uQ t' * idus állapot, amulvben 
minden hu fia beleszólhat az 
ne!: kezelesí-be. Ezen ideális 
bau még nem mindenütt 
' bimer-.sic. Különösen 
uyok mivelői ugv 
-ismondi, SionV"

iI lehet
stb

’megszorítások.megadni. Bizonyos
úgynevezett választási feltételek még a 
legszabadabb választási kódexben is ”,-le­
fordulnak.

A szavazati jog megengedése : az állami 
fű hat a lom tulajdonának ujk*gti7cv7É \

. , , vonatkozó uj intézménynek tehát uhumnak
hazának I icell lenni, hogy chaoszt, vagv anarchiát 
_ „ ne eredményezzen; az állam és közérdek 

öllapot azon-, javára szolgáljon (salus n-ipubli.-ae saurenn 
egyhangú lex esto) : hogy a nemzeti egység, nemz, ti 

1 „7 B'3,lt,ka‘ tudoma- ullarn előmozdításának, erösbödésém-k ,-rVik 
a külföldön (Macanlay, leghatalmasabb tényezője J---ven 

Blnntschli), mint hazánk-] a politikai joguk adományozása a miút-

talált

aléln-ike közötti elleni 
Starcsevics-párt, ma di 
össze. Stüicserics Mii
élesen elítélte a pártja egyes tagjainak turbulens 
taktikáját, umelylyel horvát. országgülés üdvös 
működését akadályozni igyekeztek. Emiatt ,Star­
esevics és dr. Fiánk elnök között heves űssze- 
koczczanasok voltak, sőt, amint ismeretes, Stür- 
csevtcs le is mondott az országgyűlési alcl- 
nükségrői, amelyre osont 
•osztották. Staresevics az ellentétek elsimítása 
vv .'tt körlevelet intézett a Starcsevics-párt 
tagjaihoz, amelyben őket ma délutánra értekez- 
leire hívta meg. A Starcsevics-pSrtnak nvugod- 
tabb elemei, akik Star.-sevi.-s Miié mellett í-.-■ ■ 
...,::ai. állást, mar ma délelőtt értekezletre gyűl­
tek össze, hogy megbeszéljék a ma délutáni 
konf- reiiczaín való ma kitartásukat. 1. .velőre az 

indék, hogy a válságot nem engedik tdtö 
r-'-re jutni, ez a béke azonban nc-m lesz tartós. 
Xagyvu könnyen lehetséges, hogy erek a szaka- 

a Starcsevics-párt bomlására fognak ve-
-.ni. \:vy pedig dr, trank otthagyja a párr- 

■'nüi;i tisztet. A Starcsevics-pártuak "ez a belső 
■ ai-aj.i természetes ,1 C3ak javára van a h orvát-

bokán tétován fogadják a portás kato­
nás köszöntését, nem tudják: illik-e elfo­
gadni és hogyan. A lépcsőház újabb za­
varba hozza őket, kétfelé válik a közepén; 
vájjon melyik a boldogulás útja? Nem tesz( 
nek-e _ ballépést, ha jobbra indulnak el, 
vagy jobb-e, ha balra kanyarodnak V 

Mind megannyi Hercules a válaszúton, 
fönt a ruhatár, az előszoba, a társalgó 

hangyabolykoz hasonlít — mind níelé is- 
mer keinek, bemutatkoznak, örvendeznek. 
A regiek^ az újakkal, az ujonezok egymás 
között. Van, aki boldog, boldogtalannak 
remutatja magát s mindenkitől megkér­
dezi, merre vau a közgyűlési terem.

Délutáni négyet mutat a di-zterem kan­
dallóján méltóságteljesen terpeszkedő nagy 
óra, amikor bevonul Fiilepp Kálmán íő- 
golgármester vezérlete alatt a magisztrá­
tus, nyomában a bizottsági tagok tömege.
; ,mt :t melii.-k rajzanak a padok előtt és 
bent a padokban, kiszorítva majdnem a 
'r1 jögou OTT Ülőket. A karzat szépséges 
boig\ koszorújával bajos nyugvópontot ad 
a szemlélőnek. Az uj bizottsági tagok 
hozzátartozol jöttek el megnézni." milyen 
is a premiere a városházán, amikul 
kedves Pistájuk, vagy Palkójuk elf, 
városatyái in Ivót a szenátusban.

bokán hiányzanak a régié!: közül. H 
vass Rezső nem 
a Józsefvároshoz 
kében

részletes

Megalakul a törvényhatóság. 
Fiilepp Kálmán főpolgármester niul

Ili vt

az u 
oglalja

agitál

-ang

légien gőzül, tia- 
már űalmávziának 

dó visszacsatolása érde- 
.... - jaJüs, Hegedűs Sándor. Fáik
Miksa nem szavazhatnak parancsszóra sem. 
De kar. hogy hiányzik Darányi Ignácz. 
Nem került be újra Eenyvessy Adolf, a szü­
letett. ellenzék, se Sipulusz ' a nagy köz-

itt. van azonban az uj gárda, még pedig 
tekintély. S számban. Sajnos ott gubbaszt 
kodnak a , busók, akiket a Megalkuvás 
n.-uizeit. i éltáb'ájául az egész közgvülés- 
I!--!.. Módjuk lett volna a virilista jogon 
mandátumot kapui, de ők inkább a 'ké­
nyelmesebb utat választották, becses bőm- 
kl l, Kát’• e a (.aktirm lejih-be burkolózva sza­

run azóta újra megvá- í b.adon választatták
függetlenségi eszme diadala.

•'..ok a szimpatikus alak az uj bizottsági 
tagok között. Többen az újságíró padokról

napra
össze az újonnan megválasztott tóvárosi 

bizottsági tagokat, hogy a közgyűlés megalaku­
lását kimondhassák. A főpolgármester, üdvözölve 
a megjelenteket, kijelentette, hogy a mivel a 
törvényhatósági bizottság tagjai leié részének, 
vagyis az ltit-O-ban választott bizottsági rendes 
as,póttagok . felerészének a mandátuma az idén 
lejárván, az igy megüresedett tagsági és pót- 
tagsági helyekre vonatkozó választás deczemheí 
hónap l. -ikén és 18-ikán megtörtént. Az ig-iziié* 
választmány a végbement \áia<náeokai egy 
bizottsági tag kivételével (Sajó L: jóst igl /- 7ű. 
Enné!lógva ne tő. a főpolgármestert, - i a |-7-z- 
XXXVL t-cz óó. Va alapján, kő--.-i, . segs -,Jt" 
hogy a közgyűlést összehívja, a m,-g. i .kLiás ki- 
mondhatasa végett. Fölhívja Föl Ivart Antal 
f-jegyzőt, 1-ogyaz igazoló-választtnánvnak a vég- 
bement választu<rví <zoá> :• zjvz ■; v:iia- 
mint ezzel együtt megválaszt-'.: .h üéviV.vtékét
Kassa föl. hc.__, ____ ... . ,uvl

iegyőlionvvébe vehető legyen.
Ennek megtörténtével a lőpoigú.-iű 

város törvényhatósági, bízót vágd. , 
nak nyilvánította ki "i Éljenzés i~

Buzdítás az uionezoknak.

kö rűlés

meg magukat. Ez

tál

iití'K a karul 
erkeszcő, dr 
v Di-.',.'-. me;
Rusks P' 

eaJ.ii v Gábo 
János," Lendl 
h-i ngu bn hiI rétül m 
igen sokan, nem is 
Szóval nagv
loiit-K. xi-1jón v.utozik-e majd 
a rend.szi.-:. a fővár us belvzete 
lövő mutatja meg. Erősen 
társalgóban, hogy a;, o i füvű
-Iu-lue.-uen Ler-jile-Jzett

székbe, áfai-l 
r. Bródy Ernő képviselő, 

‘o 3 többi. Újra választot- 
u. bekerült Uullagi Aladár, 
Máttyus .Arisztid' Benedek 
dt-if. Hajpál Benő. a szép- 

us pap és még igén 
lehet mind felsorolni. 

Hozott a képe a közgvii- 
lük együtt 

i Azt csak a 
mlportálták a 
aiosi tör vén v

■ - -!,t először mesélni kezdte 
v * -ten parancsára kezdte cl hirdetni 

a halhatatlanság tanát V De 
a legnagyobb kegyetleasé;

elkövethet ! 
reménység üdvözítő

a vuiuzmus intez-

i E megalakulás alkalmából 
c-lnükl-j főpolgármester — a 
bizottság tagjait s különösen . 
választ! rttakai i iszteJelteljesen 
Vagyok győződve, hogy min 
Dal: hatva azontúl a 
toktól, a melyek 
reájuk várnak é.- a melyek t 
beu nyerték a választóik 
Bizonyára vállvetve

úgymond az 
törvényhatóság: 
újonnan meg- 

üui V« 'ziüiíi. Me0 
ir-nyiaa úr vaD- 

öteless,[gektől és föiiulá- 
■örvé-nyhi.lóság é-le;.'--cen 

ljesitse rém--nyí— 
megtisztiüő bizalmát.

, lógják a főváros kőz- ietéro
nézve rendkívül fontos kérdések

i főváros polgársága jogos 
igyekezner. ön- őzüitani.

általában mindenben 
ügyeit é-s érdekeit 
(Éljenzés.)

Pótlások ás választások
Bojelen

d, Wi-Jd

nz e.sj próféic 
hisz akkor ez
turnt isten teremtményeivel 
Szivükbe oltja a boldo-
hité' tiogy reszt ad nekik Italhatat,anságá- 
!-o:; s azután lassan rávezeti őket a való- 

' -r- - kaczag a vergődésükön. Beítenete

V.
Like,’die tanulmányozni a vallásokat: azt 

a_kérdést, szet-pelnek-e a hideg ész és tu­
dj- fölfedezései a vallásaíapitók szent őrü­
letében? Visszaálmodta magát az ős Egyp 
tű:.-a, ahol Autón papjai bebalzsamozták a 
Faraó múmiáit, hogy ezredekig épen marad­
on a porhüvely, a lélek lakása. Úgy érezte, 

mintha ó is ott íekvidnék India pálmalige- 
teiitck fülledt árnyékáuan és ott álmodná a 
lélekvándorlás tanát, azt a tant, melyei 
Hírei, a léthez való véght teilen ragaszkodás 
' UE1 t az emberi elmének, a tant, mely 
komikus és tragikus egyszerre, mert hiszen 
elfogadja az életet még egy állat alakjában 
1 > hiszen annak is működik a tüdeje, kering 
a vére s létezni még állat alakjában is jobb 
ián, mint sehogy sem . . . Elmerült a kiasz- 
szi, us pamtheismus sugár-tengerébe, melyek 
jovi il:s istenei az Eiysium grácziás pázsitját, 
tárjak, a jók elé, sőt még a rosszakat sem 
semmisítik meg, engedik, hogy azok az Or- 
kus ban örökké éljenek, érezzék a kint, a 
gyötrelmet, mely mégis, mégis élet. .Megha­
tóval-: találta annak a siou törzsnek a kul­
tuszát, akik elhunyt főnökeik sírjára eledelt 
Hordanak, hogy el ne pusztuljon gono- 
szul és belémerült a legmagaszto- 
sabb vallás: a kereszténység fényes mys- 
teriuraaiba, holott az Isten íia vérét áldozza 
arra, hogy teremtményeinek örök életet 
adjon. Mindenütt megtalálta a halhatatlan­
ig gondolatát, az élet rajongó szeretetét. 
É3 látta, hogy a vallásalkotók képzeletét az 
íz egy, leghatalmasabb ösztön lobbantotla 
lángra; látta, hogy a vallások uralma a lel­
teken, mind ezen az önzésen; az élet sze-

retetén alapszik, de nem találta meg bennük 
azt, amit sováran, mohón keresett; a biz.o- 
nyitékokat. És a brahminok iilozol'usánál, a 
görug mythologia aranyos poézisénél, a kö­
zépkori. schotasztikusok agyafúrt okoskodá­
sainál, Szent Ágoston minden bölcs foliánsánái 
többié becsűit volna egyetlen, egyetlen érvet, 
mely azt hirdeti, hogy a világhírű orvosok, 
természetbúvárok elméletei a szívről, az 
agyról, az idegrendszerről és a vi! a gegye 
fémről, hazugak, hamisak. S mintha az ó 
agyában folyt volna le az egész küzdelem, 
amit az emberiség évszázadokon át űzött; 
úgy szenvedett. S mint a pap, aki a hazug­
ság világában nem tud éhii, nem tudja hir­
detni azt, ami nem meggyőződése és kivet­
kezik a talárjából, úgy meghasonlott, úgy 
kétségbeesett, úgy iparkodott menekülni 
fiatalsága illúzióitól . . .

VI.
Hát meg kell halni, meg ken semmisülni! 

Ez a bizonyosság rászakadt, mint az alpesek 
eltévedtjére a lavina. Lehetetlen ellene a 
küzdelem. Mcg kell magát adnia, elcsigázva, 
halálra sebezve, veresen. Ekkor elkezdte 
megfigyelni a halált. Milyen lehet az elmú­
lás? Az a perez, mikor ketté vágják a fona­
lat, ami nanduhoz köt, ami előttünk drága ? 
Fáj-e az a pillanat, rettenetesen ? Es barát- 
jaivá lettek az üreg emberek, akiknek nem­
csak éveik, csak napjaik vannak hátra.

A háromemeletes, két udvaros házban, 
melynek első emeletét lakta, bőséges alkalma 
nyílt erre a tanulmányozásra. A földszint 
egyik napsugártalan zugában egy börtönben 
megsárguit hajú munkásvezér lakott: azzal 
pajtásságot kötött. Meg hívta magához teára 
s kérdezgette tőle:

— Maga nincs megelégedve az élettel. 
Szebbé, jobbá, igazságosabbá akarja tenni, 
mint a milyen. De azért mégis fájni fog itt 
hagynia, még igy is, amilyen undok, gonosz, 
igazságtalan is, ugyebár ?

A sárga hajú apostol nevetett:
— Akár ebben a pillanatban is kész vol­

nék mindent itt hagyni.
Örökre ? |

etette az elnöklő tőpoigánr. 
düküzben több virilista bízott-- vő - 
zűrit a minősítése. Ez ok Le: \ ' 

gokul behívják a követi - két: Ör 
Weninger Mihály, B.-usr D.V.
Basch Gyula, í’üesu Miklós.

Bejelenti, hogy Siket T 
bó! vidékre költözik,

des tagságáról. A Lciyéb 
póttagot hívják be. Fon D"c- 

m-judott. A jegyzékből törlik 
Javasolja a? elnök. Lorry az

.-lor.

lemond.,;

— Űrökre. 
Hazudik! 

íegö ember. Látta;

audú t vázat-

a gondolatra.

rcsz-
nem

úiiuoJa a Laláitól ret­
urn, bogy kínos von ag lás 

lutolt végig az arc-zán arra 
hogy meg kell halnia!

Aztán egy vén sznesínéstér Családján 4. 
,e:t Juzibarátja. A szücsmesler egész ele­
ien at meleg bundával látott el egv város­
negyedet, magának mégis hideg szobában 
ke,lett nyomorognia telnek idején, éhező 
családjavai együtt. Es rettegett a gondolatra, 
rm lesz a sok, kenyérért síró szíjjal, ha ő 
többé nem bíbelődhetik a vadmacskák, ezo- 
h oly ok bőrével! Ez az ember már félt a ha- 
iá!tói, az ö gyötrelmeinek látása tenger ál­
matlanul útlorgolódott éjszakát szerzett a 
halálfélelem áldozatának.

~ De ez az ember nem magáért fél — 
vigasztalta magát. Az övéi sorsáért 
két . . . En azonban magain vagyok, 
hagyok hátra senkit, semmit . . .

Es kétségbeesve nézett végig ölszobás 
lakásán, mely gazdagon, pompásan volt be­
rendezve, s üres volt, üres, mint a sírbolt. 
És csöndes: csak az ö aggodalmas sóhaj 
hangzottak benne s mintha sötét fátyollal 
vonlak volna be a ragyogó, szindus festmé­
nyeket . . .

Valami fiziolofíai munkára akadt, ami 
fejtegette, hogy a vég közeledése leié az 
é,etakurut 's Si.Vöngül : az élet lángoló szere 
tele csöndesen roskad a hamuba. Ezt a 
könyvet valósággal imádta, mosolyogva nézte, 
nezte, mint egy tizenhét éves lány az em­
lékkönyvét. Ra ongva szorongatta kebléhez, 
mint a vértanuk a bibliát . . .

— Ha ez igaz volna ! — csillant föl előtte 
a reménység. Ha én sem érezném az elmú­
lás perezében azt a poklot, amit most!

mi-', karzat ettel. az

azt

VII.
neked egyAdok neked egy jó tanácsot! — 

mondta neki egy jó barátja, a kórház főor­
vosa, akinek végre bevallotta, hogy miért 
látogatja ő a kórházat, mért nem mulasztja 
el megnézni a halál egyetlen jelenetét sem.

— Es mi az ?
— Házasodj meg! Az élettel kötsz akkor

Irigyet, a rózsa- 
ürökkévait taggal.

Házasodjék meg! Ez a gondolat egy idem 
valósággal mámorba ejtette. Egy édes fiatal 
as-zonv. hűséges szemeiben a s erdőmnek, 
a ti resrihI, az é eladó, uz emberiséget fönn­
tartó szerelemnek a mosolyával, ölelésében 
az. uj nemzedék ígéretének varázsával, bizo­
nyaid elűzné háta mögül a fantomot, mely 
ugv kisérte, mint Maupassant az ö titokteí- 
jes réme, a Horla.

Ki is szem he magának a leányt: egész­
séges, gyönyörű teremtést, akinek' a szüzes- 
-.tge iátyolán át a buja termékenység édene 
moso.vgott feléje. S azt hitte, megfejtette az 
élet titkát: hogy lehet az, hogy az emberek 
a .iui.il bizonyos tudatában mégsem szédül­
nek a kétség beesés örvényébe ? A szerelem 
az, a család reménysége, vérünk fennmara­
dása, az újjászületés, az átváltozás fonná.á- 
ban nyilatkozó halhatatlanság, mely a mú­
landó életet, szemben a halállal, 'elviselhe­
tővé teszi . . . Egy ideig boidog volt, hogv 
e titkot fölfedezte. De akkor visszariadt. Az 
jutott eszébe, ha meghal, hogv hir elvinni 
élettársatúl, akit annyira szeretett. — Vagy 
fia az hal meg hamarabb! . . . Mily bor- 
zalmas gyötrelmeket fog az* örök válás pil­
lanatában átszenvedni ?!

S nem volt képes az orvos tanáé 
fogadni. Beteg volt,

i: an.nugy egykor levesz,;; v
fájdalmat, édes fájdalmat sem fo® 
többé . . .

A gazdasszonya egy déle ott sokai 
vái-t a szokásos e.-ziigeíé-ie. Be kei el 
hozza mennie, mert nénzt a: --rí tói- 
Piac :ra. Hetivásár van, u • to á 
két a vidékiektől olcsó:",bau lehet veri

A megvetett ágyban nem feküdt s 
Cseléd a legtávolibb szobába, a dóig,, 
"ába sietett. Az íróasztal előtt, mely 
teg könyvvel; orvosi és vallásos 
volt megrakva, ott görnyedt 
az ura, átlőtt fejjel.

Előtte az asztalon

műn a,viral 
i<aro<:f 'ékben

egy papírlap : 
téltem a haló Hók

Az ékszer.
(AMERIK.U REGÉENY.)

Irta: A. K. GREEN.

nagyon beteg.

vm.
Igen. neki az élet kell, az élet

sál me^i-

Mielc,

. egeszen,
\ agy sehogy! Pietteneíes kegyetlenség 

az istentől: izleiitöt adni nekünk az 
édenböl, azután kiűzni belőle, szivünkbe 
ollani a halhatatlanság vágyát, reménvet s 
azutiin odadobni a halálfélelem bizonyossá­
gának. Oh milyen igaza van a költőn 
midőn azt mondja:

Ember, halandó, koldus, vagy király 
Emeld föl és hord magasan fejed.
Hős vagy, magasztos, mind, ki u halál 
Gondolatát agyadban viseled!

Nem, ö nem tud ilyen hős lenni, ű nem 
tudja az elet igáját viselni azzal a tudattal,

Ezen szavak után a kapu fele- tartott és 
eltűnt a szőlőlugasban, inelv a kis villa 
előtt húzódott, a következő pillanatban 
megszólaltak belülről egy orgona tömör 
hangiak Rudge vontatott ' vonításától kí­
sérve: ő hozzá volt szokva, hogv a;- öreo- 
ember minden daliamat kisérie. A muzsika 
a leghamisabb diszszonáncziák mellett 
tovább hangzott. Ellenkezőleg, mindi'o-e 
sebben csendült és Budget a'fájduló~ 
öröm erősebb kitöréseire mondta \ 
elképzelhető. Amikor a kutva iszonvu 
tiltását hallottam, mely folytonosan meo 
szakította uranak igazán ■
azt kérdeztem magamban, hogv 
komor ép Met 
szomszé 
nye-e ?

Közben megjött Hibbard, aki előszűr

g!f; Ahkor hozzam ért. ismét 
a ien-y, ~ vagJ akárminek ne- 

; az ablakban, amelvrc iigvelme- 
met irányítottam. ' °-

— A Moore-házban van valaki — jelen-
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Péntek, tieczemoer as
szedő-küldöttséget már ezúttal alakítsák meg a 
következőkből: Novak Sándor (elnök,, Szabó 
Janos (aielnök), Beliczay Béla, Boross Soma, 
Dobrovszky Ágost, Hajós Zsigmond, Heteés
L tllM0rVaí? A" Janoä- Kugler József, Kun- 
iilrst Jiiksa. Kramer Miksa, Leitner Adolf, Ott
rí)0TTT- ?pp-r Stfcln József, Szebeiiy An­
tal, \\ inter Lajos, Zsigmondy Béla. A küzcyü-
leS//7 ,?gulag hozzájárult, hogy a szavazat- 
szedd-eüldöttséget a fentebbiekből alakítsák
meg.

Mikor lesz a közgyűlés ?
Minthogy sok előkészített tárgy van, a mely 

elintézésre vár, a milyen a többek közt a víz­
vezetéki szabályzat, azt javasolja, hogy január 
--ikán rendes közgyűlést tartsanak, ugv, hogy 
azzal a rendes, közgyűlések sorozata megkezdőd­
jek. , (Helyeslés.) Attól számítva egy hétre : 
január 9-ikén pedig tartsanak rendkívüli köz­
gyűlést, hogy az összes választmányokat meg­
alakítsák.

A király a szegényeknek.
_Bejelentette az elnök, hogy Ö felsége, a ki­

rály. a fővárosi szegényeknek, tüzelő-anyagra 
11,000 koronát adományozott a magán-pénz­
tárából. Ezt az összeget a pöud varmesteri 
hivatal a főpolgármesterhez már elküldöttc 
es & intézkedett, hogy a pénzt a kerületi 
emljaroságok utján kioszszák. („Éljen a király!-) 
A törvényhatóság köszönetét a királynál a mi­
niszterelnök utján fogják kifejezni.

EGYETÉRTÉS
pénztár többek közt Ellbogen Károly vidéki 
löldbirtokosnak ötszázezer korona kész- Az e,lünt leveleit.
pénzét kezeli. E hó 24-én a földbirtokos Elképzelhető, hogy az eset felderítése 
jéi - gjelent a takarékpénztárnál, hogy a izgalmat okozott a Belvárosi Taka-
kamatokat szabályszerűen kiállított nvugca rékpénztárnál. Növelte a zavart, ho»v az 
ellenében felvegye. A bankhivatalnok, ki- üss2es levelek, melyek ez ügyre vonatkoz­
nék Ellbogen átnyújtotta a nyugtát, ,nak> eltűntek. Ez a körülmény arra követ- 
utana nezett az üzleti könyveknek és azok keztet, hogy e csalás kivitelében belső 
adatai szerint kimutatta, hogy a földbirto- elQher is közreműködött, azok a levelek, 
kosnak nem ötszázezer, "hanem csak a melyekben a takarékpénztár a földbirtok
ketszazezer korona után jár kamat, kosnak a kilenczvenhatezer korona elkül- 
mtutan háromszázezer koronát már szép- déséről és az ügyben tett egyéb intézke- 
temberben átutalt Müller ,J. bécsi lakos késekről értesítést küldött, nem mentek el • 
javara, igv tehát csak kétszázezer valaki visszatartotta és elsikkasztotta őket’
korona betétje van. Ellbogen ezt hallván, Az ™tézet igazgatósága rögtön egy volt 
izgatottan ugrott föl s kijelentette, hogy tisztviselőre, Worlicsek Frigyes \uszon- 
alighanem tévedés von a dologban, mert ő nvolcz éves könyvelőre gyanakodott, a ki 
nem utalt át senki számára egv fillért sem : októberben megvált az intézettől, lémon- 
soha., Müller J. nevű bécsi embert pedig jJott állásáról és elutazott a fővárosból, 
nem is ismer s üzletet sem akart kötni' A rendőrség széleskörű nyomozási, indi- 
senKiyel. A tisztviselő ezek hallatára rög-'totf- A vizsgálatot maga Krec-sánvi Kálmán 
ton közölte a dolgot Székely Ferenczczel, detiktivfőnük vezeti itt a fővárosban, Sán- 
o, takarékpénztár igazgatójával, a ki az dór László rendőrfogalmazó pedig elutazott 
osztályfőnökökkel együtt azonnal hozzálátott Pozsonyba, hogy ott nyomozzon^ 
a vizsgálathoz, a melyből kétségtelenül'

B. U. E. K.
.Javasolja az elnök, hogy az ui év alkalmából 

a szokott módon nyilvánítja a törvényhatóság a 
hódolatos szerenesekivánatait a király előtt, 
t Általános helyesles.) Föíhatalniazásl kér 
elnök, hogy kerületenként öt-öt bizottsági tagot 
hívjon meg, a kikkel ő küidöttségileg fogja a 
miniszterelnöknél az üdvözlést nyilvánítani.
I Helyeslés.)

Az elnök végül boldog nj évet kiránt a bi­
zottsági tagoknak, a mit ezek lelkes éljenzések 
közben viszonoztak s ezzel az alakuló közgyűlés
veget ért.

Háromszázezer koronás csalás.
— A csalókat elfogták.

— Saját tudósítónktól. —
A fővárosban ma lázas izgalmat keltett 

annak a hire, hogy ügyes csalók a Beled
/ ősz Takarékpénztárat háromszázezer kommá 
ereit ig megkárosítottuk.

A csalások krónikájában úgy az okozott 
kar nagyságát, mint a kivitel ügyességét 
és ravaszságát tekintve páratlanul áll ez az 
eset, melynek a pénzintézet egvik volt tiszt­
viselője : Worlusek Frigyes és Lőbrössy 
-Jenő joghallgató voltak a" hősei.

A két csaló körmönfont ravaszsággal ké­
szítette elő a bűntettet.

Ellenbogen Károly vidéki földbirtokos 
nevén mintegy _ 500 ezer koronás betét 
szerepelt a. Belvárosi Takarékpénztárnál. A 
csalók Ellenbogen s egy képzelt ember 
nevében heteken át lev,kezest’ folytattak a 
Belvárosi Takarékpénztárral, majd, a mi­
kor ugv hitték, hogy minden gyanút si­
került eloszlatniok, ennek a képzelt 
beinek a nevére átírattak 300 e er 
nút, végül az ismeretlen iiwa létező 
mély iség nevében föl is vették a 300 
ezer koronát.

Az ügy további folyamán azonban már 
cserben hagyta őket a szerencse.

•Szombathelyen, a pozsonyi rendőrség 
közbejöttével ma mind a két csalót letar­
tóztattak ; a pénz nagyobbik felét már 
meg is találták náluk.

_ Kiküldött tudósítónk a szenzácziós eset­
től a következőket jelenti :

A sikkasztás felfedezése.
A Belvárosi Takarékpénztárnak a Kigyó- 

tér 1. számú házába 
ban vaunak

megállapították, hogy sikkasztás történt.

A csalás története.
A nagy apparátussal megindult vizsgá­

lat. erre a következőket állapította meg:
-V takarékpénztár még ez évi szeptem­

ber 5-én levelet kapott Becsből Ellbogen 
Karoly aláírásával. E levélben a földbirto­
kos arról értesítette a takarékpénztárt, 
kogy egy nagyobb üzletet akar kötni, kész­
pénzre van szüksége, küldjön tehát neki 
a takarékpénztár a bécsi Brisztol-szállóba 
kilenczvenhatezer korona készpénzt. A ta­
karékpénztár másnap három ‘ pénzeslevél- 
ben ti is küldötte ezt az összeget. A pen- 
zeslevelek azonban mind visszérkeztek 
Budapestre, azzal az értesítéssel, bogi' 
nem lehetett őket kézbesíteni, mert a 
czimzett földbirtokos egy nappal előbb el­
utazott Becsből.

Szeptember 7-én, tehát két nappal ké 
sőbb, ismét érkezett egy levél a Belvá 
rosi Takarékpénztárhoz a földbirtokos alá­
írásával, Pozsonyból. Ebben a lövőiben 
azt írja a földbirtokos, hogy a tervezett 
üzletet nem sikerült megkötni s éppen 
ezé. t ő elutazott Becsből Pozsonyba. A 
visszaérkezett kilenczvenhatezer koronát 
csatoljak tehát vissza a tőkéjéhez. Pozsony­
ban ismét az üzlet dolgában fáradozik. 
Ebhez az üzlethez azonban háromszázezer 
korona készpénzre lett. szüksége. Ez az 
összeget MiiUer J. bécsi lakosnak akarja 
átutaltatni. Kéri a takarékpénztárt, liogv 
intézkedjek, hogy a pénz Müllernek ren­
delkezésére álljon.

Egy nappal a levél megérkezése után Mül­
ler is irt Becsből. Értesítette a takarék- 
pénztárt a földbirtokossal tervezett üzlet­
től, valamint arról is. hogy a földbirtokos 
hamarosan háromszázezer " koronát fog az 
11 javára a takarókpénztanál kiutalni. Neki 
azonban, írja tovább a levélben, erre az 
összegre egyelőre _ nincsen szüksége, ott 
akarja hagyni betétül s egyúttal szeretné 
tudni, mennyi kamatot fizetnek neki. A 
takarékpénztár erre ótesitette, bvgv a I,- - t 
után irigy százalékot fizet.

Elmúlt urna ni* naji. Szeptember kö- 
Ellbogen levél utján csakugyan 

Mi.il.*! ja\ara íratott háromszázezer koronát 
Ugyanekkor irt Müller is és kérte, hogy a 
háromszázezer korona erejéig nyissanak 
neki folyószámlát és küldjenek egy csekk­
könyvet, hogy az összeggel bármely pénz­
ben szabadon rendelkezhessék. A ‘takarék- 
pénztár ennek az óhajtásnak is eleget tett, 
egyúttal pedig levélben értesítette a föld­
birtokost. arról, hogy utasításait minden 
irányban teljesítette.

Müller ezután szeptember második felé­
ben es október elején, csekk alapján össze­
sen hat részletben fül is vette

A rs lóidat Ifogták. 

W orlicsek Frigyes*Pozsonyban lakik
nek, a gyanúba vett extisztviselőnek édes
apja, aki Irigyes főherczeg alkalmazottja. 
v\ orlicsek Frigyes attól kezdve, hogy ' a 
Belvárosi Takarékpénztárnál viselt állá­
sát elhagyta, Pozsonyban lakott, édesaty­
jánál.

A csakis hírére állandóan szigora ellen- 
őizes alatt tartottak. J.gv sikerült megtudni, 
hogy Yi orlicsek külföldi útlevelet szerzett, 
mely Ivei ma reggel Szombathelyre utazott, 
aliuJ Uöbrüssy .h nő egyházfalvi illetőségű 
budapt'sti joghallgatóval akart találkozni."

A pozsonyi rendőrség azonnal értesítette 
a szombathelyi rendőrséget, rcelv Worlicse- 
ktt mihelyt a vonul megérkezett, lelartós- 
fa!la. Nem sokkal ezután elfogták Döbrössg 
Jenő joghallgatót is. Kétségen kívül "bt-

részvényeseinek, mint az előző években és a 
nélkül, hogy a tartalékalapot a szokásosnál ki 
sebb összeggel kellene dotálni. Kijelenti to­
vábbá, hogy semmi oka sincsen kipróbált tiszti­
karának becsületében vagy megbízhatóságában 
kételkedni, mivel e jóhiszeműsége egy ravaszai 
kieszelt és végrehajtott tervszerű csalással 
szemben helyt nem állhatott.

Az ország hó alatt.
— Saját tudósítónktól. —

Csikorgó, szigorít hideg után egyszerre 
megenyhült az idő és szent karácsony éjjé 
lere fehér, nyugalmas, sziizi tiszta hólepel 
borult Nagy-Magyarországra. Az egész 
országból mindenünnen nagy havazások 
híre érkezik s az eddig előttünk fekvő 
jelentősekből is konstatálhatjuk már. hogv 
az őszi szántás barázdája mindenütt jól 
meg van immár óva a fagytól, téli viszon­
tagságtól. Ha igaz a régi példaszó, ho°*v 
bavas tél után bőséges nyár következik, 
akxor gazdag istenáldását remélhetjük ara- 
tusra. Mert havasnak ugyancsak havasnak 
indult tél apó.

sem hasztalanul kínlódjanak tovább. A „stan­
dokon" alig egy-kót elkényszeredett bérkocsin 
maradt, az se a maga jószántából, hanem mert 
a lova azt az utat sem tudta volna megtenni, 
a mely haza a kocsiszínbe, vagy az istállóba 
vezet. Kocsit, lovat és gazdát beeste a hó s ha 
a siető utas odalépett a bérkocsikhoz s fuvarra 
szólította fel őket. hatalmas gorombaságot csalt 
ki az elkeseredés a kocsisokból. A hó pedig 
esett tovább rendületlenül csaknem egészen 
délig.

Eviiz

czait,
része

Takarék
csalásnak

javarészét meg­

bizonyosodott, hogy a Belvárosi 
pénztár rovására elkövetett nagt 
ők keljen voltuk a lettesei.

-\z eltulajdonított pénz 
találták náluk.

DöbressyiT-l közel negyvenezer koronát, 
\\ orlicseknél huszonhétezer koronát talált a 
szombathelyi rendőrség, A pozsonyi rend­
őrség pedig ugyanakkor Worlicsek úti já­
nál tartott házkutatást, ahol még 124.000 
korona került meg.

Az eddigi nyomozás kiderítette, hogy az 
Ellenbogen Károly nevében történt hamis 
kutatásokat A\ orlicsek eszközölte, a kiutalt 
pénzeket Dübrössy vette fel.

V rendőrség az* tartja, hogv a két 
lónak meg a fővárosban is vannak < 
sai. azért a nyomozást még ebbe 
ban is folytatja.
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házában, a királyi bérpalota-; háromszázezer koronát, amit a takarékpe 
üzleti helyiségei. A takarék- tárban szabályszerűen el is könyveltek.
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A Belvárosi

! fietvárosi Takarék- 
pénztár kojufiiiikija.

A fővárosban
zedek óta nem látott ennyi havat a fő­

város, mint amennyi tegnap óta iek.szi meg út­
törőit. fővárosi embernek eddig* alig volt 
ilyen téli látványosságban. Mi későn 

fekvő, későm kelő pestiek legíülebb csak sejt­
jük a nagy havakat, mikor éjszakának idején 
hazafele botorkálva, egy néma, fehér hadsereget 
latunk jonylő vasszerszámokkal dolgozni a szé­
les úttesteken. Reggelre kelve már ott .tíznek 
csenuesen az összelapátolt, hótömegek valahol 
Ercsi alatt a zajló Dunán.

Eddig Így is volt ez mindig Budapesten. Fő­
városi ember vajmi kevés havat látott. Az idén 
azonban ugyan megtréfálta a tóvárosi, az első 
havazás. Tegnap éjjel egy két óra felé -lassú 
nagy pelyhekben megindult a hó, egv fél 
múltán sűrűbbre váltott, aztán szakadt 
zamban egesz reggelig olyan sűrű 
h. gy lélekzeni is alig lehetett az utuzákon. \'a- 
F -ágos kúfvrgcteg volt, s ma reggel arra ébredt 
Budapest lakossága, hogy egy átliatlan hótenger 
veszi körül. L:tezat, házakat, és minden ember­
kéz csinálta kultúrát egészen, vagy nagyrészt el­
temetett a hó. A hazak tetejére métermagas- 
ságu hóréteg rakódott, az utczákon hasonlóké- 
pen, a közlekedés elakadt, a gyalogjárókon két­
ségbeesett harezot folytattak a czipümarasztó 
hólialtnok eilen a munkába sietö emberek.

A hóval belepett háztetők, erkélyek, pillérek 
látszatra leszakadással fenyegettek, az utak kö­
zéjén lo t meter magasságú hoexődök emelked­
tek, amiket futtában lapátoltak össze, a gyalog­
jaiul! szen t az uttertöl liósáuczok, magas hófa- 
luk zárták el, átmenni az egyik oldalról a má­
ikra azzal a kov/.kazattal járt, hogy az ember 

, Joliiig belemerül a hóba, a villamos vasúti vo- 
I rl‘J*lk va*„-*,nyalt betemetve a lió s Így a végál- 
i-.más'..król megino ilt villamoskocsik reggel hét 

j érakor a nyílt pálya különböző pontjain sorra 
k* zdt* k elakadni s f.'hiyulcz órától kezdve már 
teljesen megszűnt a villamos közlekedés.

Az utazókon a forgalom majdnem teljesen 
megszűnt. A nagy társzekerek, a reggeli tejes- 
kocsik, pvltek kézikoe-ujai, a szenet szállító 
szekerek j1 . • -zt elakadtak, vagy csak na a v no- 
•‘ezen döczöghettek a hé,kátyúban. A kocsi­
soknak minduntalan le kellett ugrálniok és

A főváros mulasztása, 
■*"’ a folytonosan növekvő hótömegekkel 

szemben valósággal tehetetlen volt az eltakarí­
tás m.nden szándéka. Egyébiránt szegény 41- 
mosképü házmestereken kívül nem is igen törte 
rnagat más a hótakaritásban. A közönség körében 
méltán megütközést is keltett a lanyhaság, a 
melylyei a lió eltakarítása történik. Az elmúlt 
években alig esett le hó, azonnal száz és száz 
ember állott munkába. Most alig lehet hótakaritót 
látni. ledig.a főváros minden évben százezer 
koronát vesz föl a költségvetésbe s a fenn* 
maradt összegeket évről-évre tőkésítette. Most 
OÖ7.000 koronának kellene együtt lennie. Teg­
nap azonban ennek daczára is mindössze száz- 
tizennyolcz ember dolgozott, mu pedig négv- 
százhatvanhét ember. Sokkal kisebb hóesésnél 
ezerkétszáz-ezerbáromszáz hóseprő szokott dol­
gozni. fi egnaji egyáltalán nem fuvarozták e] 
a havat, ma pedig mindössze szásznegvveckét 
kocsin -zálütották.

Az ember szinte álméikodússal látja ezeket a 
dolgokat tgy olyan városban, kinn; Budapest, 
a melynek a technika minden modern eszköze 
rendelkezésére áll a köztisztaság tekintetében, 
sőt állandó köztisztasági bizottsága is van, ami 
„zoiibuu, agy látszik, csak súlyosbítja a köztisz­
taság helyzetét. Ez a köztisztasági bizottság 
ugyanis valóságos rántás számba mehet. A Me- 
dardusi esősézek alatt tig*y locsoltatja az utczá- 
kat, hogy regatt-versenyeket lehetne ren­
dezni a Műcsarnok és a Bazilika között. 
Augusztusban azonban. amikor a dunai 
fogasok is Gerbaudhoz járnak délutánonként, 
hogy egy korty jegesvizhez jussanak, akkor a 
köztisztasági bizottság u seprőgéjiekkel mozgó­
sítja a varos szemetét, hogy jusson azoknak is 
egy kis levegőváltozás, akik itthon maradtak 
nyaralni. Végül pedig amikor itthon havat kéne 
kapartam!, akkor a köztisztasági bizottság el­
küldi a köztisztasági felügyelőt, Tóth Pétert, 
Parisba, hogy tanulmányozza a jégaszalás intéz­
ményét.

ostornyéllel biztatták a kétségbeesetten ka- 
Takarekpenztar igazgatósága *álózó lovakat. amelyek megfeszült inak- 

k.jelenti, hogy a folyó üzletét* fölötte kielégítő : kai próbálták továbbvonszolni 
ere,lm,*nieben, valamint az előző években n:a- jármüveket. A bérkocsik 
radt nyeremény-maradványokban L,Véges fele- ványt nyújtottak. A jámbor 
zetet talál a csalás által okozott kár fedezetére, | kább neki feküdtek 
amellett, hogy ugyanazt az osztalékot li/.et . le ladt.ik a ke-,*rve

volna a 
: küzdelmet

tettem ki olyan erélyes hang 
vezényeltem volna.

Hibbard termetre es erőre óriás és j a kezemet, 
amennyire tapasztaltam, bátor és elszánt. Ezt nem azért

mintha azok alig
. (I

a hóba rekedt 
s szomorú lát- 
konflislovak in­
ti,'halmoknak s 

i Ló ellen, hogv-

kárképzelhetik az én ünnepélyes I Egy elnyomott 
. érzésemét, melylyei a kapukilincsére tettem j tartottam.

Csak nem csecsemő
... -;-- j •“*» *-*- tettem, mintha azt re­

mim közülünk a legjobbak. Egy gyors pil- méltem volna, hogy ezen az utón bejutha- 
Janras után azonban, melyet a bástyaszerü tok, csupán azért, mert szokásommá vált 
faiakra vetett, szemmcllátható zavarban j hogy minden dologhoz a lecreeyszerübb 
voltes nem igen mutatott szándékot, i módon fogjak hozzá. Az olvasó” méltán f 
Eögv engem az utcza másik oldalara kö- j csodálkozni, hogyha

o m kottással vissza­

vessen.
— Jöjjön ! — kiabáltam oda, 

a járdáról leléptem — át keli 
hogy megtekintsük a dolgot, 
szép dolgok vannak a házban, 
bútoruk és egy csomó értékes 
könyvtárban. Van 
ugy-e ?

mialatt a;
ajtó az első nyomásra engedett.

Úgy ? — gondoltam magamban. A 
mennünk, I dolog nem is olyan ostoba. Valaki van a 

Nagyon j házban.
gyönyörű j Egy közönséges zseblámpával láttam el 
könyv a, magam s amikor Hibbard meggyőződött 
re\ oivero j róla. hogy el vagyuk határozva a házba 

lépni és megvizsgálni, hogy ki akarja a 
Bólintott es a legnagyobb nyugalommal [ népben uralkodó elfogultságot íölhasználn .

elmondom, liogv
log
az

gyulája, es

I hogy a regi roskadozó szobákban titkos 
összejöveteleket tartson, avagy titkos me­
nedéket keressen, elővettem azt a lámpát 
és készenlétbe helyeztem.

Lehet, bogi* darázsfészekbe jutottunk 
— magyaráztam Hibblardnak, akinek lábai 
még egy akkora ember számára is nagyuk- 

tüntek — de én bemegvek és

Jöjjön tovább,
vagy — No mi ez megint'.’

Megragad a a karomat és az ajtóra mu­
tatott, mely mögöttünk jobbra-balra ló bá­
lódzott.

* Látja ’ Nincsen zár az ajtón. Embe­
reknek kulcsra van szükségük, de — 

Elfogyott a türelmem. Egy rántással 
kiszabadítottam magam és halkan azt 
mondtam neki :

— Lek, •t: felelte az én emberein es 
halkan hozzátette még. — Azért határo­
zottan kedvem lenne rá Epsont galléron 
fogni és

— Pszt!
5 alami idegen nesz ütötte 

fiilemet.
Egy pillanatig 

hallgatóztunk, de 
\ égre is magami*:

embi

meg a

lélegzetet visszafej i va 
nesz nem ismétlődött, 
disputaltam, hogy a

nyitva hagyott, ablak nyikorgóit. Abban a 
i. , , , , pillanatban legalább minden halotti csöndbe

— Jo menjen ! Ilyen házi bolondra semmi j volt borulva körülöttünk.
again logok tovább

maga

szükségem
menni. Bizonyítékául elhatározottságomnak.; 
felsrófoltam a lamp.it és bevilágítottam a i - 
házba.

A hatás kísérteties volt; de a nagv, erős 
ember nehezen lélegzett mellé-ben és nem 
élt az engedelemmei. Lehet, hogy a kísér­
teties látvány kapcsolta hozzám. De lehet, 
hogy egyszerűen meg volt szégyenülve.

Minden eshetőségre számítva ott maradt 
azonban figyelő helyen t-s **gő szemek el 
figyelte a csarnoknak azt ;; részét, anielv­
ben kút aranyozott korintliusi oszlop je-

Mt ké

megmutatta előbb az egyiket, aztán a mű 
sikat ; aztán azt, mondta zavart arczkifeje 
zéssel, melyet nevetés alá akart rejteni :

— Tudja hasznúim őket? Akkor szíve­
sen átengedem egy fél órára őket.

Fölöttébb elcsodálkoztam a gyöngeség 
ilyen nyilvánulásán attól, akit erősnek és 
hátúinak ismertem. Visszalöktem a kezét, i nul
mdyivct a felajánlott fegyvert elém tar-1 követni fog De azt indítványoznám, hogy j íezte a bejáratot ama helyiségbe, amelvbe 
tóttá., legkomolyabb arezomat öltöttem föl, vessük le előbb a czipőnket; itt a bokor-1 soha senki kényszerítő szükség nélkül'be 
es rezsut-iranyban átmentem az utczan, j ban elrejthetjük. I nem lépett, s ka belépett, csak kétsé^es-
kozben röviden e szavakat kiáltottam at j — Mindig megszoktam hülni. ha mezit-l kedve lép le át küszöbét

«j - K v int n megyek! - mormogta bátor kísérőm ; ^s kétségkívül arra gondolt most ezek-
— Egy egesz bandára akadhatunk. Csak! de, amikor semmi választ sem kapott, le-! ben a pillanatokban, amit azok között az

nem akarja hogy egy egesz feltuczattal I vette czipőjet és az enyémé mellé rakta a' oszlopok között már olyan «okszor keresz- 
fölvegyem ? ! sűrű bokorba mely oly jól látható az em-j t ül vittek. Magamról tudtam, hogy ezzel

— Dehogy lesz ott egy feltnezat — j litert fényképekén. Aztán elővette revol- kellett foglalkoznia és igen jól láttam ho<ry
hangzott a kedvetlen valasz. De azért kö- veret, felhúzta a ravaszt és várakozással! mikor a nyitott ajtó felől támadó szélra- 
vetett, kevesebb készséggel, mint ahogyan telve megállt, miközben én óvatosan belök-1 ham az oszlopok közelében f. <r»5 szőni ev- 
szerettem volna annál is inkább, mivelhogy j tem az ajtót. drapériákat megmozdította ' °mé» az °a
magamsem voltam olyan elszánt, mint Sötétség! Csend! j kis bálorsága is oda ’lett * teljesen
ahogyan látszott. j Szívesebben álltam volna világossággal: ami különben megmaradt benne F

A ház sokkal ismeretesebb, hogy sem j és lármával szemben még akkor is, ha egy I vallom, nem is csodálkoztam rajta Az 
részletesebb leírásába kellene bocsátkoznom.' betörő-bandától származik, mert az ilyenek- I az igazság, hogy én ma vám is kellőmet! 
Azok a fotográfiák, melyek a lapokban kel el tudunk bánni. Hibbard osztozott j lenül éreztem magam, de” valahogy azért 
megjelentek, eléggé megismertették a kö- j felfogásomban, de egészen más okból. j mégis elrejthettem a gyengeségemet és
zönséget a bűz egyszerű homlokzatával! — Revolvernek és lámpának itt nincs ’ ” ' .............. °
és az ablakok hosszú sorával, melyet' mit keresnie — mormogta. Ebben az átko- 
redőny takart. Még a négyszögletes elő- zott pillanatban inkább papra volna szűk- 
csarnokról is a fényképek milliói forogtak . sóg,. . .
közkézen. De akik e fényképeket ismerik, | Es tényleg el akart illanni.

íj iink töl a lépcsőkön ?
Hibbard suttogva.

Még most ne ! Előbb meg kell bizo- 
j mosódnunk róla, hogy nie lenn minden 
Kendben van.

I Balra tőlünk az ajtó ki volt nyitva.
Ott volt az esküvő 1 — suttogta

Hibbatd újra, a ki a vállamon keresztül 
kémlelődön szerte.

Egyébként nem volt nehéz ki is találni 
a dolgot, mert a lefolyt szertartás nyomai 
még mindenütt világosan láthatók voltak. 
A falakat és a mennyezetet virágfüzérek 
ékesítették. Virágok borították a kandallót 
és az ajtós: szemöldök fáját is. A szőnyege­
ket és a padlót ugyancsak hervadó virág­
szirmok borították, úgy ahogyan a rémül­
ten szétfutu vendegek eldobálták. Mindez 
pedig csak növeltet a zavarnak azt a sivár 
képét, amelyet a fülforgatott bútorok nyúj­
tottak. Minden arra a rettenetes rémületre, 
arra a fejvesztett menekülésre vallott, 
um elvivel az emberek a házat elhagyták. 
Az pedig, hogy a cselédség még takarítani 
sem mert visszatérni a házba, kétségtelenül 
mutatta, hogy miiven babonás félelem ne- 

me£r" heziilt a lelkűkre.
Még a zongora se volt lezárva. A klavia­

túrát finom, fehér por lepte be. A hang-
í'eküdt.

In ézkedések.
Kétségtelen, hogy a főváros tanácsát mulasz­

tás terheli ebben a mai általános iiellemetlen- 
ségben s a Ló-ügy szóba került a fővárosi 
tanács inai ülésén s Antal Gyula tanácsjegyző 
előadta, hogy a szokatlan nagy havazás meg­
akasztotta a főváros utczúin a kocsiíorgalmat. 
A hó elfuvarozása nein történbütött olyan gvor- 
susággal, ni int az kívánatos volna. Ennek oka 
az, hogy nincsen elegendő munkaerő. A hó. 
eltakarítási programul szerint 1200—1300 hó­
seprő embernek kellene működni. Azonban 
tegnap összesen 118 ember volt munkában, 
i kocsisok pedig egyáltalában nein dolgoz­
tak az ünnepre való tekintettek Ma aztán 
erélyesebb intézkedések folytán sikerült 4t>7 
embert alkalmazni és 142 kocsit forgalomba 
hozni a hó eltaKiuitasa ezéljóból. Természete­
sen ez is kevés a szokatlanul nagymennyiségű 
hu eltakarítására. A lő város a hóeitakaritás 
költségeire évenkint százhúszezer koronát irá­
nyoz elő, ezt az összeget az utolsó hat-hét esz­
tendőben nem költöttéi; el teljesen és ezen a 
czitnen 597 ezer koronát takarítottak meg. Ez 
azonban természetesen vsak papíron van és mint 
fent art ott. hitel szerepel. Antal Gyula tanács- 
jegyző végül kijelentette, hogy a főváros a 
jelenlegi csekély munkabérért nem kap munkást 
es a munkabért okvetlenül emelni kell. A tá­
rnics erre felhatalmazást adott a köztisztasági 
ügyosztálynak, hogy a hóseprők napi munka­
évről 2 korona 40 fillérré emelje. Egv ben sür­
gősen megkereste a tanács környékbeli elöl­
járóságokat, hogy küldjenek munkásokat a fu­
varosba, ahol munkaerőben nagy hiány vau.

Havazna mindenütt.
Tegnap és ma éjszaka különben országszerte 

havazott. A varosokban és országutakon óriási 
hótömegek akadályozzák a közlekedést. A vas­
utak késézéröl mindenfelől érkeznek tudósítá­
sok. Nagyobb havazásról a 1 
jelentések érkeztek :

Makón két nap óta óriási

halkan rászóltam. Hibbardra:
_ — Ne legyen gyermek! E mögött a kár­

pit mögött nem rejtőzik más néhány lap­
pangó politikai bűnösnél, vagy legrosszabb 
esetben valami hamis pénzgyártó banda.

szer alatt egy csomó hangjegy 
\ alósz nüleg leesett és ott maradt, 
hullott, senki se törődött vele.

(ifoly tatába tövetkeiik.

a hová

lövet néző távirati

hóvihar dühöng. 
A vonatok három-négy órai késéssel közleked­
nek.

Horvátországban az utóbbi napokban or­
szágszerte nagy hó esett. A havazás ma reggel 
elállt. Az óriási hótömegek nagvban akadá­
lyozzák a közlekedést. A vonatok is jelenté­
keny késéssel érkeznek. A forgalmi akadályok 
elhárításán erélyesen dolgoznak.

Nagybányán a szép téli időt erős havazások 
váltottak fel. A Gutin hegylánczait már most 
olyan nagy hó borítja, amelyre már évek óta 
nem volt eset. A hegyek közt levő községek 
úgyszólván teljesen el vaunak zárva a közleke­
déstől. 1 inzert két kvbor czigányt megfagyva 
találtak. A hegyeken át Máramarossziget feló 
iparkodtak, a nagy havazástól azonban nem 
bírtak folytatni utjokat és ott vesztek. Félő, 
hogy a nagy hóesést majd árvíz fogia kövei ni

Az egész Szepesseget hatalmas Ló födi
Tegnap a havazás ismét megújult, s 

úgyszólván egész nap tartott. A hideg ál lan 
dóan 0 alatt van.

Brassón tegnap óta erősen havazik. A vo= 
natok késéssel indulnak és érkeznek. A hava­
zást rendkívül erős hideg váltja fel.

Fiúméban. A bóra két nap óta erőzen dü­
höng a Quarnerón. A parti falvakból több sze­
rencsétlenségnek hire érkezett. Több hatás*, 
bárka teljesen elpusztult.
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Szabolcsún reggel óta nagy hóvihar van.
O-Lubión az erős hideget tegnap nagy lia- 

Yazás váltotta fel, mely még egyre tart.
A Karsztokban napok óta erősen havazik. A 

hó oly magasan lepte el a hegyvidéket, hogy 
vonatok Zágráb és Fiume között csak nehezen 
közlekedhetnek s kisebb-nagyobb késéssel 
keznek meg. A Fiúmét övező hegy koszorú hóval 
van fedve.

Az erős havazás következtében a vasúti for­
galom a Simplon-vonaion, valamint a St.-Gallen 
-München közötti vonalon felette nehézkesen 
bonyolítható le. A München—Szt.-Gallen—Zürich 
között közlekedő éjjeli gyorsvonat Szt.-Gallenbe 
ma ejjel hét órás késéssel érkezett meg.

A kereskedelemügyi minisztériumba az or 
szag miden részéről nagy hófúvásokról érkez­
nek jelentések, amelyek a forgalomban nagy za­
varokat idéznek elő.

egyetértés

Vonalok késése.
A LveScs és hóiuvás következményeként a 

;-a esedékes vonatok részben nem érkeztek 
u-tg, löszben Ct-hat. órai késéssel futottak be 
a pályaudvarokra.

A legtöbb személyszállító vonat íj átszállással 
i.oZickeJij;, mert a felgyülemlőt hó miatt nyílt 
pályán kellett a vonatoknak megállaniok.

Almas-I üzitőn az 59-es számú tehervonat 
I. .siklott. Emberéletben baj nem esett.

A relet. pályaudvarra öt-hat órai késéssel 
érkeztek a következő vonatok :

A 11-es számú bécsi személyvonat; 
az 1307. számú gráczi személyvonat : 
az 1-es számú bécsi gyorsvonat és az 1303. 

wamu gráczi gyorsvonat.
A többi vonat kisebb késéssel érkezett.
A nyugati pályaudvaron az összes vonatok 

késéssel érkeztek. A reggeli vonatok közt a 
temesvári személyvonat és a zólyomi gyorsvo­
nat harminez perczet késtek. A többi — na­
gyobb helyi vonatok — husz-haszonöt perczet 
késtek. Az indulások körül is nagy zavarok 
voltak; tiz-tizenöt-husz perczczel később in­
dultak a vonatok, mint rendes időben szokásos, 
iféíutan két óra harmincz perez óta csak 
jelentéktelen: négy-nyolez perczes késések 
voltak.

A Déli Vasúton a vonatok forgalmát minden 
akadály nélkül lebonyolították. A vonatok ren­
des időben indultak és érkeztek, a vonalról is 
csupán tiz-busz pereznyi késésekről tettek je­
lentést.

Isten áldd meg hazámat! nemzetemet! 
csüggedjetek, mert még kell jobb kornak jön­
nie e szegény, oly nehezen megpróbált nemze­
temre !

Temetkezésemet illetőleg, az egi/szerii le- 
a gyen ÉS itt Budapesten e városhoz közel, hi­

szen annyit fáradoztam e város fejlődése kö­
rül !

E végső akaratomat, minden befolyástól men 
tesen, teljes ép testi és lelki állapotban írtam ! 
Isten velünk1 Budapest, Márczius 10/1906 
Zichy Jenő s. k.

A hagyományról mai ülésében kapott értesí­
tést a tanacs, a mely meghatottsággal vett tu­
domást az elhunyt végrendeletéről. Elhatá­
rozta a tanács, hogy az elhunyt számára a ke- 
repesi-uti temetőben díszsírhelyet ad.

Az Országos Iparegyesület igazgatósága dél­
ben rendkívüli ülést tartott, a melyen Alatle- 
kovtes Sándor elnök bejelentette gróf Zichy 
Jenő halálát. Elhatározták, hogy elhunyt ra- 
vatalára koszorút tesznek s ha a szertartás 
megengedi, ravatalánál gyászbeszédet mondana! 
Az iparegyesülot legközelebbi közgyűlésén gróf 
Zichy Jenő emlékének megörökítésével is iog- 
lalkoznak.

Péntek, deczember 28«
Ha Így haladunk, ma-holnap eljutunk oda, hogy 
télen-nyárou a jég hátán fognak élni s hogy 
mindnyájan eszkimókká válunk . . . Csak aztán 
legyen elegendő fóka is.

Ez az idő — remélem — még messze van. 
Sajnos azonban, ma is sokakkal megtörténik 
hogy jég nélkül is — befagynak.

Bosta.

Fegyverletétel előtt és után.

városba, ahol *1 olfiairól

A képviselőhúz elnöksége elhatározta, hogy 
gróf Zichy Jenő ravatalára a képviselőház ne­
vében koszorút tesz.

Gróí Zichy Jenő emléke felett az crszággyil- 
lési függetlenségi párt is lerója kegyeletét. A 
párt testületileg fog részt venni temetésén, rava- 
ralúra koszorút helyez és koporsója felett em- 
lékbeszéder tart.

Szabadka varos közgyűlése ma Biró Károly 
polgármester indítványára elhatározta, hogy grófi 
Zichy Jenőnek, a város volt díszpolgárának el­
halálozása alkalmából jegyzőkönyvileg részvétét 
nyilvánítja és a családnak részvéttáviratot küld.

MOZGÓ
A jég hátán.

Ismerek embereket, kikről az a köztudat, 
h°gy „megélnek még a jég hátán is.“ Sokáig 
nem értettem ezt. de a mióta a városligeti tó 
jegén száguldó műkorcsolyázókat láttam, elhi­
szem, hogy vannak olyan élelmes emberek,

jég hátán is aratnak, vagy szürotel-

jjlennyi hő eseti ?
A meteorológiai intézet jelentése szerint 

vidéki hóesések nagysága a következő volt:
A leesett hó A hó 
mennyisége magassága

Akn.vSzlatma ti mm. — 24 czm.
Cngvár 13
Késmárk 3 „ — ló ”
Losoncz 13 4 „
Rajecz-íürdő 13 _ 20 „
U-Gyalia 17 j* —■ 26 „
Serény 14 w — 17 „
Keszthely 13 n — 17 „
Pécs 9 7
Zágráb 3ti „ — 28 „
Fiume 42
Turkeve 12 19 ”
Temesvár s
Vajdahuny ad Ü „ — 9 „
inger 15 n — 16 „
Bozsnvó 17
Árva-Vátalja p — ”
Seimeczbánva 19 ^ — 39 1’
Malaczka 10
Magyaróvár
Csáktornya

20 n -- 27 *
39 n -- 20 ”

Eszék B)
Debreczen 15 26
Arad 9 7 „
Nagyenyed 1 „ —

em havazott Kolozsvárott, a hol lű czm.-

a kik a 
nek.

Vannak viszont — fiatal leányok és urak 
I3 a kik a jégen vadásznak. Nem nyálra, 
nem is őzbakra, se fogolyra vagy fáczánra, ha­
nem — jó partira. Olykor sikerül nekik, de 
megtörténik az is, hogy beszakad lábuk 
alatt a jég és náthánál egyebet nem visznek 
haza.

A városligeti

magasságban 
esett hó.

fekszik szombaton Je­

té jegének nagy a népessége.
Bizonyos napokon alig férnek el egymástól.
Pedig volt idő — nem is nagyon légen, u het­
venes évek derekán — a minor még egváitalá- 
ban senkinek se jutott eszébe kimenni a vég­
ből, hogy ott csúszkáljon. Akkoriban keletke­
zett a budapesti égcsalád" — melyből sok 
szépséges „jégkirálynő“ vált ki — megalapítva 
a testedző, szívderítő korcsolyázó sportot.

Egészen patriúrchálisan csinálták még akkor.
Egy pár ismerős mama kivitte a leányait ; ezek 
az udvarlóikat vonszolták maguk után ; rögtön­
zött melegedő sátorban teát forraltak és otthon ] 
sütött pogácsát kínáltak a párolgó italhoz. ' 110
Hol volt még akkor a villamo. 
katona-banda ! Beérték szurokfáklyái; füstölgés 
fényével és az odavetődött verklisek nye- 
kergő muzsikájával.

(Czékus Ferencz emlékiratai.)
Irta: HENTALLER LAJOS.

I.
Az oláhság lövöldözni kezdett reánk. Me­

nekülnünk nem lehetett. Fül kellett velük 
vennünk a barezot. Egy székely' század 
kezelte a tüzelést. Mi fedeztük. Furcsának 
tűnt fel előttünk, hogy minket, magyar 
honvedeket síkon, — még ha sokkal töb­
ben vannak is, ellenséges gyalogság meg 
merjen támadni. Sokkal többen voltak!
Beájuk rohantunk, s szétvertük, de száz 
lépégnél tovább nem üldöztük, hanem visz- 
szatértünk a hadtestünkhöz. A Maroshoz 
érve, vízparton a déli irányban vonultunk.

A megfutott ellenség, tudva azt, hogy a 
magyar hadsereg szétszórva elvonult a lát­
határról, láthatta, hogy mi csak szakado­
zott töredékek vagyunk, s mint a m g- 
rinsztott vadludak bolyongunk. Vérszemet 
kopott tehát, összeszedvén magát, újra 
utánunk jött. Lövöldözött is reánk, néha 
300 lépésnyiről is. Mi nem állhattunk meg.
Sietnünk kellett seregünk után, hogy el ne 
szakadjunk.

így tartott, ez mindaddig, amíg faluhoz 
értünk. Itt íélreverték a harangokat s az

Heves 
Utá­

nunk nyomuló ellenség 50 lépésre köze­
ledve lövöldözött reánk. Ekkor a mára- 
marosi vadászok egy százada megfordult; 
segítségünkre jött a velük együtt“ vissza­
kergettük őket.

Ezalatt seregünk megindul;. mert az elő­
csapat is gyorsan végzett az ellenséggel, 
futva értük el a sereget, A rekkenő hő- 
1)1e-A az„ el?s napfény, a fáradság, a hátul­
ról jövő támadások és pnskatüz csapatun­
kat nagyon megviselte.

Nem a helység közt meneteltünk, hímem 
a Maros szélén, a kerteken keresztül. Ezek­
nek vége mind a Marosra nyúlt ki és tö­
vissel volt kerítve. Szerencsénkre utócsapat vissza 
voltunk s igy már egész seregünk átgázolt 
rajta. Ez mezítlábas csapatunknak meg­
könnyítő az átkelést. Lábunk ugyan vér­
zett, de fel se vettük.

Az oiáhság kot oldalról is nyugtalaní­
tott. Mi lövéseiket csak ritkán viszonoz­
tuk, mert sebesen kellett, haladnunk, ne-! halottaikat
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oláhok megtámadták élcsapatunkat. .1 
lövöldözés fejlődött ki köztük. Az

is benyomult a 
lőttek reánk.

A lövéseket viszonoztuk, de egy helyben 
kellett áliánunk, mert nem mehettünk se 
előre, se hátra.

Ekkor hátulról rohantak meg a tem 
plom kerítése, mögött. Ezekkel szuronyra 
mentünk. Sokan elestek közülök, ami 
varba hozta őket. Visszafutottak tehát 
kerítés mögé s a kaput becsukták

Ekkor a szemközti nagy udvarból, ék­
telen sikoltozással rohant ki ellenünk 
nagy csorda. Élén vezetőjük, egy magas, 
szikár fiatalember, kicsi fejje], s nagy kacs- 
karingós fekete najuszszal. Utócsapatunkat 
akarták elvágni a vezérhadtól. Beánk ro­
hantak ! IMagastermetű válogatott legények 
voltak. Erős fegyvertusa kerekedett.“ Én a 
kacskaringós bajuszu vezetővel álltam 
ben Fegyverünk többször összekoczezant, 
de nem boldogu hátiunk egymásssal. Kö­
zénk akartam rántani, amikor egy oldal- 
ugrással hirtelen faképnél hagyott s 
a dühös oroszlán rohant egy tömörült csa­
pat élen a székelyek közé, s három első 
sorukat megsemmisítve, a negyediket szo­
rongatta,

ruzek segélyére sietve, újból szemben ta­
láltam magam az oláh vezérrel, ü a bal- 
vállamat csapta meg, én a puskaagygval a 
szemöldökénél vágtam jót rajta, mire hátra- 
hanyatlott. Emoerei elczipelték, s vissza­
húzódtak.

Halálra szántan vártuk, a mi következik. 
A város másik részén is vérengző csata 
folyt. Balról egy székely vadászzázlóaljjal 
voltunk összeköttetésben. N vugatró 1 az 
ellenség erősen tüzelt. Fő figyelmünk tehát 
ide irányult, mert az utánunk tóduló ellen­
ség sem mert velünk kézi tusába bocsát­
kozni.

Ekkor hirtelen az ellen szemben rohant 
reánk. A s ékeiv vadászok belátva veszé­
lyes helyzetünket-, hívásomra segélyünkre 
siettek. Az ellen oly tömött sorokban ron­
tott rétink, hogy nyílás nem volt köztük. 
Amint 30 lépésre voltak, mi és a székely 
vadászok sortüzre-sortüzet adtunk reájuk. 
Az oláhsag megállóit, mire a székelyek 
visszamentek előbbi helyükre, mi pedig reá 
vetettük magunkat az ellenségre.

A kézi tusában az óla nők alig véuekez- 
*.ck. Csak a kalálkiúltus és feljajdulás volt 
hallható a nagy füstfelhőben. Mi pedi 
minden oldalról visszatértük a támadó 
ellent, s azzal előbbi helyünkre, a mintegy 

lépesre levő kereszt-útra húzódtunk 
.Előttünk '’gy nagy jajgató ernber- 

gomoly állott. Fehér vászon ruhájuk piros 
volt a vert ói. Egymásnak voltak dűlve a 
sűrű tömegben, s volt ol .au, aki, ha szom­
szédba elmozdult előle, rögtön összeesett 
mint az üres zsák. Szomorú látvány volt biz 
ez ! Egész emberhalom összelőve. Az oláhok

kurczohak el. Mi pedig sóvár pil-
hogy a sorok megbomoljanak. fgv tartott! Lntást vetettünk a sereg eleje leié, vájjon me 

amíg másik faluhoz nem éltünk. Ez bet énk-e már tovább',' Nem lehetett ! Ütiez. ain;g másik faluhoz nem éltünk 
félórányira lehetett. Több falun keres? 
ismétlődött ez a porfvázó harcz,

iolvt esa
lehetett ! Ott 

igazan a kemény munka. Kénv- 
o;é nek voltunk a golyózáport tovább ál-

Egyik jalunal a bíró jött elénk. Hosszú - bim. Az itt elesett oláhsag száma, naivitás 
rúdon nagy lepedőt lobogtatott, mi ve egész ' nUkül, S00-ra tehető. Az uj támadás ajkai­

éit némával a székely vadászok közül mintegy 
kivetve. 4u-l‘u üjra segítségünkre jöttek s két sor-

seregünk megállóit. Igazán 
megállapodás. Egyik “lábunkat 
fegyverünkre támaszkodtunk s

sáridéról szól. a császár Peking falain 
kívül kocsikázott. .Vmikov liintója éppen 
egy tó mellett robogott el. a császár hir­
telen ldugrott belőle és heieugrott a tóba. 
A bakon ülő eunuch azonban észrevette 
a császár szándékát, utána ugrott a vízbe 
és kimentette a már fuldokló császárt, aki 
az inczidens után napokig fekvő beteg 
volt, de most már helyreállt az egész­
sége.

— Kossuth Ferencz egészséges. Kossuth Fe­
rencz kereskedelmi miniszter már teljesen íöl- 
ópült; Müller tanár véleménye szerint most 
már nem kell attól tartani, hogy a betegség 
újra kezdődik. Kossuth ma a minisztériumának 
referenseit fogadta s néhány nap múlva már la­
kásáról is távozhatik.

— Piros karácsony. Aipestes hunyad-
megyei községben, mint Déváról jelentik, 
karácsony estéjén véres verekedés volt a 
magyarok és az oláhok között. Az állami 
iskolában a tanító karácsonyfa-ünnepet ren­
dezet a melyen a gyermekek magyarul 
szavaltak. Néhány oláh legényt, a ki 
e miatt zúgolódott, a tanító kiutasította az 
iskolából. Ezek a korcsmába mentek, s az 
tt mulató többi oláh legényekkel szövet­

kezve, megtámadták a karácsonyfa-ünnep­
ről hazatérő magyar legényeket. Nagy ve­
rekedés támadt, a melyben sokan megse­
besültek: egy Keta Péter nevű román le- 
gényt agyon is ütöttek. A faluba csendőr­
séget küldtek.

A Wöliling házaspár ügye. Tegnap repült
szét a szonzáczió, hogy Wölfling Lipót válik a 
feleségétől. Mi is regisztráltuk a hirt a külföldi 
híradások nyomán s megírtuk azt is, hogy a 
házaspár ügyvédje valótlannak jelentette ki a 
híreszteléseket s czáfolatához hozzá tette, hogy 
az érdekes há,.astársak a legboldogabb egy ét­
éi lesben élnek. Már szinte mindenki elhitte a 
czáfolat után, hogy megint kacsa repült fel a 
világsajtó egén, ma azonban Lachenal genfi 
ügyvéd rádupláz tegnapi czáfolatára és ebből 
magyarázat nélkül is csak ugy árad a pikan­
téria. A másodszülött czáfolat, amely most már 
szinte kétségtelenné teszi, Lo; v nemsokára 
csakugyan gazdagabb lesz a nagy válóperük 
krónikája egy gyei, igy szól: Lachenal genii 
ügyvéd kijelenti, hogy a Wölfling házastársak 
közt csak múló természetű félreértés volt, 
válókeresetről szó sincs és Wűlflig Lipót leg­
közelebb visszatér Olaszországból, hogy _
folytassa műegyetemi tanulmányait.

Esküvő. Fantó Ernő magánhivatalnok, 
Fantó 'Henrik kávés fia, tegnap vezette oitár elé 
a dohány-utezai templomban ,Schlom Erzséuet 
kisasszonyt.

Japán miniszter újévi üdvözlése Kossuth 
Ferenczhez. A ja- an közlekedésügyi miniszter - 
tűi ma Kossuth Ferencz kereskedői emez ,. mi­
niszterhez a következő francz: •. nyelvű üdvözlet 
érkezett:

Le. Minisbe d Etat des Communications da 
Japo et ses fonctionnaires ont l hcnneur de vous 
presenter leurs meUleurs sorhaits pou la nourule 
année. Tokio, le 1-er Janvier 1907.

(A japán állam közlekedésügyi minisztere és 
tisztvirelüi kara tisztelettel üdvöziik Nagymél­
tóságodat az újév alkalmából. Tokió, 1907. január

ugy pi. I tüzet adtak az ellenre. Ezek, bár megro- 
] bantuk óikét, ekkor nem tágítottak, bíztak 

felszólított, rakjuk le í'egwe-1 aag7 számukban. A puskatus erősen dol- 
... , , reinket. Semmitől se tartsunk. U felel g^ot -. Ekkor ütöttük le puskaayyoval uz

\. ági us, a mindenért. Kívánságát egyszerűen vissza- i olahok vezetőjét, egy vaskos nagyidraba- 
utasitvtmk. Erre ói. kis. mocskos lován, , embert, a 1:. közénk rontott." Társai 
azon az utón. melyen jött, visszavágtatott, híd ráhúzták. Mi pedig előbbi állásunkat 
Mi pedig mentünk a falu felé, ahol épp iparkodtunk elfoglalni. Lehetetlen volt 

Sok minden megváltozott azóta. Az eredeti jég- dgr megtámadtak, mint. az előbbiekben. ' I Ekkor hirtelen megindult seregünk. Mi d-
í'.llenségeink folyton szaporodtak, mi pe- i hagytuk a vértócsás bt Ivet. Naivon fá­

dig fogytunk s futottunk. j racltak voltunk. Nem csoda ! Hiszen a lis­
ts eregünk ekkor a Marost elhno-vvn völdözi.-sen kiv 1, inclv eu-v Tiillnnatin- uu,.. . - . r —ojobbra a nyugati irányban az országnak szünetelt, hatszor rohantak reánk, '’mJlv - ^les-templomban ment végbe. Éráén 

fordult. közül negv roham igen v'

Zichy Jenő testamentuma.
Még tavaly tavaszszal történt, hogv boldo­

gult gróf Zichy Jenő pisztolypárbajra állott ki 
egy volt képviselővel. A párbaj előtt megírta 
végrendeletét és Rnpp Zsigmond közjegyzőhöz 
küldötte. Azóta ott volt a testamentum a mely 
után Zichy más végrendeletet nem csinált,

A hatodik kerületi járásbíróságnál tegnap 
bontották föl a végrendeletet, Szószerinti szö­
vege ez :

Végrendeletem:
T'-kintve, hogy holnap pisztolypárbajra me­

gyek. röviden leírom megmásíthatatlan végső 
.Járatomat 1 Fiamat általános örökössé teszem, 
űzessen ö ki, mmdenik leány testvér érnek há- 
•lomszázezer koronát, halálom utáni négy év 
lefolyása alatt 1

Özvegyemnek fizessen fiam egy évenkinú 
huszonnégyezer koronát, évi járadékot, akár 
újból férjhez talál menni, akár nem!

Budapesti Rózsa: Szegfü-utczai palotámat 
Budapest Székesfővárosnak minden gyűjte­
ni énynyel — képekben, fegyverekben, bronzok­
ban, és ékszerekben (a használati ezüst ki­
veendő és fiamat illeti). E gyűjtemény állami 
felügyelet alatt Zichy-Muzeum elnevezés alatt 
maradjon együtt, az soha széjjel ne szedessék, 
=oha abból semmi el ne adassék, fiam élete vó- 
gó.g különben ezt a palotát minden bent lévő 
tárgyakkal, de állami ellenőrzés mellett, él­
vezhesse. Halála után a Zichy-csalúd válasz- 
szón egy tagot, aki e gyűjtemény kezelését 
ellenőrizhesse.

Házamban levő Szabó János és Pera István 
a főváros köteles fizetésébe évenkinti és fejen- 
fcinti egvezerhatszáz (100*1) korona fizetéssel és 
szabad lakással, ugy, a hogy eddig fizettettek 
általam, ők továbbra is a muzeum őrei marad­
janak. A másik két ott a házamban levő szol­
gák egy évi fizetéssel kielégiendők fiam ál­
tal.

Több iegátumot nem teszek, de nem is tehe­
tek, egész életemben annyit áldoztam a hazám 
kulturális fejlődésére, évenkint annyi összege­
get adtam, hogy tőkéim nincsenek.

Könnyen válóit el az élettől, mert ugy ér­
zem, hogy kötelességemet hazámmal szemben 
mindig teljesítettem.

család ugyancsak felszaporodott. Az úttörők félre­
vonultak, az uj nemzedéknek adták át a helyet. 
Az egyszerűség eltűnt, a fényűzés a jég hátán 
is kiszorította. A korcsolyázók nem tartoznak 
már egy családhoz, nem tartanak össze, nem is­
merik egymást. Csak egy marad a régi : a jég 
most is csak olyan hideg, mint azelőtt volt, éppen 
olyan síkos és ezért éppen olyan veszélyes 
a -IÁ jégre lép, könnyen lépre megy.

A jég a régmúlt ködös világába elmerült 
gyermekkorom óta nagyon érdekel. Még pedig 
Beecher-Stowe néni világhírű gyermekregénye, 
a „Tamásbácsi kunyhója“ keltette föl bennem 
ezt a nagy vonzódást. Abban olvastam, hogv 
egy néger rabnö, a kit kicsike gyermekétől 
akarnak elválasztani, megszökik, s üldözői elől 

a kik vérebekkel vadásznak rá — a zajló 
Ohio jégtábláin át menekül a túlsó partra.

Olyan szépnek, olyan meghatónak képzeltem 
el ezt a jelenetet, hogy ennél magasztosabb 
csak az kép lehetett, ami kor 1408 január havában 
negyvenezer magyar küznemes Hollós Mátyást 
kiáltotta ki királynak a befagyott Duna je­
gén.

Roppant megkapnak a Madách és Jókai le­
írásai is az örökjég világáról. Ezekről csak az 
alkothat Jogaimat, a ki a dobsinai barlang 
százmérer vastagságú jegén állva, a tündér! jég- 
formácziókat bámulva.

Persze kizökkentenek költői merengő.-cink­
ből a mellettünk elhangzó ilyenforma m égj egy- 
zések : Istenként! hány jégvermet lehetne ennyi 
jéggel megtölteni 1

Bedig kát a kissé kulináris gondolgozúsu 
gazdasszonyákat lenézni, mert ha télen szép is 
a tükörsima jégmező és ha áhítat fog is el a 
dobsinai jégbarlangban a természet csodás al­
kotásai előtt, nem kevésbé kedves és hasznos 
az egyszerű jégvermekbe gondosan elraktározott 
jég, a mikor nyár derekán, perzselő hőség ide­
jén, szántói vizet hüthetünk benne és incsik- 
landoztató paxfait-t fogyaszthatunk el.

Megokolt hát az a kissé irigykedő kiíakadás, 
különösen a mikor enyhe télen, nem szerezhet­
ték be a szükséges jégkészletet. Igaz ma már 
kánikulában is lehet, mesterséges utón, jeget 
produkálni. De a szegény falusiak, távol a vá­
rosi központtól, nem igen részesülhetnek a mo­
dern technika eme vívmányában.

A huszadik század különben már a levegőt 
is folyékonyává tudja varázsolni és ezt jégtöm­
bök alakjában mutatják a bámuló nézőknek.

az országúton egyszerre két lovas tűnt 
lel előttünk, kik apró fekete lovakon jöttek 
velünk szembe s erősen trornb túliak. Az 
egyik nagy lekér zászlót tartott kezében. 
A másik, aki papi ornátusba volt öltözve, 
mapasi a emelte a feszületet. Utóbbi a pópa : 
előbbi a bíró.

iran- 
megven- 

most már

A pópa előadta jövetelük czéljút. Kért, 
kerüljük a hiábavaló vérengző t. Ez külön­
ben is_ végzetes lenne reánk nézve. Bakjuk 
le tehát a fegyvert s no tartsunk semmitől 
ők a legnagyobb tisztelettel lesznek 
tunk. Sut testvérekül fogadnak 
dégelnek. Azt láthatjuk, Logy 
nem lehet n Maros jja t ján haladni. A le 
első udvar, melyet érni fogunk kőfallal van 
kerítve. Udvarát pedig fegyveres katonaság 
tartja megszállva. Az utczára néző kőfal 
gyakorlott lövészekkel van tele. Egyáltalán 
az egész várost, hosszában vitéz ka'tonasáo- 
tartja megszállva. Közülünk tehát eo-vso 
menekülhet meg. mert teljesen körül = va­
gyunk véve. Tehát kerüljük a vérengzést.

A pópa beszédére : Győzünk vagy halunk ! 
kiáltással feleltünk, mire a két parlamentül- 
távozott s mi rendes lépésben seregünk 
zöme után haladtunk.

Ez a megerősített város, melyen okvet- 
t Úri keresztül kellett mennünk, leginkább 

j hasonlított^ Sajógömörhöz. A város szélén 
balra egy kőkerítése» udvar volt: a papiak. 
A kőfalon át látszott a szuronyok hegye. 
Szembe vele szintén kőfallal kerített nagy 
tágas udvar terül el. Az egész városon két 
sor cserép led elit ház húzódott végig. Az 
utczan sürü tömegekben állott a katonaság, 
készenlétben várva reánk. A házak udvarai 
szinte tömve voltak fegyveresekkel. A 
város másik részén nvolez ül széles országút 
húzódott. A katonasághoz két polgári 
egyón beszédet intézett, mire azok ujon- 
gásba törtek ki. Volt köztük egy tábornok 
is: nagy, pofoncsapott kalapban. Osztrák 
generális lehetett. \ ékonyképü, napbarnított, 
veres, borotváltarezu vén ember. Ez oszto- 
gatt a parancsokat.

Mi a város előtt négyes sorba állr ttunk 
így vonultunk be. A lövöldözés óvatosan 
kezdődött mindkét részről, inig seregünk 
dereka is a városi falak közé került. ° 

Ekkor hevesen támadtak. Délutáni hat 
óra lehetett, amikor utócsapatunkra is reá 
támadtak. Visszaüzttik őket s az utócsapat

"vros vor

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hírek. B.rnuszt Kelemen, a fő­

rendiház Volt ak luöke, a ki huzamosabb ideig 
bet.-; volt, teljesen meggyógyult. — Báró 
Aehrtnthal külügyminiszter ma este Prágából 
Bét;-be utazott. — Kioldd főherczegnö h-ánv 
val, Erzsébet főkerczegnűvel Szirmay grófnő 
udvrrhölgy kiséroiében hosszabb tartózkodásn 
Alesuthra utazott. — Samassa József egri bi 
boros érsek Rómából, hol kuoszekrútása vége 
a bibornoki konzisztúriuinban résztvett. Egerbe 
érkezeit.

A nagybeteg Hegedűs Sándor. He
gedüs Sáudor Tolt kereskedelmi miniszter 
állapota zna reggel rosszabbra fordult 
met. Délben orvosai: Kuránvi Sándor 
tanár, dr. Steiner Pál és dr. Varró konzí­
liumot tartottak fölötte. --Hlapota azóta 
egyre súlyosbodott, ugy, hogy a katasz 
nóta minden időben beküvetkőzhetik. Csa­
ládja állandóan ott tartózkodik a nágvbe- 
tfg Agya mellett. Az éj folyamán Hegedűs 
Sándor állapota még válságosabbra fordult. 
A környezet a legnagyobb aggodalommal 
ápolja a nagybeteget, aki fölött az orvosok 
is állandóan fönn virrasztanak. Az orvo­
sok több Ízben étlier-injekcziót voltak 
kénytelenek alkalmazni. A katasztrófa min­
den p llanatban túrható.

1-
Kossuth Ferevuz kereskedelemügyi miniszter 

az üdvözlé-t a maga és a min szteiiumn nevében 
táviratdag azonnal viszonozta.

— Giron házassága, André Giron, a 
szász királyi hercZegek egykori nvelvmes- 
teic ina kötött házasságot Braen Jeanne 
kisasszonynyal. A polgárt esküvő a város­
házán \ olt, az egyházi szertartás pedig

együtt

—• Kinevezés. Szlávik Gyulát, az Első cs. 
kir. szab. Duna gőzhajózási társaság budapesti 
hajófelügyelőjét hajófőfelügyelővé nevezték ki.

Eiigh őrnagy né t szabadonbocsátot 
“äk- A _ férjének meggyilkolásával vádolt 
> u%h Denes őrnagynét, a kinek esete országos 
szenzaczió volt. a kit háromjhete letartóz 'attak 
a nagykanizsai ügyészségi fogházból sza­
badon bocsátották, mivel a vizsgálat semmi 
terhelő bizonyítékot nem talált.

Kisasszony sógornője Seriegin Maurice dús­
gazdag virilistának, aki nejével 
megjelent az esküvőn.

Jubiláló érsek. Dr. Kopp berlini lierczeg- 
érsek ma ünnepli 25 éves püspöki jubileumát. 
Kopp példás működésével a legnagyobb mér­
tékben kiérdemelte az elhunyt Vilmos császár, 
a mostani császár, valamint a katolikus egyház 
tejének elismerését.

— A hibás váltó-állitás. Az almásfüzitői állo­
más közelében az elmúlt éjjel két órakor az 
o9. számú tehervonat hibás váltóigazitás követ* 
keztében kisiklott. A tehervenat hat kocsija 
nekiment a váltóőr házának, a melyet félig 
romba döntött. A kocsik is összezúzod iák a 
romjaik mindkét sínpárt elborították. Ecy fá- 
kező megsebesült. A bécsi és a gráczi személy- 
vonatok utasait átszállással viszik Budapestre, 
u hová reggel nvolczadfél óra helyett csak dél- 

ls* után két órakor érkeztek meg.
— Ipolyi Arnold állapota. Ipolyi Arnold 

pannonhalmi apát állapota annyira javult, hogy 
egész napot ágyon kívül tölti és pár 
múlva ép egészséggel hagyhatja el 
egyetemi tanár fasori szanatóriumát,

Vilmos császár negyedik iiánakeljegyzése.
állmos Ágost herczeg, a császár negyedik fia, 
eljegyezte Alexandra Schleswig holsteini her- 
czegnőt, a császárné unokalingát, A vőlegény 
most lett tizenkilencz éves.

A prágai királyi palota. Prágában az ifjjj 
cseh tartómánygyülósi képviselők holnap Pacak 
miniszter elnöklete alatt tanácskozásra fgyűlnek 
össze, hogy véglegesen állást foglaljanak a 
Prágai királyi palota tulajdonjogának keidéi­
ben. Az ifjú cseh klub azt követeli, hogy a 

radsin mint állami tulajáén telekkünyvehessék.
A cseh ladikalisok is ezen az

- Herczegi eljegyzés. Herczeg Ágost Vilmos 
ma a Glücksburg-kastélyban eljegyezte Ale­
xandra Viktória schleswig-holsteini herczegnőt.

A0 életunt kínai császár. A kínai 
udvarból csak nagy ritkán szivárognak ki 
hírek amelyek azonban eddigelé ellő- metr- 
bizhatlanoknak bizonyultak. Éppen ezért 
csak ^ fentartással közöljük az alábbit is 
a meiy a kínai császár Öngyilkossági ki-

nap 
Herczl

—.aspunton van- 
nak, a német pártok ellenben még nem háti 
roztak.

— Színdarab, mint őrültséqi bizonviték Két. 
három esztendővel ezelőtt Milánóban Ynagy fel- 
Bluest keltett Olivo Alberto letartóz tátit 
Ohvo meggyilkolta a feleségét, holttestét dara­
bokra vagta és két kézitáskában el atrútnm 
Genuaba hogy ott a tengerbe dobja. A Tünet

gvőződésre jutottak, hogv Ólivo örült Olivo tiltakozott e föltevés ellen, mire mattzot t
ttitók Möntse8 616 álíit0ttók- de “jw főimen- 
tettek, különösen, a mikor a tanúvallomásokból
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kiderttlt, hogyfelesége éppen nem volt ere- 
uje3 asszonyon mintaképe O'ro - -j^-fiJlinentii Ítélettel som elégedett mej “Tot" 

clött gazolja magit, húrom- 
tónetét^A lrta meg házasságénak tör-
a (]aráb JJ.dljr^eS azonban nem engedte me; 
ról .el?adasat- mire Oüvo A csucs-

l a mélységbe cztmmel künyvalakban adta ki
LelíZ^-í' A ^!k0S0Q «s feleségén kivtü egy 
^e lem jatsza benne a főszerepet, s a szellet

maid, vérv0rüs keztyuben jelenik 
meg a színen. A drámával most Olivo végle- 
r5®8*“ igazolta, a mtt két eskfidtbiróság állapi- 

meg róla, hogy valóban meg van bolon-

— Az anarkisták dolgoznak. Baruzelo- 
nhbam az anarkisták ismét életjelet adtak. 
A varos népét tegnap bombarobbanás riasz­
totta meg. A Rab la de la Fioresen robbant 
tel es egy ember halálát okozta. A rend­
őrség három embert tartóztatott le, akiket
?z. a§-Tan? tertiel, hogy a merénvletet óik 
követtek el.

tisztviselő megparancsolta csapatának, hogy
mind a hatvan embert fogja Itűzre és kísérje el 
a rendőrségre, de már ntközben kiderült, hogy 
a közrefogott emberek német zarándokok, akik 
a Peter-tempiomba akartak menni. A rendőrök 
természetesen azonnal szabadon bocsátották 
őket.

, " Az életunt. A berlini Kaiserkrone-kávé- 
n az ban tegnap reggel egy idegen ember revol- 
vene1 agyonlőtte magát. Névjegyeket találtak 
nala, a melyek szerint az öngyilkos egy Kap 
nevű odesszai kereskedő. Sem pénz, sem okirat 
nem volt a zsebében. Mindössze két levél volt 
nála a melyek közül az egyiket berlini, a má- 
Síitát pedio- ecrv hnrJnnPsff nío-ír,!,.

EGYETÉRTÉS
lére való

— Ajándék a Műegyetemnek. A Ganz-íéle 
villamos részvénytársaság a Jozsef-mtiegyetem 
elektrotechnikai szertára számára, a mely 
budai nj hajlékba költözik, az oktatásnál ki­
tűnő szolgálatot teljesítő, öt üzemképes gépet 
<=s több fontos géprészt ajándékozott. A gépek 
es géprészek értéke több mint hatezer korona 
értését képvisel s az ajándékozással a társaság 
•ismételten t amijeiét adta érdeklődésének, a 
melyiyel felső műszaki oktatásunk iránt visel­
tetik és azt előmozdítani igyekszik.

Afrika kutatók. Fernbaeh Bálint zombori 
nagybirtokos Tallinn Emillel tegnap Afrikába 
utazott, ornitológia tanulmányútra. Mombassá- 
ban 100 tagból állő négerexpediezió csatlakozik 
az utasokhoz, kiknek társaságában felmennek 
a Nílus felső részére. Az expedicziót négy-öt 
hónapra tervezik.

Elismerés. A király Huber Gyula barcsi 
plébánosnak a magyarosítás terén szerzett ér­
demeiért a Boldogságos Szüz-Máriáról nevezett

czimzetes apátságot aclomá-veszprémvölgyi 
nyozta.

Elégett halott. V arson kolyoson Bihari 
Demeter paraszt birtokos az istállójában fel­
akasztotta magát, 'dig a hatóságot értesítették, 
a halottat két pásztor őrizte, kik a nagy hideg­
ben fáztak s tüzet raktak. Közben az istálló 
tüzet fogott és az ott levő halottal együtt tel- 
jtisen elégett.

Kétly tanár betegsége. Kétly tanárt ina 
orvosai. Korányi, Isabella Géza és Jendrasik 
tanárok meglátogatták. A beteg állapota állandó 
javulást mutat.

— Rejtélyes gyilkosság. Varsóban báró 
-Doyovt, a gázgyár eilenörétét lakásán meg- 
ülték. A tettesek rejtélyes módon műid 
elmenekültek.

— A fiumei törvényszéki reformok. A 
liuznei ügyvédek ma gyűlést tartottak, a me­
lyen a magyar nyelvnek fakultativ behozata 
Iáról, nj perrendtartás életbeléptetéséről, az 
osztrák törvény érvénytelenítéséről tanácskoz 
tak, de érdemleges határozatot nem húztak. Az 
Ügyvédi kar e hó 3U-án ismét gyűlést tart. Bo- 
iónyi igazságügy miniszter január hó második te 
lében Fiúméba érkezik, hogy a fiumei ügyvé­
dek részvéteiével a törvényszéknél tervezett re 
tormok ügyében tanácskozzék.

— Megbüntetett püspök. Nancy ban a rend­
őri büntetőbíróság Turin az püspököt az érsek 
palotából történt kilakoltatása alkalmával 
csendőrökkel szemben elkövetett tettleges.-ége 
miatt 50 frank pénzbírságra Ítélte.

— A hosszú élet titka. Orvosok és kuruzslók 
komoly tudósok es élelmes szélhámosok euy 
tormán áltattak inur magukat és embertársaikat 
azzal, hogy a hosszú élet titkát fölfedezték 
Persze, a fölfedezés mindeddig csak jáinboi 
óhajtás maradt. Most egy igen komoly és nagy 
hírű tudós ilecsnikov, párisi orvosprofesszor, a 
Pasteur-intézet igazgatója egy hírlapíróval be 
szélgetve, a hosszú életről szólt, a melynek 
titka — véleménye szerint — a következő 
Első sorban is a táplálkozásra kell nagy sulvt 
helyezni. A legjobb és legegészségesebb ital — 
Mecsuikov véleménye szerint — a főtt viz és 
azt állítja, hogy ha az ember hozzászokik, job­
ban Ízlik, mint akár a bor, vagy a sör. Tejet 
is csak forralt állapotban igyék az ember. Külö­
nös gondot kell fordítani a gyümölcs és főzelék 
élvezésénél és e tekintetben legajánlatosabbnak 
tartja, ha csak iutt gyümölcsöt és főzeléket 
fogy asztunk. A legegészscgtelenebb gyümölcsük 
az orvostanár állítása szerint a szamócza és a 
oaeresuye. A szárnyasok busának semmiféle 
tápláló értéké nincs, az osztrigában tífusz baczfi­
tosok Vannak, a írnoka- és borjúhúsban óriási 
mennyiségű mikroba található. A halhús egész­
ségtelen voltáról mindenki tneg van gyöződva 
Egyedül a ló- és az Urtihus egészséges és a 
főtt tojás is nagyon tápláló. S ily módon élhet 
az ember száz esztendeig is, föltéve, — hogy 
meg nem hal.

— Villamos ütközés. A Varese és Miláné 
között közlekedő villamosvasút, egyik kocsija a 
Fallaratei pályaudvaron neki ment c-gy gőz 
gépnek. Tizennégy személy megsebesült, kő 
züiük hét súlyosan. Húrom kocsi összezu- 
zódott.

— Antiklerikális tüntetések. Olaszország fő­
városában és vidéki városaiban, nevezetesen 
Gónuában és Firenzében nagyobbszabásu anti­
klerikális demonstrácziók voltak, ngv, hogy ka­
tonaságnak kellett közbelépnie. Génuában né­
hány száz fiatalember a franczia konzulátus 
előtt tüntetett s azután az érseki palotához 
akart vonulni, de a katonaság elzárta Útjukat s 
a tüntetők kénytelenek voltak elvonulni. Firen­
zében a tüntetők a Marseillaise éneklésével be­
járták a főbb utczákat s Francziaországot éltet­
ték. Rómában tegnap avatták föl a szocziálista 
Giordáno Bruno-ktobot s az egybegyült tömeg 
ez alkalommal ott is zajosan tiltakozott a Vati­
kán politikája ellen. A rendőrség elzárta a vati­
káni városrészbe vivő utczákat. A rendőrség egy 
arra felé haladó s körülbelül hatvan emberből 
álló csoportot is tüntetőknek nézett s a rendőr-

sikat pedig egy budapesti újsághoz intézte.
Nehéz föladat. Vilmos e sászár gyöngéi 

kedése miatt — ezt telegrafálják Berlinből — 
az idén nem osztotta ki személyesen a Sans- 
souci-parkban az ősidők óta szokásos karácsonyi 
pénzajándekot, A császárt ezúttal Adalberg her- 
czeg képviselte — sikerre’’

A lelkiismeret nem üres szó. A berlini 
rendőrséget sajátságos eset foglalkoztatja. Egy 
lauensteini nyerges mester följelentette magát 

rendőrségnél s azt adta elő, hogy a múlt évi 
január4-én megmérgezte az anyját, a ki a ineg- 
mtrgezís következtében meg is halt. Holttestét 
ki fogják ásni, hogy megállapíthassák, vájjon a 
nyerges előadása valóságon alapul-e.

— A fővárosi posta karácsonyi csomag for­
galma. Az idei karácsonyi postaforgalmat az 
erős havazások és a rendkívüli erős személy­
forgalomból kifolyó tetemes vasúti késések mel­
lett is apostasimán bonyolította le és a székesfővá­
rosba deczember24-énéjfélig beérkezett csomago­
kat deczember25-én teljesen kikózbesithette. A te­
temes forgalom lebonyolítására minden rendelke­
zésre álló munkaerőnek igénybevételével a Bu­
dapestről induló és ideérkező ŐS mozgópostán 
kívül csomagszállitásra a gyorstehervonatokat is 
kellett felhasználni. Összehasonlítva a zűrjei közt 
közölt múlt évi eredménnyel, feladattak Buda­
pesten deczernber 18-tói—25-ig 1(50.208(166 849) 
t.3 kézbesítettek 138.954 (124.747) csomagot. 
Atmenóleg kezeitek 172.442 (170.229) darab 
csomagot. Az összforgalom 471.604 (401.825) 
darabot tett ki. Czim nélkül érkezett 702 cso- 
mag, melyből 285 darabot elárverezni kelleit, a 
többinek rendeltése részint ki volt deríthető, 
részint még raktáron van. A kézbesítő hivatal 
legforgalmasabb napja deczernber 24-ike volt, 
mikor 28.988 csomagot, 713 pénzeslevelet 19 621 
darab postautalványt és 7158 darab postai 
megbízást kézbesítettek.

— Verekedő kártyások. A Rákóczi-uti Bakv 
ton kávéháziján csinos kis botrányt rendezett 
ma éjjel néhány „bibliás“ ember. Benn a kü 
lunszobábau két férfiú blattozott, Figdor G. és 
Sárkány D. Valami fölött összevesztek, a szó­
váltásból pedig csakhamar verekedés fejlődött, 
amelyben u két Figdor testvér aktiv, Sárkány 
pedig passzív részt vett. Rövid pár perez alatt 
piros lett az asztalsarka, az ajtó és Sár­
kány szédülve keresett törülközőt, amivel fel“ 
lógja kidülő veret. Az izgága partnerek még a 
kávést is megtámadták, a míg végre az előhí­
vott rendőr elirányitotta a helyiségből a vere­
kedő testvérpárt.

, A kard a katona kezében. Az éjszaka a 
aro-i villamos vasút egyik végállomásán egy 

reszeg katona föl akart szállni a kocsira. A 
kocsitezető fölszólította, hogy szálljon le a bo­
csi lépcsőjéről, de a katona nem engedelmeske­
dett, hanem kihúzta k áldj át s a mellette álíó 
motorvezetőt, a kinek a szóváltásban semmi 
rés^e sem volt, veszedelmesen megszórta A 
motorvezetőt kórházba szállították, a garázdái- 
kodó katonát pedig átadták az őrségnek.

— Szegény gyermekek felruházása Az Or­
szágos Gyermekvédő Liga gyennekfelruházó 
osztatva most. cél derekán kérelemmel fordul 
nemeslelkü emberbarátokhoz. Fagvoskodó, nyo­
morgó gyermekek és felnőttek számára kér 
szeretet nevében viseltes, elavult ruhát, ruh 
cmüt. A jószívű adakozók közöljék a Liga til- 
árságúyal (Bnlyovszky-utcza 28.) czim ükét, 

hogy a Liga a ruhák elviteléről gondoskodhas- 
st-k. A vidéki auakozók postán beküldhetik 
nemes adományukat a Liga titkári hivatalába.

— Földmunkások gyűlése. A nemzetközi szo- 
cziálista-pártbeli földmunkásoknak, kubikosoknak 
®s»teglu\élőknél; az alföldi kerület községeiben 
szervezett csoportjai karácsony napján Oson "rá- 
dón gyűlést tartottak. A gyűlés a csongrádi 
úri-kaszinó nagytermében folyt le, mely zsúfo­
lásig megtelt a szentesi, csongrádi és félegy­
házi munkásokon kívül még 19 község küldöt­
teivel. A gyűlésen a központi pártvezetősóg 
által kiküldött Nyisztor György elnökölt. A 
tanácskozások tárgyát a kubikosok és téglavető 
munkások kartellszertl megállapodása képezte, 

mely szerint az ídtaluk most meghatározott 
munkabéreken alul a szervezethez tartozó mun 
kás nem log dolgozni sehol az országban. A 
gyűlés zavartalanul folyt le.

— Ellopott állami okiratok. Pétervárott az 
olasz katonai attasé egy kurírja ma kocsin két 
ládát vitetett, amelyekben okmányuk voltak. A 
két Inda okmányt a pályaudvarra akarta szál­
líttatni. Útközben a fuvaros a lovak közé csa­
pott és eltUü" az okmányokkal. A lopás a dip­
lomaták közt nagy izgatottságot kelt.

— Vasúti zavarok és balesetek. Mokrin ál­
lomáson a Szeged felől késett 754. számú te 
hervonat hibás váltóállítás folytán ugyan arra 
a vágányra járt be, a melyen a 709. számú 
személyvonat állott ésennek folytán a tehervonat 
a személyvonatnak nekiütődött. A kár jelenték­
telen, az utasok és személyzet, közül senki sem 
sérült meg. A szigora vizsgálat folyamatban 
van s a hibás közegek a szolgálattól feJiüggesz 
tettek.

A magyar államvasutak Szeged—Temesvár 
vonalán Szőregh állomás mellett tegnap éjjel 
egy tehervonat a pályatesten vesztegelt. E vo­
nat hátsó kocsiján a jelzőlámpák az óriási hó­
vihar következtében nem világítottak. Az 
utána érkező gyorstehervonat nem vette észre 
az akadályt és nekiment a veszteglő vonat­
nak, miközben annak hat kocsiját teljesen 
összezúzta. A gyorstehervonatnak gépésze a 
a balkaiját törte. Egyéb baj nem történt. A 
pályatest annyira megrongálódott, hogy a ren­
des vonatok három négy órai késéssel folytat­
hatják útjukat.

A prágai vasútállomáson a teherám forgal­
mat. gyorsteheráru és élőállat szállítmányok ki­

vételével a raktár znegtéhségére való tekintet­
tel egyelőre beszüntették.

A Tarnopol-Sbaracz, valamint a Borki-Vielkie- 
Grezimalow között közlekedő vasutak forgal­
mát beszüntették, mig a Poliska-Skuck között 
a vasúti forgalom újból megindult.

Vendégfogadó-tröszt. Parisban ma meg­
lakolt az Union Hotelier Parisienne 2 millió 
frank alaptőkével. Az uj társaság át fogja venni 
a párisi nagy vendégfogadókat. Ez az alakulás 
kezdete egy vendégfogadó-trösztnek.

— Karácsonyfa-ünnep. Özv. báji Patay Gyu- 
lané, Szatmáry Király Anna immár 24-edszer 
állított karácsonyfát a szegényeknek, ezúttal 
három helyen emelte személyes megjelenésével 
a karacsonyía fényét. Üngtibai kastélyában 160 
szegényt látott el meleg ruhával, tűzifával és 
élelmiszerekkel. Chechticsky József apátplébá­
nos tartott lelkesítő beszédet a karácsonyfa alá 
üsszesereglett tibai, unglovasdi, jeszenői és fel­
sőhalasi nép előtt. A miskolezi ev. ref. női fil­
lériskolában 60 szegény leányt örvendeztetett 
meg meleg ruháved. Itt dr. Mitrovics Gyula 
telsoleányiskolai igazgató-tanár méltatta az ün­
nepély jelentőségét, megemlékezve az iskola 
alapitónak, özv. Szatmáry-Király Pál né, Platthy 
Ida elnöknőnek érdemeiről, "kinek emlékére 
gyermekei Szatmáry-Király Pál és özv. Patay Gvu- 
láné, Szatmáry-Király Anna karácsonyfa ala­
pítványt tettek. Budapesti házában szinte szá­
mos felnőttet és gyermeket örvendeztetett me» 
karácsonyi ajándékokkal.

Dinamit a szelenczében. Varsó mellett 
Klaudin faluban, Boguta korcsmáros vörösréz 
szelenczót talált és megvételre kínálta egy há­
zaidnak. A doboz ielrobbant és megölte a háza­
lót meg a korcsmáros lányát. A korcsmárosnak 
mindkét lábát elszakította a bomba.

stilmüvészek, akik kezüket a közélet lit­
erén tartva, minden politikai és ttivsa- 
duhi.i eseménynyel kapcsolatban híven 
bes/átnoinak lelkűk legbenső mc''»yözö- 
deséről.

Szépirodalmi rovatunkban a gyönyör­
ködtető, értékes közlemények alatt a ma­
gyar irodamin legjobban hangzó nevei 
szerepe nek.

Közgazdasági rovatunkat kitűnő szak­
emberei szerkesztik, úgy, hogy olvasó- 
közönségünk a legavatottabb toliakból kap 
az ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági élet 
esemenyei felöl tájékoztatást.

Rovataink a közönség érdeklődésének 
egész körét felölelik, színesek, változa­
tosak.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Budapest, iV., Vármegye-utcza II. szám,

ahová az eiifizetési pénzek küldendők.
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Közgazdasági táviratok.

JKewyori.

TÁVIRATOK.

— Rendőri hírek. Elfogott tolvajok. A 
Klauzal-utczai fürdőben letartóztatták Geiger 
Erzsébet és Somogyi-Erzsébel pénztárosnőket, 
a kik a. fürdő-kabinokat kinyitották s a mit 
tudtak, elloptak. A rendőrség letartóztatta Szik- 
lai Miklós lakatoslegényt is, a ki a gazdáját 

m‘tu‘ — Egy örült leány öngyilkos kísér 
tete .Tegnap éjjel a lipótvárosi vasútállomás 
mellett egy Brück Gizella nevű elmebajos leány 
bele akart ugrani a Dunába, de ebben Jands 
Rezső éjjeli őr megakadályozta. A rendőrség a 
leányt családjának adta át. — Rablótámadás. 
Az^ é|jel a cséri-telep közelében megtámadták 
Balogh József erzsúbetfalvi lakost s 360 koro­
náját és aranyóráját, iánczát elrabolták. — \ 
Köztemető-utón az éjjel Libacsek Mária nap 
szamosnőtől elrabolták tíz koronát tartalmazó 
penztárczáját

x Ferencz József keserüviz páratlan hashajtó 
szer.

- Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 f 
Á Nemesi cziinereket készít, régi és lyukas 

•épeket restaurai Liuhart Vilmos színházi festő 
feldíszítő, Budapest, Vll , Huoyadv-utcza 27 sz 
Telefon : 58—83.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-ut- 
ezu 3. szám alatt a főváros legnagyobb és leg­
jobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordittatik a gyermek torna és vívására.

OTÁSZEOVAi1.
Uullner Gynlánó, született Rui Mária ina hir­

telen meghalt. Az. elhunytban Pestvármegye 
főispánja a Mesegél gyászolja. A főispán neje 
ebéd közben hirtelen rosszul lett. ledőlt a patn- 
lagra s néhány perez múlva meghalt. Halálát 
agyvérömlés okozta. Pestvármegye tisztikara 
küldöttség utján fejezte ki részvétét a főispán 
előtt, akinek úgy a politikusok, mint a megye 
előkelőségei közül számosán küldtek részétleve- 
iet vagy táviratot. A beszentelés pénteken dél­
előtt féltizenegy órakor lesz a Kossuth Lajos- 
utcza huszadik számú házban, a temetés pedig 
szombaton délelőtt tizenegy érakor Abonybam 
Kolsuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter 
Guliner Gyulához, Pestvármegye főispánjához 
neje elhunyta alkalmából a következő részvét- 
táviratot intézte:

„Most értesülök a Téged ért nagy csapásról, 
— fogadd legmelegebb őszinte részvétemet.

Kossuth.“
Popovics Petraki, a bosnyák bank alelnüke, 

Szerajevo volt alpolgármestere, ma éjjel 73 éves 
korában Szerajevo ban meghalt.

Futó Sári, Futó Ferencz segédtelekkönyv- 
vezető leánya 17 éves korában hosszas szeuve- 
dés után elhunyt. E hó 28-án délután temetik a 
II. kér. V órmezö-ut 14. számú gyászházból a 
budai farkasréti temetőbe.

A tartománygyülések.
Trieszt, decz. 27. A tartomány gyűlés dél­

előtt^ 10 órakor összeült. Felolvasták a szo- 
czialista pártvezetőség küldöttsége áital a 
tartomány gyűlés megnyitása előtt a tarto­
mányi főnöknek átadott az általános, ebe­
nes és egyenlő választási jogra vonatkozó 
emlékiratot, mire átadják azt a bizottság­
nak. A tisztán pénzügyekre vonatkozó na­
pirend elintézése után az ülésszakot a ki­
rály éltetésével berekeszti!;. Az ülésterein 
előtti téren mintegy 6000 ember gyűlt 
össze, a kik az általános egvenes választói 
jog mellett tüntettek. A tüntetés alatt egv 
küldöttség jelent meg a kormányfőnök, il­
letőleg dr. Sandrinelli polgármesternél, va­
lamint a helytartónál, a kiknek az általános 
választójogra vonatkozó emlékiratot adtak 
át. A szoeziáldemokrata-párt tüntetést ren­
dezett a tartomány gyűlési és községi vá­
lasztásokra szóló egyenlő általános^ titkos 
választói jog mellett, aztán a franczia kon­
zulátus elé vonult a sokaság és tüntetett a 
franczia kormány mellett.

Grácz, decz. 27. A stájerországi taito- 
mánygyülés ülésszakát ina d. e. 11 órakor 
megnyitották.

Bregenz, decz. 2,. A Vorarlberg! tar­
tomány gyűlést ma délelőtt megnyitották.

Klagenfurt, decz. 27. A tartománvgyü- 
kst ma megnyitották.

Salzburg, decz. 27. A tat tománvgvülést 
ma megnyitották.

Prága, decz. 27. Dr. Paczak ma ideér­
kezett, hogy a tartománvgyülósen reszt- 
vegyen.

Troppau. decz. 2,. A tartományé vülés 
megkezdte ülésezését és hosszas vita után 
elfogadta az 1907. évi költségvetést.

Búza helyben , .
, máj -ra. ,
, decz -re. . . . 

Irányzat : engedő, 
öancn,, szállitási-díj 

Liveruooiba . . 
tengeri jan.-ra . . 

, decz-ie . .

decz. 27. decz. 26,
81.—
81-12
8I.5U

1.2c
50.38

80.86
83.68
81.—

1.25
5038
52.25

Byapot .Ntwyorkban helyben 10.55 (10.55,). gyapol 
decz.-re 9.04, (9.10) gyapot m ircz.-ra 9.35 (9 43] 
gy«pot Aew .rleansban he.yben 10.12 , petró­
leum Sland white Newyorkban 7.45 (7.45), petróleum 
Stand whiie Philad-lphiában 7.45 (7.45) petróleum 

lined m Cases IU.lU (10 00), petróleum Credit 
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Felhívás előfizetésre.
Az uj év közeledtével bizalommal for­

dulunk a magyar közönséghez, hogy jó 
akaratát kérjük az Egyetértés számára- 
A negyvenegyedik évfolyam küszöbén 
azzal a kijelentéssel ajánljuk figyelmébe 
lapunkat, hogy az Egyetértés ezután is 
ugyanaz marad, ami eddig volt: a negy- 
vennyolczas eszmék, a politikai és gazda­
sági önállóság harezosa, a szabadelvűsé» 
zászlóvivője. Az Egyetértés törhetetlen 
kitartással, nem ingadozó következetesség­
gel küzdött ezekert az ideálokért. Küzdeni 
fog ezután is. Ugyanaz a teljesen függet­
len, bátorszavu sajtó orgánum maradunk 
akik eddig voltunk.

Reméljük, hogy a közönség szeretete 
és támogatása most sem marad el ntel 
lölünk, hogy az Egyetértés-lc uj elő 
fizetést nyitunk. Négy évtized alatt ez a 
szeretet és támogatás a napi sajtó törté­
neteben páratlan hűséggel tartott ki 
mellettünk. Históriai múlt áll mögöttünk, 
melyben hivatást teljesítettünk. ° Fontos 
feladatok várnak ránk a jövőben is. Addig, 
amig a tejesen önálló magyar nemzeti 
állam kiépítve nincs, az Egyetértés-nek 
még mindig van missziója s mi a múlt 
nagy hagyományait folytatva, készek va­
gyunk ennek a missziónak lankadatlan, 
megalkuvást nem ismerő teljesítésére.

Az Egyetértés a legnagyobb, legjob­
ban szerkesztett magyar napilap. Hírszol­
gálata elsőrangú. A vidék és a külföld 
nagyobb városaiban levelezőink és tudó­
sítóink vannak, akik minden nevezetesebb 
eseményről azonnal értesítik lapunkat.

Politikai czikkeinket elsőrangú publi­
cisták Írják. Hírneves politikusok, kitűnő

Á szerb köl sóntörvény
Belgrád, decz. 27. a király ma szenLo- 

“t/.tte a kölcsüntörvényt. A törvényjavaslat 
aláírása politikai körökben nagy megele»e- 
dcsc keltett. A politikusuk egyébként e»ész 
nap feszült érdeklődéssel várták Pastes mi- 
ntsztetelnök nyilatkozatát, hogy hírt adjon 
a törvény szentesítéséről. A város nyugodt, 
tüntetésekről szó sincs. A minisztertanács 
e,határozta, hogy nem hajlandó részletezni 
azokat az állami megrendeléseket, amelye- 
L elei Pastes az osztrák és a magyar gyár­
iparnak igéit 26 millió frankitvi összegben. 
A kot inány azt kívánja, hogy Szerbia 
kössön Anszt: ia-Magyuruiszaggal kereske­
delmi szerződést még pedig olvfumtán 
hogy amennyit Szerbia kivisz Ausztria- 
Magyarorszúgru, ugyanannyit vihessen be 
a monarchia Szerbiába. A Pasics-kormány 
ily móoun tovább is akarja bojkottálni az 
ausztriai es a magyarországi ipart, hc»y 
g zdaságilag függetlenné tegye Szerbiát” a 
monarchiától. E manőverrel egyidejűié» a 
szerb kormány a Magyarországban és Fran- 
eztaots ágban lakó szerbek közt nagv-szerb 
mozgalmat szit, amely annál erősebb, mert 
gazdasági jelszavak is támogatják. A kor­
mány Berlinbe küldte Paulo vies M. keres­
kedőt, hogy pótolja megrendelésekkel azo­
kat az elfogyott posztóczikkeket, amelyeket 
a szerb kereskedők eddig Ausztriából és 
Magyarországból szereztek be. Azokat a 
vámtarifa-mérsékléseket, amelyeket Német­
ország nem adott meg Szerbiának, az 
olasz kormány most Cavaliere Koch Gia- 
comelli utján engedélyezte s ez a vám­
mérséklés a legtöbb kedvezmény alapján 
Németországnak is előnyös a Szerbiával 
való kereskedelemben.

A franczia hadbíróságok
megszüntetése.

Páris decz. 27. Az Elvsée palotában 
tartott minisztertanácson Peron államtitkár­
helyettes a had bíróságok megszüntetésére 
vonatkozó^ javaslatát mutatta be. A javas­
lat értelmében a katonák által elkövetett 
kihágásokban polgári bíróságok ítélkeznek. 
A büntetések súlyos bittatnak. A miniszter­
tanács hozzájárult ahhoz, hogy a Rhone- 
kerület prefektusa tuniszi rezjdenssé ne- 
veztessék ki.

Paris, decz. 27. A hadbíróságok meg- 
szüntetesére vonatkozó a minisztertanács 
mai ülésen bemutatott törvényjavaslat tel­
jesen szakit a hadbíróságok rendszerével 
és a katonák büntetésének jogát tisztán 
csakis a század parancsnokió kapitányára 
ruházza, akinek ítélete ellen az elitéltek az 
ezred vezénylő tanácsához felebbezhetnek

A marokkói lázadás.
, London, decz. 27. Az esti lapok jelen­

tése szerint Raisuiit hivatalosan felfüggesz­
tették kormánzói állásától.

Tanger, decz. 27. Gabbas hadügyminisz­
ter langerbe érkezeit. Csapatai megszállot­
tak a marhavásárt, a melyet eAg Raisuli 
katonái őriztek, a kik ellentmondás nélkül 
visszavonultak. A marokkói hivatalnokok 
kijelentik, hogy nehány nap múlva minden 
teljes rendben lesz.

SZÍNHÁZ ES IRODALOM.
A vadkacsa a fáliában. Ez az amatőr-

társasag ezennel a színészi feladatok legnagyob­
bikához jutott el : „A vadkacsa tolmácsolására 
Vállalkozott. Ibsen legmélyebb, leggyökeresebb 
hlozófiájn drámája, a „Lebenslage“ nagy tóte- 
lenyek velőbe markoló tragikomédiája mindeddig 
nem került színre magyar színpadon. Ne mó- 
lyedjünk ennek a ténynek a fejtegetésébe, mert 
'”en goromba uanalitásokra fanyalodnánk a 
Nemzeti Szinliaz cziniii „miiintézet“ hivatásának 
bonc zol úsában. Csak konstatáljuk, hogy a Nem­
zeti Színház szentélyéből száműzetve, a Róvai- 
utczai oneumban ízléstelen arabeszkek és fakó 
szintűink keretében, tegnap Ibsen századokra 
vüagitu lángelméje döbbentette meg és világította 
be az eszmúlésre nem szokott lelkeket. Lelkesítő, 
gyönyöiü megdöbbenés volt. Kezdő színészek, 
primitiv eszközeikkel — de derék és dicséretes 
uuzgósággal — vívták meg ezt a hatást. Pedig 
,.A vadkacsa“: az ibseniek közül is kemény 
dió a javából. A legvalószerűbb keretben, a 
legköznapibb gesztusokkal — finoman illanó 
alig markolható ezélzatokat tolmácsolni: A leg­
nehezebb színészi feladatok közül való ... A 
I halni fiataljai megérttettek belőle any-
nyit, a mennyit szorgalommal és btrz- 
sággaJ csak lehetséges. Dr. Hevesi Sán-
d-r lelkessége és hozzáértése magyarázta 
nekik a tolmácsolandó kát és rendezte őket 
olyan helyzetekbe, melyekből — különösen s 
harmadik felvonástól kezdve — igen finom va­
lótok bontakoztak élénk és végig: az Író derekas 
szolgálata. Uiyan eredmények, melyekért szívesen 
elnézünk minden mesterségbeli kezdetlegességet. 
Ez a kis társaság éppen a legnehezebb fel­
adatokon, a darab leguensőbb beusöségibe hatolt 
szerencsevei. Az „ideális követelmények“ és sut 
élet kényszerű megalkuvásainak harczát plaszti­
kusan, forrón ábrázolták meg. Az ideális apostol 
szerepében Törzs Jenő meggyőződéssel teljes 
tudott lenni és szimbolikus mondanivalói szá­
mára csendet tudott teremteni. Az „életlmzngr 
súgókat (sokkal inkább, mint a fordításban 
alkalmazott „vitális hazugságokat“) ápoló orvos 
alakját Sontlár Zsigmond elmés ez inizmussal, 
és pompás realizmussal rajzolta meg; talán 
kissé a kelleténél erősebben is rajzolta meg a 
részeges züllöttet, a tesouneur rovására. A leg­
nehezebb feladatok egyikét vállalta nagyon szép 
sikerrel Garas Márton ; Hjalmar alakja folyton 
a karikatúra határain lebeg, mégis a legtragi­
kusabb emberibe markol. A milyen emberi, 
olyan lehetetlen színészi feladatnak. Forgács 
Rózsi ismert ideges értelmességével birkózott 
ugzancsak nehéz szerepével. De értelmesek vol­
tak a többiek is : Verő Margit, Báthon Gizella 
és Sándor József. A fordítás, Lukács György 

munkája eléggé jól hangzó. (Báj
Máritus Emma beteg. Márkus Emma, a 

Nemzeti Színház kitűnő művésznője, mint 
őszinte részvéttel értesülünk, betegen fekszik a 
Nemzeti Színház kórházában lévő lakásán. A 
művésznő nehány nap előtt influenzába esete, 
de azért ha nagy megerőltetéssel is, de mégis 
játszott. Azonban orvosa, dr. Irsay Artur egye­
temi tanár ma megtiltotta neki a további föllé­
pést, A professzor egy hozzáintézett kérdé­
sünkre azt válaszolta, hogy a művésznőnek elő­
reláthatóan négy-öt napig ágyban kell marad­
nia, de aggodalomra ok egyáltalában nincs, 
mert a betegség nem súlyos természetű s e 
művésznő felépülése a jelzett időben minden 
való.-zinüség szerint be fog következni.

Népszínház. Lecoque hires operetteje, a 
„.Nap és hold“, mely a kontinens minden váro­
sában egyformán hódított zenéjének ritka szép- 
s ege vei, holnap uj betanulással ismét a Nép­
színház műsorára kerül. Az értékes darabból az 
uj szereposztás miatt ma főpróbát is tartottak.
A .Nap és hold szombat és vasárnap este is 
színre kerül, mig a vasárnap délutáni előadáson 
hardon nagyhírű „Szókimondó asszonyság- 
Jatszák Btaha Lujza asszony vendégjátékával.

Az Urania-azinhazban holnap pénteken, 
este éri meg Székely. Gegnss és Huszár „Rend­
nek muszáj lenru“ czimü darabja a huszonötö­
dik előadását. Értékessé ezt a jubileumot nem 
az előadások szama, hanem az a körülmény 
teszi, hogy az eddigi előadásokat a közönség 
oly nagy érdeklődése kisérte, aminővel a szín­
háznak még egy darabja sem dicsekedhetett.

A Petőfi-Társaság tagválasztó és tiszt­
újító közgyűlése e hó 28-án, pénteken délután 
o urakor lesz a Magyar Tud. Akadémia első 
emeleti termében.

Az Operaházb&n holnap pénteken „Sámson 
és Delila* kerül színre a következő szereposz.
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tawal; Delila —Fodor né Aranka asszony, mint 
vendég, Sámson—Anthes, Főpap—Takáts, ~ -
Abimólek—Ney B., egy üreg zsidó—Szendrői,
Hírnök—Pichler, Filiszteusok—Kertész és Dal­
noki V-, Vezénylő karmester Márkus Dezső 
Szombatra , A nürnbergi mesterdalnokok“ 
dalmű előadása van kitűzve a főszerepekben 
Kaczér, Tálent, Bochnicsek, Beck, Szendrői.
Gábor és Hegedűs közreműködésével.

— Üzérkedés színházjegyekkel. Az utóbb" 
időben a színházak környékén kivált vasár és 
ünnepnapon ismét nagy lendületet vett a jegy- 
üzérkedés. \ állalkozó szellemű suhanczok nagy 
ban vásárolják előre a jegyeket a pénztárnál, 
azután pedig az előadás kezdete előtt jóval 
drágábban adjak el a színházba tóduló közön­
ségnek, mely már a pénztárnál jegyhez nein 
jutott. A rendőrség most figyelemmel kiséri 
ezeket a jegyüzérkedőket, akik most több­
nyire a Magyar Színház körül tanyáznak, ki- 
használva nagy látogatottságát. Tegnap is jegy- 
üzérkedőt fogott el ott a rendőrség.

— Faragó-kiállitás. Néhai Faragó József hát­
rahagyott müveiből a művész kiskorú árvái ja­
vára rendezett kiállítást e hó 28-án fogják a 
sajtó képviselőinek bemutatni a „Könyves Kál­
mán“ Nagymezü-utezai szalonjában.

— Az Országos Színművészeti Akadémia e 
hó 29-én szombaton, saját színpadán l Uránia)
Csillag Teréz tanárnő vezetése mellett gvakor- 
lati előadást tart. Színre kerül a Makranczos 
hölgy Shakespeare 5 felvonásos vigjátéka. A 
többi szerepeket játszók : Benes Ilona, Kiss 
Mariska, Spúrer Ilona, Balassa Imre, Baráti 
József, Buta László, Herczeg Jenő, Ihász 
Aladár, Majtenyi László és Zátony Kálmán.

— Lejáró pályázatok. A Magyar Tudományos 
Akadémia jutalomtételei közül deczembcr 
a következők járnak le : l.A kétszáz 
nagyjutalom, illetőleg az ütvén 
bányi mellékjutalom, melyekre 
évközben megjelent nyelvtudományi munkák 
pályáznak. 2. A Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank kétezer koronás’ jutalma, mely az 1602—
1900. évközben megjelent közgazdasági vagy 
pénzügyi munkák pályáznak. 8. A Pesti Hazai 
Takarékpénztár-Egyesület Fáy-jutalmából négy­
ezer korona, a szabadkereskedelem és véd vám 
megírására, 4. Az ezer aranyionntos Péczely- 
jutalom Magyarországnak Velfuezérel való 
összeköttetésére.
— A ..Fény ezimti szaklapnak deczemberi 

L2-ik száma nv-gjelent a Magvar Fényképészek 
Országos Szőve: ségének i:ludasában. A folyóirat 
szép kiállításánál és szakszerű tartalmánál fogva 
megérdemli, hogy mindazok olvassák, akik a 
fényképészetet akár hivatásból, akár kedvtelés­
ből űzi ír. A folyóirat előfizetési ára 10 korona.
Legrendvlnerő a lap kiadóhivataléiban, Seinmel- 
weiss-utcza 2.

egyetértés Péntek, deczember 28.
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— A munkásbeteg-pénztár uj helyisége. A
Budapesti Kerületi Általános Munkás-Betegse- 
gélvző Pénztár a polyklinikai egyesület hársfa- 
utczai helyiségeit kibérelte éj sebészeti, vala­
mint kórházi -'(bt -zi roiii.í'.-léseit ide helyezte 
at. K hó 24-én Éviit meg ;.z uj helyiség kízá 
tó lag sebészeti r.-ndvh-sek szót mára.

— Az Országos Polgári Iskolai Egyesület 
rendkívüli küzgyiih — ct szombatin, f. hó 24 én ti. 
e. 9 órakor a Yu<-zi-uívz:i í vuroshnza küz*rvülési 
termében tartja meg. l-.h-zu napon, in-nteken, il. 
u. fél A órakor a Vil. kerület Wessdényi-utezai 
fab, SZ.) községi polgári fiúiskolában az egyesü­
let igazgató-tanácsa, ! órakor pedig választ­
mánya ülésezik, este < órakor ugyanott a köz­
gyűlésre összegyűlt tagok élőértekezletet tar­
tanak.

<r Mmden uj előfizető azonnal aijial. 
j kapj a mep az Üstökös öli éves jubi.t 
i számát ItiO oldalra terjed).
j Utaiváiiyczim: USiOKÖS BUDAPEST.
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Budapest, Andrássy-ut 17.
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közgazdaság.
Az osztrák vasutak államosítása. Az ősz 

trak vasutminisztor legutóbb nyilatkozott a kor­
mány vasút politikájáról, amiből Ausztriában azt 
következtetik, hogy az osztrák-magyar államvas- 
uttársasággal rövid időn belül ismét megkezdik 
a tárgyalást. Legutóbb a tiírsaság elnökéi -• 
1903-ban tárgyalt a kormány. Akkoriban a tár­
gy al ás eredménytelenül végződött, mert a társa­
ság nem ismerte el az 1882-iki megállapodás ér­
vényességet a beváltás összegének meghatáro­
zása dolgában. A vasút ingóságainak becslése 
sem volt kielégítő. Minthogy azonban az osztrák 
államnak szerződés szerint már 19U2-ben jog 
volt a vasutat beváltani, arra határozta el m. 
gat a kormány, la így a jogi álláspontra helvez- 
kedvén, a bíróság utján indítja meg a lépéseket 
a vasat államositására. Az utolsó pillanatban 
azonban a felek halasztásban egveztek me,r 
jogi viszony elismerése mellett. Most, ha 
tárgyalást újra megkezdik, az engedelemokirat- 
nak azt a Imtározmáriyát kell respektálni, hogy 
a beváltás összegének kiszabásánál az utolsó év 
forgalmi kimutatását veszik figyelembe. A tőzs­
dén mar sokszor volt nagyobb ármozgaloin, va- 
1 ahányszor az osztrák-magyar állarnvasut államo- 
si tusáról beszéltek.

A mezőgazdasági munkáskérdés. A Iíeve. - 
megyei Gazdasági Egyesület feliratot intézett a 
iüldmivelésügyi miniszterhez, amelyben kéri, 
íiogy az uj munkás- és eselédtürvénvjavaslatot, 
mielőtt az. a Ház asztalára kerülne, küldje meg 
az összes gazdasági egyesületekhez tanulmányod 
zas és hozzászólás végett, miután minden vi­
déknek^ megvannak a maga specziális mező­
gazdasági viszonyai, melyekre az alkotandó 
törvényben tekintettel kell' lenni. Szükségesnek 
tartja továbbá az egyesület, hogy u gazdasági 
egyesületek kiküldöttei egy közös értekezletet, 
is megvitassák az uj törvényjavaslatot. Sürgős 
átiratot iutfzet.t az egyesület Hewsrnogve tör­
vényhatóságához is, amelyet kér, intézzen az 
OVszaggyüIe.shez leliraívt, hogy sztrajktörvé-nyt 
alkosson s azt mielőbb léptesse életbe, addig is 
azonban gondoskodjék a kormány a földmun­
kásuk szakszervezetének megszüntetéséről, eset- 
k;g.gyökeres újjászervezéséről. Az országgyűlés 
hívja lel a kormányt, hogy ezen szövetség pri­
vilégiumait, melyek a gyülekezési szabadsággal 
való visszaélésekre és az 1898. évi 41. t.-cz. 
legfontosabb kijátszására alkalmaztuk, mielőbb 
rendeleti utón. szüntesse meg s a közigazgatási 
hatóságokat az izgatok ellen legszigorúbb eljá­
rásra utasítsa.

Ellenezett vasúti terv. A m. kir. kereske­
dő 1 (útügyi miniszter Strasser Henriknek, mint 
az ujdotubovár—szilit helyiérdekű vasút enge­
délyesének kérelmére a nevezett h. é. vasút 
közigazgatá-i bejárásul elrendelte sutinak veze­
tésével dr. Hullán Sándor miniszteri titkárt meg­
bízta. Az eljárás 1907. január hónap 11-én dél­
előtt 10 órakor kezdődik. Attala, Csorna és 
Gölle községeket hívták meg, mint érdekelte­
ket ez.eu bejárásra, de az odavaló lapok szerint 
kevés remény lehet ezen terv megvalósulására, 
mert Dombovárott azt a leghatározottabban 
ellenzik és a vasút építése ellen állást fog­
laltak.

* Mezőőrök kártérítési kötelezettsége. A föld- 
mivelésügyi miniszter legutóbb egy konkrét 
esetből kifolyólag kimondotta, hogy a. mezőőr 
felelőssége csakis kötelességmulasztásából szár­
mazó károkra terjed ki, az őrizetére bízott te­
rületen előforduló károkat azonban — rendes 
bírói ítélet nélkül — saját vagyonából meg­
téríteni nem tartozik.

A román állatcsempészet ellen, Annak a
nagyarányú állatcsempészetnek megtorlása, a 
melyet Vanka Béla dévai pénzügyőri főbiztos 
leplezett le s a melyről nemrégiben megemlé­
keztünk, folyamatban van. Darányi miniszter 
rendeletére a kolozsvári állategészségügyi fel­
ügyelő személyesen indított vizsgálatot s ennek 
eredményeként két községi jegyző ellen elren­
delték a fegyelmi vizsgálalot, egy törzskönyv­
vezetőt pedig el is mozdították állásától. A leg­
radikálisabb intézkedés lesz az, melylyel a mi­
niszter a határszéli legeltetést véglegesen be- 
tiltja, ugv hogy az e czirnen való kölcsönös ál- 
latforgalom Romániával egy óven belül teljesen 
megszűnik. Az erre vonatkozó rendelet- már 
legközelebb megjelenik.

A boritaladó ellen, a Magyarországi Bor­
termelőt: Oiszágos Szövetsége i még a nyáron 
elhatározta, hogy a boritaladó ; eltörlése, vagy 
legalább lényeges leszállítása érdekében orszá­
gos mozgalmat indít és ez ügyben a t-'-ii hó­
napokra Budapestre országos értekezletet hiv 
egybe. Azóta az előkészítés serényen folyt, úgy 
hogy a január 6-án délelőtt 10 órakor tai- 
tuudó értekezlet külső sikere már biztosítva 
van. Az előkészítő bizottság meghívta arra a 
közvetlenül érdekelt termelő- és borkereskedő- 
körükön kívül a szakminisztériumokat, a keres­
kedelmi és iparkamarákat, különböző országos 

helyi egyesületeket és a jelentékenyebb bor­
termelő vidékek közigazgatási hatóságait is. A 
meghívottak legnagyobbn'sze elfogadta a meg­
hívást es már be is jelentette részvételét. Ezen 
kívül magánosok is tömegesen jelentkeztek, úgy 
hogy az értekezlet látogatottsága az eredetileg 
tervezett mértéket előreláthatólag meg fogja 
haladni. értekezleten mindenki rész.tvelict, 
aki legkésőbb január 3-iiig bejelenti részvételét 
a Magyarországi Bortermelők és Borkereskedők 
Országos Szövetségének központi irodájánál 
(Budapest, \ I., Andrássy-ut 23.) Részvételi díj 
nincs.

' az osztrák koronajáradék eladása. Megír­
tuk unnak idején, hogy egy szindikátus az. év 
elején százharmincz millió korona névértékű 
koronajáradékot vett az osztrák kormány leg 
utóbbi ki bocsit j fásából, a czimleteket a színűi 
butus bár a pénzpiacz helyzete már hónapok 
óta nem kedvező, nagyobb részt elhelyezte 
Mértékadó vélemény szerint még csak 40 mii 
iió korona értékű járadék maradt a szindikátus 
tulajdonában.

1600 korona fizetési fokozatba: Barta Pál, 
An ton Károly, Krausz Kamill, Pless Ödön.

14CC korona fizetési fokozatba: Katifer Ká­
roly, Zitier Rezső, Erős József, Sas József.

* Ultimórendezés az értéktőzsdén. A ma' 
szabályozásnál az alanti díjtételeket fizették : 
Egész hóra : Osztrák hitelrészvényért- 2 koro­
nától 3 korona 15 fillérig, Osztrák-magyar ál- 
lamvasut részvényért 1 korona 50 fillértől 2 
korona 40 fillérig, Déli vasúti részvényért 85 
fillértől 1 korona 15 fillérig, Magyar korona já­
radékért 10 fillértől 23 fillérig, Orosz állam­
kölcsönért 2 fillértől 12 fillérig. Fél hónapra : 
Magyar Hitelbank részvényért 1 korona 20 
fillértől 1 korona 75 fillérig, Magyar Leszámi- 
tolóbank részvényért 50 fillértől 85 fillérig, 
Mpgyar Jelzálogbarik részvényért 75 fillértől 1 
korona 1 > fillérig, Hazai Bank részvényért 35 
fillértől 50 fillérig, Rimamurányi vasmű rész­
vényért 95 fillértől 1 korona 85 fillérig, Köz­
úti vaspálya 1 korona 20 fillértől 1 korona 50 
fillérig, Városi villamos vasút 48 fillértől 05 
fillérig.

” Fizetésképtelenség. Friedmann Mózes ezer- 
nowitzi kézmiíárukcreskedő ma — mint értesü­
lünk — 500.000 korona passzívával fizetéskép­
telenséget jelentett.

A Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény- 
kötvényei. A Magyar Jelzálog Hitelbank kama­
toz» tlan nyereménykötvényeinek 1900. deczem­
ber 27-én tartott sorsolása alkalmával a követ­
kező kötvényekét az alábbi nyereményekkel 
húzták ki:

hőnyere.mény 1XG korona : 2219 sorozat
40 szám B betű. lOOjAD K 2219 sor 40 íz. A 
betű. 10.0( 0 K 10 )2 sor "2 sz. A betű. Ö0G0K 
l'"j- sor 02 sz. B bérli, 305 sor 44 sz. A betű. 
16(10 K 8Un sor 44 sz. Jl betű, 987 sor 78 sz.

reskedelemügyi miniszter rendeletével összeüt' 
közősbe nem kerülhetnek.

* Áremelés szeszesárukban. A szeszkeres- 
kedői, valamint likőr- és rumgvár szakmához 
tartozó kereskedők a Magyar Kereskedelmi 
Csarnok lielyiségeiben ülést tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy a folytonosan emelkedő 
szeszárak, valamint a ezukor és gyümölcspá­
linkának magas árai folytán összes czikkeik és 
gyártmányaik árát a ezukor és szesztartalom 
arányában ö—lOo’o-al emelik és ezt inár január 
1 -töl életbe is léptetik.

* A Kassa-oderbergi vasút bérletjegyei. A
kassa-oderbergi vasút igazgatóságának közlése 
szerint az e vasút magyar vonalain feunálló 
féléves bérletjegyekre vonatkozó határozmányok 
jövő évi január l.-étől kezdődőieg oly irányban 
szenvednek változást, hogy ez a féléves bérlet­
jegyek érvényessége nem június végével, hanem 
a Kiállítás napjától számított hathavi határidő 
után jár le, azzal a megszorítással azonban, 
hogy a junin < 30-a után váltott féléves bérlet­
jegyek érvénye az illető naptári év végével 
megszűnik.

A zimony pancsovai hajózás beszüntetése
A Dunu-gözhajózási társaság közli, hogy a zí 
mony—belgrád—pancsovai helyi hajójára tokát 
jégzajlás miatt megszüntette.

A sóárak 1907-ben. A pénzügyminiszter 
most állapította meg az 1907. évre az ipaisó- 
árakat. Az árak — mint a hivatalos lapban 
közzétett közleményből látjuk — változatlanul 
a múlt évink. Ezek szerint a tiszta iparsó un 
egyszáz metermázsán aluli mennyiségben méter- 
mázsánként két korona hetvenhét fillér, a tisz­
tátalan iparsoé pedig két korona harminezhét 
fillér. Egyszáz métermázsa, vagy azonfolttli 
mennyi-égnél az ár mi-termúzsáuként a tiszta 
iparsónál két korona negyven fillér, a tisztátliu 
ipursóuál két korona.

’ Szőlősgazdák gyűlése. A M.cv.-r Szőlős 
gazdák Országos Egyesülete grot Zselénski 
Robert (inüklete alatt igazoló választmányi 
ülést tartott, amelyen végérvényesen döntöttek 
■■ '- ' ól o lejárt két irodalmi pályázat fölött. 
A bot termi lés fukozá..-át tárgyaló pályamunkái 
közül díjazásban 1 ■ /esiu-Mr’lc a I. • s .Iáno
1 > a Deák Andor munkáit, a szó:-) trágyázá-á 
vól írott munkák közül a Ballay Jenő-ét és . 
Szilárd Gyuláét. — A szőlészeti . .. tkrktatáis r- 
furmja rdekében elhatározta a választmány 
hogy ieliratot intéz a f -'dmivei'-süiriu miniszter­
hez. Kimondotta továbbá, hogy a Jövő év tava 
z.m l’o/.s-nyban borvásárt rendi.-/, és e 

N'-nm-turszágba tauulmáuvutra viszi «-I tagjait 
1 giaík-jzutt végül a választ tuáinv a boritaladc 
törlésének a kérdésével s rm uáil ij-itoUa a leg­
közelebbi jövübeu e. tárgyban teendő in;- /.ke­
déseket.

Uj textilgyárak Magyarországon. A kill"
földi textilgyárak egymásután telepednek le 
most hazánkba. így most, mint értesülünk, 
Fretsch János örökösei harmv-aldi v/ég 2.7 
millió korona alaptőkével pamut-fonédát alapit 
iU.UuO orsóval. E ezégnek Ausztriában négy te­

lepe van, amelyekben 124 MO otséival dolgozik.
Heinczel Anselm dittersbachi szövő ipar is 

Tatatóvárosbau tarka szövőgyárat létesít 300 
fonószékkel.

Előléptetések a Déli Vasútnál. A Déli 
uttársaság karácsonyra 90 hivatalnokot bjitetett 
elő. Ezek közt van < ióli-lügyelő, 14 íelügyelő 

18 főtiszt.
Előléptek : Jtn-uer Mór főfelügyelő h. igaz­

gatóvá .81 Ilit) koronával, Saum I -■ u o-7v fel­
lő 72»» korénál III, Babos (Idee. "Engel 

Adolf, Schlosser Nándor. Weber József, dr. 
Settiuvy Ottokár i'-ielügyelők till»»—iji.MI,i kor.-- 
nával.

LJrnzetes főlelügyclő III : X-jvak Gyula, 
Szigeti Adolf, Koch Ede, Daróczi 1-b.zső.

Felügyelő lett: Szalay Géza, Pogány Sán­
dor. dares Jaroslav, Víncenty Zoltán, Hirn- 
schrodt Ottó, Rauschenberger Adolf I léi» UuO 
koronával. Csillag Benő főellenőr 4400 koroná­
val. Siesz Károly. Hass Zsigmond, Nagy Elv­
űi ér, Polgár Fereuez föelienvrök -1»»» -4»t,» 
koronával. Butsehvk Janos, Roman József, 
Lackenbacher Károly, Gerhauser Jenő, Pút kai 
Jakab, Szántó Antal főellenőiük 3000 —30UO ko­
ronával. Havas Imre főmérnök 3000 koronával. 
Berginz János főéi lenőr 3000 koronával.

Kőellenőr lett. : Infall Adolf, Keller Dávid, 
Hirt Károly, Jezernitzky Jenő és Paditól i 
Gyula 321JO koronával. Postl Károlv, Simo­
ny i Miliay, Goldstein Sámuel, luké József. 
Sz.intó Zsigmond, GJlomont Gyula, Bmndl 
Jenő, Quoilin Rezső, Kovács Imre, Cscpreghv 
Henrik, Follaschek Henrik ellenőrök 2-80» 
koronával, Antltericd Ernő 20» i koronával, Kol­
ler Ede, Rubint Károly, Grundmatm Richard, 
tiovsehetzky Mór, Oberhuber Alfréd 2400 koro­
nával, Feigl Gusztáv, Tillmann Józsel 22»0 ko­
ronával, dr. Büchler Zdgmond, Ötvös Lajos, 
Verier Ernő, Deutsch Géza 2O0u koronával.

JSoü korona fizetési fokozatba: Altmann 
Dávid, Linger József, Böhm Lajos, Priztol 
Jenő, Wertheimer József, Adler Lajos, Révy 
Ferencz, Huszár György, Laky Jvzsef, Venczeli 
Zoltán, Schwarcz Ferencz, Laber József, Wel- 
bourne Vilmos, Koncz Nándor, Pintér János, 
Kanitzer Ernő, Bauer Károly, Kende Károly, 
Baumgarten Emil, Légrády András, Pulsator 
Rezső, dr. Prinz József, Alberty Gusztáv, Hak- 
kenberg György.

betű, 9S7 sor 7S SZ. i't b' tli. 2767 sor IK
bet ti. 2707 sor 06 sz. B betű.

őCO koronát nyertek:
-

1 2 V J o 3 S -
/ 3 A

W> 03 A 1028 12 A 2899 2ii A
3Vd 03 B 1028 ;■>2 B 2899 20 P.
800 90 A 1501 ! 13 .-V 3126 90 A
8<H 1 9» B 15» 1 t13 B 312d 9 i B
004 Ki A 2»". ■8 A
001 10 B 2 ,»ü 8 B

-‘■0 koronát nyertek:
1250 86 B ‘24 11 A
1294 ,» A ‘24! 1 98 B
1294 8 B 2 20 A
1341 1» A 2;if,f> 2» B
1341 49 B GO A
i 394 69 A 26;V> 00 P.
1:91 6» B 2:;;i 74 A
1485 :.l A 2471 71 B
1 48:5 51 B 241» l 99 A
158» 41 A 24b l 99 B
158» 41 Ji 21.ón 87 A
! 582 ón A 2450 57 B
1582 56 B 2! H2 45 A
1012 ■13 A LM «2 4.1 B
1012 43 B 252 1 86 .1
1633 99 A 2524 80 B
1033 99 B 255s 82 A
1037 58 A 2458 52 B
1037 5 8 B 2»! 7 Id A
1038 71 A 2617 1» B
1038 71 B 2».»»2 8» A
1651 3» A U602 89 B
1651 30 l; 247o 9 A
1098 3» A 4476 9 1!
1098 30 P. 2405 1 A
17.» 79 A 24: «4 1 B
1759 79 11 27« »7 92 A
1749 71 A 27« »7 92 B
1749 71 B 2765 -1» A
1 813 92 A 2765 4» B
1813 92 B 2787 •1
1.852 90 A 27<s7 •1 Ií
1,832 O B 2.s)s2 79 ti
18 70 12 A 28 s 2 79 A
18 1» 12 B 2011 98 A
19 3 82 A 2-11 98 ti
1903 82 B 2044 57 A
1973 8.7 A LU:i4 ti 1 ti
J»13 85 B 2V48 5» A
197 7 92 A 2' 48 59 ti
1 77 92 B 2*j4 .* -10 A
•2»; 3 44 A 2949 40 ti
2013 44 B 4076 12 A
2013 08 A 3076 12 ti
2073 68 B 3'»77 24 A
21 INI J 0 A o»J77 24 P,
20,8l 1 0 P, 3143 21 A
2176 5 A 3113 21 B
2170 5 B 31-80 00 A
219*1 90 A 318*1 00 ti
2190 90 B 324 1 60 A
2198 92 A 32 11 00 11
2198 92 B 3_r,7 1 A
2211 0 A 3267 1 ti
2211 0 B 3338 81 A
222-1 94 A 3338 84 ti
2221 9 4 P, 3379 25 A
2285 79 A 3379 25 B
2285 79 B 34« »0 12 A
22'. ii t 44 A 3406 12 ti
229» 44 1! 3.433 52 A
231;» 75 A 3433 52 P,
25»» 75 B 3133 84 A
2825 08 A 2.-144 sí i:
2325 68 B 3177 85 A

A EUDÁPESTI AÍÍU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gaboaatőazde.
ljnnepek után ma kissé barátságosabb volt a 

tóz.--!-:-. A k-' Zárupiaczon mérsékelt kínálattal 
szemben, a malmok meglehetős i-’i el kedvet ta­
núsítottak • - egyes fiuomo.bb minőségű 1 ételek­
éi* i -r bi'-uTel jobb érakai is fizette!;. \'alami 
cienk lorgalom azonban mégsem fejlődött ki, 
mindössze mintegy 22»»» q búza kelt el, 5 fih- 
‘ért-1 dré.gább árakon. A legdrágább eladási ár 
E'.O» korona volt 82 kilós tiszavidéki búzáért, 
a legolcsóbb pedig 14.20 korona, 7ti kilós pest­
megyei üszkös búzáért. Egyéb gabonanemüek 
közül íorgaiomba került: 2500 q rozs 12.40— 
12 60 kornmis árakon, 300 q zab 14.90—lő. 10 
kr-ronrs arakon - s 8'-0 q óteng ri 12.őO koro­
nás árakon. A hntárrdőpiaczon a mai üzlet igeü 
kedvetlen hangulattal, de mégis az utolsó zár­
lat jő r í 7 ',- : v--! indult. Rendszeres forgalom 
nem is iejlődött ki, csak elvétve fordultak elő 
üzletkén - J:. mi ne-ilett az. ár: Jyamok is alig 
iént -ztak. Jazi-liitájt m is cszténdükben sem szo­
kott valami élénk üzlet kifejlődői, de La más 
ez Ilikékul n nem is tongeriben valamelyes é-lénk- 
a-.-g ilyvuk-jr mindig volt, az idén azonban a 
vasúti tarifái is bizonytalanság egészen lehetet­
lenné tesz minden tevekenyst-get. A vevő nem 
nn r inéiské-[Io<-n, mint a rendeltetési állomásra 
szállítva, vámolni, írig elvűben az eladó c.sakir 
a ■ -a a -i állom i-ou átvéve hajlandó eladni, 
mert nem tvdja, hogy újévtől kezdve milyen 
díjtételekkel kalkuláthal és ezen a ponton aztán 
hajótörést szenveditek az alkudozások.

Kimutatás
a hizai nyilvános á-urast 
naraíti rak aatiuna és őri-

I- leiről.
Ddcziinhe

rak és szövetkezei! gäbe- 
ny forgalmáról és kétz-

8477 8Ő 11

A nvervtuctiyi kifiz-.főse (minden kisorsolt A. 
vagy li. nyereménykötvény után a 1»U le. t. tevő 
nev-rfekiie'i; levonásával, mely a törlesztési hú­
zásban törlesztetik) 11.H.I7. márezius 27-től kezdve 
történik. A nyeremények kifizetéséi a Magvar 
Jelzálog Hitelbank főpénztára Budapesten ész., 
közli.

főnye-
utján

Mint értesülünk, az l.luO.ÜUU koronás 
remény í gy a ..Merkúr' váltéüzlet r.-t 
konvertált nyereménykötvényre esett.

Idegen áru magyar köntösben. Annak ide- 
meg. tűk, hugi a Magyar K-Ti-skcdelmi 

Csarunk a kc-rfskeileleniügvi miniszterhez az 
árumé: eiöiésekre vonat.ko/ai rendelet tárgvában 
lflierjesztést intézett, lé felterjesztésre must a 
miniszter leiratot intézőit a Csarnokhoz amely­
ben közli, hogy » védjegyeket a szóban levő 
rendelet egyáltalában nem érintheti és termé­
szetszerűleg 111 in is érinti, minthogy e részben 
külön jogszabályok államk fenn és hogy végül 
nincs semmi akadálya annak, hogy honi szár­
mazású, de külföldön kikészített anyagból ké­
szül' áru honi származásra utaló jelzéssel lát­
tassuk cl, feltéve, hogy az illető hazai keres­
kedő a kikeszittetést saját számlájára eszközöl­
teti és az ekként kikészített árukat saját jel­
zése alatt hozza forgalomba; feltéve tavábbá 
hogy ezt megfelelően igazolni is tudja. Mind! 
ezek alapján megnyugtathatja a miniszter a 
Csarnokot és altala az érdekelt kereskedelmi 
körüket, hogy ezek a tisztességes verseny felté­
teleinek betartása és az úrujelzóseknél a való­
ság elvének zsinórmértékül vétele mellett a ke-

Készlet 
l-u an z'is 
ív li.tro/ás 

észlel

D í01 deczember ’22 g. 
b* * á li'-)zí Árpi y.fu Tengeri 
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/. 1. ■ .'Zi ( : f .8 í.:,ni.
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B) Szivei kezeli gahonumktirak. 
18080 84G2 0443 4814 2080

Részleteiben 
üzlet,

Elkelt :
75n a,. Tiszaié óé;., i 

2c0 mm. SO-5 us. 15.70 
K. j:ÜJ0 -I m. ,80 |;u.
1".70 :•. 15;;() mm. 80

következökéd niakult

100 mm. 82 kg. 15.65 K 
K, íőtO mm SO'ö kg. 15.68 
15.1» k, 300 min. 80 hg. 

R. l-.üö K, 100 mm. 80.5
,8»

mm.

6». K, 80-1 ii.m, 80 kg. ! '.65 K, 300 mm. 
l ' .iO h. 450 m- 80 g. 15.54 K 150 cm. 

.9-. A. 1 1.50 K. 400 in u. Tb'í k». 15 40 K, iú-ü 

. ' u'ti T8'- 15 h. 10» Ilim. 79'8 ,g. 15,85 k,
1 0 '-m. |9 „g. 15.40 K. m.s\ 125 ,„m. 7u : „
‘ tő1,;1 'nnl 7:1 L- 15.50 K, felső, 10» mm.
i- V'2,1 y 100 m . 78-5 kg. lö.lu 17, 100 mm. 
1 ‘Ki /•.- a, nn d li -roni h na:T3.

Szarvasi: 40 0 mm >05 kg. l -.70 
hónapra.

Keiädmagyarorsztigi: 4”.0
K h .rom hónapra.
_ Kiiki.áraru : h u mm. 79 L-. 15.10 K. ICO mm 
1 vo ..g 14.9u k, 100 mm. 77 kg. 14.90 k 
barom hónapra. ’

Zab. 100 mm. 15 10 K, 120 mm 14.90 K. kész- 
pénzfizetés mellett pari'é ra..

Rozs. 400 mm. 12.60 K, 150 mm. 12 GO K
2nn55 Jnm- 13-50 K. 2iÜ mm!

I..o0 R 200 mm. 12.4a K, 20C mm. 
mm. 12.40 n, 150 mm. ‘ 
tés mel ett pari ásna.

280 ü,m' 1260 K. készpénzfizetés

kor, hírom 

78 kg. 15.05

TITP.
.ni

12.40 K, 200 
12.4ü K, mind késipénxfize-
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7Péntek, deczember 28. EGYETÉRTÉS
Az arai 100

tődnek.
knogramuiooum korouaeritnoen er-

Budapesti gabonaforgalom.
1906. deczember 23-tól deczember 26-ig.

Érkezett: Elszallittatott: 
Búza 57408 —
Rozs 9787 100
Árpa 13243 1213
Zab 14949 —
Tengeri 2213 —
Liszt 14813 15038
Korpa — 2356

Délelőtt
Előfordult kötések (50 kgr.-baí):
Búza 1907. ápr.-ra 7.44 7.45 7.43 —.— —
Búza oztóberre —.— —.-------.— —.— —.—
Rozs áprdis.a 6 57 
Zab áprilisra 7.49
Tengeri májusra 5.12

6 58 —.-------.-
7-öU 7.46 —.- 
5.13 5.11 —

1 arakor 
Búza áprilisra — — — ■ 
búza 1907. októberre — -
Rozs áprilisra —---------
Zab áprilisra------- — -
Tengeri májusra — — ■

záródna*
7.43—7.44 , 
7.72 -7.73 : 
6.58—C.59 
1.46-7.47 
5.11-5.12

Délután 
nem változtak.

Délutáni forgalom, 
változatlan irányzat mellett az árak

4 óra 30 perczkor záródnak :
áprilisi búza 
1906. októberi búza 
áprilisi rozs 
áprilisi zab 
májusi tengeri

7.43—7.44

6.58 -6 59 
7.46—7 47 
5.11—5.12

Terménytőzsde.
Szeszüzlet.

Budapesti zárlatjegyzés • 
Nagyban kicsinyben 

koronákban
Kontingens nyersszesz —.------- —.—
Finomított szesz adózva 150.----- 154 —

„ adózatlan 5o.50 — 54.50
Élesztöszesz adózva —.---------- .—

, adózatlanul —.---------- .—
Nyers szesz dózva 147.------149.—
Denaturált szesz 40.------- 42.—

Béca, decz. 27. (Osztrák értékek 
4.2 százalékos papir-járadek 99 —, 4 százalékos 

ztrek arany járadék 127 20, 1860 sorsjeg.
156-65, Osztrák hitelsorsjegy 449 —, Angol osz­
trák bankrészvény 31750, Bécsi Bankverein 
Ó62.—, Oszirák-magyar bank 1781-—, Déli vasul 
" ~6- —, Dunagözhaióza-i társaság 1047'—, Do­
hány részvény 427'—, Cs. k. arany (veri.) 11-34, 
Német bankváltók 117.61, Osztrák Lloyd 804'—, 

Értéktőzsde. 4 2 Szazai, ezüst járadék 98 95—0 25, Osztrák
! kuronajáradék 99.10, 1864. sorsjegy 268'—, Osz- 

Az ultimé ellátást ma drágább tételek mel- rák hitelintézeti részvény 691.—, Union-Bank 
isti, de simán befejezték, mire a speknláezió 557o0, Osztrák Länd-rbank 464'75, Osztrák-ma- 
ismót nagyobb tevékenységet fejt ki. Mint- »var államvasut 688*—, Elbevőlgyi vasul 455 75, 
hogy a külföldi piaczok szintén élénkebb üzlet alpesi részvény 634'—, 20 frankos 19 13, Lon-

, . . , , dóm váitóar 24V10, Lipútkohó 530"—, Töröksors-menetet es emelkedő irányzatot jelentettek, a jegy 16250 szilárdult.
hangulat nálunk is kedvező volt. Nagyobb fi-!

-584.50, Városi villamos vasul- úzuti vasin 585.—
384.----- 333.50.

3 óra 30 pároskor varodnak: Osztrák hitel­
rész .-eny 691.-----691.50 magyar liitelbank 840.------
940.'0 magyar leszámítoló és pénzváltóban* 526.— 
525 50 magyar jelzáloghiteibank 11 kib. 530.50—
581.—, osztrák-magyar államvasut 688.---- 688 óu
éii vasút 177.-----177.50 rimamuranvi vasu.ii

5T6.----- 576.50, magyar Koronajáradék 96.----- 96,05,
magyai arauyj..radék 114.10—114.25 közúti vasút 
584,50—585,—, városi villamos vasút 333.50—334.—

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, deczember 27. (Saját tudósítónktól.) 

Az értéktőzsdén az ünnepek alatt szünetelt for­
galom igen kedvező körülmények között foly­
tatódott s ez a pénzpiacznak az uj év utánra 
várható kedvezőbb helyzetében, az aránylag 
könnyű prolongáczióban és a vasipar kedvező 
konjunktúráiban találja indoklását. Budapesti 
számlára erősen vásárolták a magyar bankérté­
keket.

11 órakor záródnak: osztr. hitelrészv, 689.50, 
magyar hitelbank 838.—, magyar-osztrák aliam- 
va.-ut, 685.25, Unióban!: —.—, déli vasul
175.50, alpesi bánya 637.25, rimamnrányi vasmű
575.50, májusi járadék 99.—, török sorsjegy 
163. — , német birodalmi márka 117.60, pragm
v-’smü----- , orosz járadék —.—, magyar
koronajáradék 95.85,

A déli tőzsde szilárdan ind 11, de élénkebben 
csak az államvasuti részvényeket és elvezeti jegye­
ket és a Löndernans részvényeket keresték.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 639 25, 
magy. hitelbank 858.50, Liinderbank 464 50, 
Umunbank 577.50, Angolb. —.—, Bankegyesület 

—, m.gvar-o-ztrák államvasut 685.50, dé i 
vasút 175 50, elbavü gyi v.isut —.—, rimamu- 
ranyi vasmű 575 50, májusi járadék 99.—, ma­
ya r koronaiáradek 95.85. török sorsiegy 163.—, 

német biroda mi marka 117.60, orusz járadék

járadék 10? 20., 4“,
szil rd.

London, decz, 27.

magyar arany-járadék 96 20 

Angol consoi 86.06

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borosiió, decz. 27 Búza helyben 18 40 sárga 

búza helyben 18.—, rozs helyben 15.70 zab hely­
ben 15.40. -euere helyire» 29.50. tengeri 14 75.

Kőin. dec'. 27, Olaj 73.— t

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereskedalmi-cBarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, decz. 27. Hízott sertésárai, t Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron
felüli ------------ f. líüzén (páronkint300—400 kgr-in
terjedő súlyban)----- fillér. Fiatal nehéz -oáronkiut
32u kilogrammon felüli súlyban) 126—128. Fiaial 
Közép (náróckint 251—320 ki grig terjedő súlyban) 
128—129 ü:lér. Könnyű (oáronkmt 250 ki„rm.-isj 
128—123 fillér.

Szerbiát: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
suivban------------lillérig. Közép |páronkint 240—
260 lu.ogr.immi-; terjedő . uiyban) —--------filié.isr
köi.nvü (pár -nlcint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
----------- fillérig.

bertesletszám : 1906. évi d ez. 21. napján volt 
készté 9065 darab, 1906 deci. bó 22. napján te-- 
hapatot: £0 darab, 1906. decz. 23 napján elszál- 
lil látott 1130 drb. 1906. decz. 24 napjara marau 
Készletben 18585 drb. A hízott seriestizlet irányzata 
változatlan.

Heti lóvásár.
Budapest, decz. 27. (Hivatalos ludósiiás.) A Tal­

i’ rszahban ma tartott heti lóvá árra felhajtottak 56 
darab elsőrendű, 76 danb má odr-ndü lovat. Úsz- 
zesen 132 darab lovai. Elke t ebből 91, darab ló.

Marhavásár.
! Budapest, decz. 27. [Braun József és fia szarvas 

zárlata.) j marba és birkabizományi ezég tudósítása.! Felhaj- 
látott: 1778 drb. vágómarha és pedig 1027 drb. 
magyar és tarka ökör, 426 drb. magyar és tarka 
ichén, 165 drb. bnsnyák ökör, 23 drb. bosnyak 
tehén, 111 drb. mauyar és tarka bikq, 1 drb. 
bosnyák bika, 25 drb. magyar bivaly es — drb. 
bosnyak bivaly.

Származási hely szerint: 1589 drb. magyar és 
189 drb. busnyák marha.

Következő arak jegyeztettek métermázsánkéní élő 
suiyban levonás nélkül.

, , Becs, decz. 27. (Magyar értékek zárlata.)
gyelemben részesültek államvasuti részvények, . 4 százalékos arany-járadék 114 65, Tiszai és sz-g.
melyek bécsi vásárlások alapján emelkedtek 3 
koronával. A két hitel részvény tartott árfo­
lyamon került ki a forgalomból. A helyi érté­
kek piacza élénk vételkedv mellett barátságos 
hangulattal iolyt le. Az összes magyar hank- 
piaczok emelkedő árfolyamon talált vevőre. A 
pesti magyar kereskedelmi bank részvényei 
különösen favorizáltak és 3400-ig azaz, 
3ű koronával emelkedtek. Az iparvállalatok kö­
zül nagyobb érdeklődésre találtak a salgótar­
jáni kőszénbánya és a Drasché-fóle téglagyár 
részvényei, az utóbbiak 10 koronával magasabb 
árfolyamon. Befektetési értékek szilárd irány­
zatot követtek és magasabban jegyeztetnek.

JEloiozsae
Az elűtízsde barátságos volt.
Költenek : O.zir.K mteireszvéuy 692.----- 692

maryar hitelbank 840 25—841.— magyar leszámítom
és pénzváltóba na -—.------------.—, magyar jelzálog-
mi eloank 11. kib. 530------—530.50, o^ztrák-magyai
áiiamvasut 687.——ösS.50, titii vasút -—.—--------- .
rimamurányr vasmű 576 50—577.nü Magy. korona
jara-iek —.----—.— sózuti vasút —.----------- .—,
Városi villamos vasú. —.------------ ,—, orosz járadéi.
—.----—.—, 3 százalékos jelzálogsorsjegy —. — ------

11 óra Í5 pereskor zárodnak : Úsztr.-k hite 
részvény 692 50-692.75 magyar hitdhjna z40.75— 
841.—, magyar leszámítoló es pénzváltóban: S.. —
£27. 0, magyar jelzatogluteibans .1. sib. 529.50 
53Ú.— osztran-mavyar ánamvasul 688.25 —682 50 den
vasút 177----- 177 50, rimamurány vasmű 576 75—
57?. — . magyar koronajárades 96.---- -1-16 65, magyal
arany-járadék 114.----- 114.50. közúti vasul 586.50-
587.—, városi villamos v-sut 334.50—535.—.

Deli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező volt
Kútietek: Usztiat; bilelrt-szvény 692.----- 693.-

magyar hitelbank 840.25—841.50, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 525.75—527 50 magyar jelzálo.
hnehnuk II. kib. 550 75-----531.— osztrák-magyai
államvasut 687.25—689 —, déli vasul 177.--------.—,j
rimamuranyi vasműül/.----- üli 75, magyar korona-
járadék —.---------.— magyar „ranv járadék-------
—.—, közúti vasút 58).-----586 50. városi villamos
vasú 335.50—33625. orosz jar-d- k —,-----.—.—

Helyi értekekben köttetett: Hazai bank —.------
—.—, Salgóta jani kőszénb 646.------ 649.—, Adria
463,------ 464.50. Magy Alt. Takarékpénztár-----—
Bpesti Takarékpénztár —.-----, Fiumei hitelbank
Hazai Takarékpénztár----- ,— -------- Pesti magyar
kereekede mi bank 3398—3400, Dräsche téglagyár
542—547. Egyesült tóvárosi lakarekpenztar-----
Magyar neresked r t —.--------.— Magyar jelzálog­
sor. jegy —.--------. Kon verb sorsj.—.-------------.-,
Magyar villamossági r. t. —.---------------, Hazai
sorsjegy —.--------.— Magyar ezukoripar. — Da­
nubius ----- .---------.— Erzsébet gőzmalom —, Eis6
magyar kábelgyár —.----------- ., Magy. lámpagyár -
Ganz-fele vasgyár-------------- , Adria. Cjlaki tégla
----------- , Konkordia gőzmalom--------- .----- .—,
Schlick vasgyár------------------Franklin —.---------
Magyar aszfitt — —.-------- ,—. Orosz járadék -
—.----- . Osztrák Magyar Bank —•— tégla c/.ement-
gyár —.----- ,------Weitzer waggonnyár —.------------- .

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitei—
részvény 692.----- 692 50, magyar hitelbank 840 75—
841—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 526 50— 
527. —, magyar jelzáloghiteibank II. kib £30.50— 
531.—, osztrák-magyar államvasut 688.50—689.—,
déli vasút 177.----- 177.50, rimamurányi vi rail
576,——576 50. magyar soronajáradék 96----- 96 05
anzu'i vus'.t 585.----- 585.50, városi villamos vasul
333 75—334

Prämium-üilet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 3—4, nyolez napra 6—8 K. január 
Végére 18—20 korona.

Utótözsde
Az utótözsde alacsonyabb berlini jegyzésekre el- 

gyenguii.
K/nettek : Osztrák hitelrészvény 692.----- 691.—,

magyar biteibant 849.75—810.—, Magyar leszámítoló 
és penzváltóbank 626.50—526.—, Magyar jelzáioghi- 
telbank 11. km. 530,50—530.— Osztr.-magy. allam-
vasui 683.75—688.— Déli vasút —.----- ——.—, Ri-
mamuraiyi vasmű 516.50—575.50, Hagy korona jára­
dék —. —.—, magy. aranyjaradék ,---------------

köles, sorsjegy 152-ző, Magyar hitelbank részvény 
839'—, Magyar leszámítoló és váltó részvény 
524 őU R.mamurányi 575.—, Magyar ezukoripar 
—.—, Adria ha,ózasi részvénytársaság 4G4-50, 
Magyar koronajaradék 95 95, 4 száza ékos ma­
gyar földleberm. költv. 95.95. Magyar nver.-k 
sorsjegy 202.25, Kassa-Oderberg vasút részvény 
—.—, Magyar jelzálogbank 530'—.

Az utótijzsdén jegyeznek: osztrák hitel 691.—, 
magyar hitel 839.—, Anglobank 318.—, Bank­
egyesület 563.—, Unior.bank 578.—, Länderbank 
465.75, államvasut 688.25. dé i vasút 176.50, 
elbavü gyi vasúi 456. — , duhányreszvény 575 50, 
rimamuranvi vas ü —.—, alpesi bánya 632.—, 
májusi járad k 99.—, magyar koronajaradék 
95.95, török sorsjegy 162.—, nemet márka 
—------ 117.62 tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde gyenge irányzattal nyilt meg. A spe- 
kuláezió eleinte tartva attól, hogy a londoni 
bankkamatiábut felemelik, várakozó álláspontot 

Osztrák-magyar államvasut Becsre

el=ufendtl
Magyar fis hízott ökrökért 82—92 70—80

alárendelt
62—68

Tar a hízott ükrökért 86-98 74-84 62 -70
Magyar paraszt ökrökért — 66—74 56-64
Magyar tehenekért 70—74 58 66 hU—56
Tarka íeneuekért 72—80 60—68 52—56
Bika ért 72-84 64-70 58—64
Biva Tokért 56—66 50 54 —

Boszniai ői:Tökért — 6t—68 56-62
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foglalt el.
gyengült, < llenbvu Aíeridionuie Uinízországból 
érkezett jelentésekre emelkedett. Amerikaiak Gyár 
némi áringadozás után szilárdak. Az üzlet ke- 1 
sőbbi menetében a piacz irányzata az 1902-es 
oroszok emelkedésére sziláid annyival is inkább,

Vág:

Raba:
4 2uu

mert a londoni uankkamutiáb emelkedése nem 
következett be. A tözsdeidő harmadik órájában ! 
a magánleszámitoíási kamatláb csökkenésére az ^ 
irányzat igen szilárd volt 3 még azzal is nü- , 
vekedett, hogy az 1902-es oroszokban spekula-1 
tiv vásórliisok történtek január végén jó lejá­
rattal. A készpénzpiacz ipari értékei tulnyomó- 
lag szilárdak. A premiumnyiiatkozatok minden 
befolyás nélkül maradtak az irányzatra. Magáu- 
leszámitolási kamatláb 13 j 4 százalék.

nana kői jegyeztem. : t.2 • .-is uamrjáradek 
9&-8U 4‘j,-os osztrák araay-járad' k 99 30, osztr.
niteirészvfny 216.10, déh ve sut 34.75, orosz bane- 
jegyes 214.60. i ni orosz kölcsön 73 ÓU Disconto 
Lommanuit 185 90, dynamit trust 173.25, barneni 
214.40, 4.2°, ezüstjaratíék 98.80. 4* . maizyar arany 
jáiauák 96.10. magyar koronajiradéz 95.75. ősz 
irak-njagyar ailaiavasut 145.60 bécsi vá.tóár 84 90. 
Uiasz járauék —.— ált vitiamossági Ediion 
218.25——.— ge.senkircbeni 230.60 Laura kobu 
Z42.75 csendes.

Frankfurt (Zárlat) decz. 27. 4ári , papír-járadék 
100—, 4 o arany-iáradéz 99.80, 4”, Magyar 
a uny-jaradék —,—. Osztr. hiielmt. részv 21 i.— 
Osztrák-magyar áiiamvasut 141 0, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni- 
váitoár 20.49, Bécsi Bankverein 143,— Viliamu«- 
roszveny 158.59 3”,« m. arany sólcsón 73,C0 
4-27. ezüst-jársdtk 100.10, Osztr koronajárauén 
98.80, nagyar Koronajaradék 98.70, Osztr.-magyar 
rani 128,—, Dén vasat részvény 35.20, Elbavólgy
vasút------ , Bécsi váltóőr 84 90, Várisi váitóar
*"4 90. Uuion-bank részvény 145.30, Alpesi uáuya 
részvény 318.50 szilárd.

t'arls decz. 27. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
93 80 franczia járadék 95.35 olasz járadék —.—
román kölcsön------ , Dörög kölcsön —.—. Egyp-
tomi áradén 103.55, Törők Dohanyrészvény 457.—, 
Credyt toncier de France 694 —, Osztr Lander­
bank 501 —, Banquo Ottomane C7G.—, Déli vasul 
—,— Meridionalvasut 78ó, De Beers 578.—, Char 
tered 44.—, Váltó Bécgre (rövid) 103.62, Vált' 
német piaczokra 121.97, Csek Londonra 252.60 
Belga -rauvazsió 0.38, Magyar arany járadék 97 65, 
ttiríesztiietö járadék —.—. spanyol járadék 95,20 
4", umlikalt török jár. 94.35, ó'j, bolgár kötelez­
vény 1896. évről —.— Törők sorsjegy 149.— 
Banque de paris 16 39, Osztr. főldhitehntézet 11.35, 
Magyar Jelzálogbank 564,—. Osztr. magy állam 
vasul —. Déli vasút el őbbségi kőtv. 337 — Bi<
Ti u to 22,60 East Rand 106.50, Randfontein 45.75 
Váltó Amsterdamra 206,12 Váltó Svájczra 10, 
Olasz aranyazsíó 0*10 magánkamatiáb 3,—, 
szilárd.

Hamburg, (Zárlat! drez 27 4.2'/,-os ezüstiára
dév 99.60, 1860. sorsiegy 158.80. déli vasút 34.90 
47 os aranyjáradék 99 20, osztrák bitelrészven' 
216,20 osztrák-magyar államvasut 145 20 olasz

Dráva:
Baruí..............

Száva :

2 — 
116 —

deczember 27
Bega 1 Czentiintr.

ILlszeió .............. ± bő <C I“
Temesvár   — bd «L.
h.-BecaK.erek. ... — 14 ^ 16

Tisza
M.-Sziget ..........
TekeóAza ..........
Tisza-Ljlak ......
V.-.Namcuy....... -1-
Zauony .............. -j-

'i is/.a-Küie'd......

Lsungrud ........... -1-

T = < S 
r n-J < »
Í1M < -
- ÍI J < i'i
J 161 < 1-2
, l'«> ■*

Torok-Becse.......
Titel ...............

Körös:
.t-eDe- ■ Varad 
FeLfctfc: Teuüt* 
hóhér: B -Jer.ü 
K-.-iios: Békés 
Burmas: Gyúrni

Maros

te > te-z > 
I- K3 < j- 1VZ <

- 3 < 3
-1- SI —
-r te < 4
r Í5 > 6

Zisrek .............. i 124 2> F
irovi_zu.......... Llv > 14

Jele* magyaraxsta : - uuii — te.ólt.
y- 132 >
r m >

null aiat.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Péntek, deczember 28.

M. KIR. 0PLKAHAZ.

aamson
és Cellila

7

Dalmű S felvonáshan, négy 
It- pben. Szöveget irta. Lemaire 
ferdinánfl, l.^rditottu Hadü 

Antai. Zenéjét szerzett« 
Saint Sacüs Kamill.

NEMZETI LZINHAZ

Az elnétt u!t 
harangok.

7

Szinmll 4 felvonásban. Írták 
Rákosi Viktor és Malunyai D

Személyek:

KIRALT-SZINHAZ.

sogun.
JVs8

Amerikai operett - felvonás­
ban. Irta Uly de M. Kin ley. 
Fordították Faragó Jenő es 
Mérei Aduit. Zenéiét szerzett« 

Luders U.

NÉPSZÍNHÁZ.

Nap és hold.

Víg opereVe 3 ícivonásbsr.- 
írtak A. Vxnlou f>s E. Letet 
rier. Fordították Evva Lui 5 
és Fai J. B la. Zenéjét szor- 

xette Lecucqu K.

TäTSÄ KÜLÄTd
VII., Király utcza 77.

Főváros iegei6 - előbb legszebb család; varieté oie'atá- 
helye Ma es mindenna > a szenracziós, 25 ctlrakálé- 

bal álló fi zi müser,
SONTES TRIO, -laSrenJO ene'- és linct-lriá. BRCTHSR. 
BAYER, reliefképRÍc GRF.THE F ÜLGRFP, átváltozó inCvéeraó 
FRANZI MIRANDA Graaben huaioriata julalomdijazott. DORA 
vF.TF.RSi' N, Hamburgban jutalumd:jazott. PROSPEHE RE« 
vTixE zeneművész, F.LLY CLAIR excentrikus. KÄTHE I. 
tub rét: BODROGI JÓZ5LF g: otesk-komikus. SCHMIED Bi-JJj 

THOLD humorista és az el-örendő fényes színtársulat

ho yok Feltartott helyek, -tőidet- 8 érakor. 
Előkészületben. P emlera a Maison Uitimóbn*. 

Budapesti erkoL-snép Schmied B -töl.

5 KaSloI PÉflH Ha?!o I *
I Váll latunknál bárki s pénzkü fsön vapy 
j bármily ad:isvó éli üuyben egy vagyont ta 
j kariíhat meg küitségekben. iia :aieiőtt mái- 

hoi !o »in . !Í> iink felvilíR' -siíást k ’r.
Lebonyolítunk olcsó szeméiyhiiele- 

ket 1000 kur.)':mkint o(J húra 21 k. iro ia 92 
in er. 120 hóra 12 korona 20 fillér, 152 hóra 10 
ko-ona 50 fillér, lSü h >r-i 9 koron t 50 fillér, 
201 hóra 8 korona 50 M ér, 392 hóra 7 korona 
20 fillér vagy 20 negyedéven át 02 koron t 95 
f.llér lür|“sz (beieérivf mór a kamntokit isi 
ajánlok tisztviselőknek, katonatisztek 
nek (ha már yu.'d ban is vamja-) fővárosi 
háztulajdonosoknak (II. és Ili. heiyre ix), 
fizeiési előjegyzés va bekebelozésr • (xez se . 
nélkül is), kereskedőknek és iparosok­
nak Meza-va ióh te t. Ve tie vő drága köl­
csönök konveníáiására kü;5- us-n a;:ii - 
i*tos. fovabbá 4—4 sw os
jelzálog kölcsönöket 1. II. IN he yr: is 
parozclázuak és építkezési kölcsö­
nöket ni.'. -Lavar nun-; n mívű ;el»été ek mel­
let, uuVEZin ói behajtunk bármily köve­
telést (vidékit sajat költségünkre. 
Birtok, ház és minden f;'ía diz'ei. Vevői 
és eladók i irdaljanak bizaiummhozzánk 
niriii- 'I le;vi:a<.!osi ás óijt-«Ihü. iVáiaszbélye/.) 
Eiöleg jutalékra nincs.

Szilágyi ss lm leszsmitdló szeg..
BÚD PEST,

VII, Kiroly-körut 3 II. em. 33 E
Dohtny-u'.Oíia sáros.) 

Munkatársak dijaztatnak Értekezhetni 
csak este 6 tói 9-ig. AlatuiUtei'. 189G

^ . w1 äs%,

LAKOM és DISZEBEDEK
a legmegbizhatóbkan megrendelhetőkl

Schwarz Ignácz L.
ortöodox. izr. táblateritőnél

Budapest. Károly feSi-ut 19.
Kü önö3 D niánlha'ó azoknak. Kik szigorúan kó-* 
ser, de kitűnő konyhára és előkező ele- 
gáncziára is reíiekta-iiak. Kívánatra iyen szép 
lakudatim termékei megszerzek és ZfJC vicíókre 

ismegyek.

1LASZLO-feíe
W

vendéglő és borozó
VII., Akáezfa—u. 7 sz.

(Bohém-tanya.)
E»te 6 órától reggel 8 óráig :

Jzie;es meicg és hideg konyha, valamint 
-rdé yi éá szepesi küiöi 1 gtfSSr^ek. tui- 
unftle levesek. Jó bo' és f^i^spn c-=a- 

poit udvari sör. — Esténk.n! S^r. Illés 
Álad ;r teljes ze..ekaróvaí. 

Chamb e se^are «. ülőn f-szkök. 
cűszaBza <tthmbbm —m i mb \ i — — ,n

vígszínház.

Osztrigás Miczi|vn

Bohózat 8 felvonásban. Itta 
Feydeau. Fordította tieidi I.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Simándi Mihályi!
Todorescu Gál 1 A8Zalainak Szacsvav
Pap fiabirivi .'i víg özvegy.• enedek MulnAr

Kóx ahegvi
Opereit 3 felvonásban irtai.

Todurescuné Vizváiiné Lton Viktor cs Stein Le-
í'ára Rak. Sí Sz. ditoita Merei Adolf.
Kisó il. Lli.lt J

Személyek:

Zfta
Vak-nclenne Meredné
DaniiOvi.cs Ráthunyi

Tárcsa nyi
R .síi Ion

BogdanovJcs Guild a
Cascada

URANIA.

Rendink mu­
száj lenni.

7,8

iegujaLb szabadalma.- - : 
bel5i>.sz«.-rkf»zetteL mi.-Ívnek ba-u. 
jiu iit;i> g a:uriauv mvg snu 
Li'Z.-htbfr-. RószletÉzo-tésre is 
kaphatók Fonográfok grammofo 
nok.begedllk. fu'. uiah. harm 
kitk srb. karav-uu\ 1 ajándékul. 
Szamos kutlntetés s elismerés a 
Ju munkáért Arjeg;.zékei kivu 

natru lugyeu kuid
rno'vu

zabad hautr-zzar.’-i, á'-a

fes : r-' Ó

Bodapett, Xerapasi-at II

I Első magyar viü&moseröre beren- 
deze t hangszer-gvar

BTtiWÄSSEHi.
kir udv. hangszergyaros, a R^kóczy 
tárogató feltalálója, a m. kir. Zene- 

akadémia és színházak szállítója 
ig Budapest, II, L- nczh-.d-vtcza 5.

- i Íja s.já*. gyá-ában M.v.nlt, áhali-
itosau felismer: tclllviileg -t> (íj   n$f
fa-, iűz-. fúvó- és TuitJá hangs'.-r-o-.t, 
ez; rábaiunk, m-j:!ianiii.ii
olaRu. német és Leíícildi húrokat, síb.

Lgnagyobb gyár és raktári
Szavatolás minden hangszerért.

Harmoniums ki
viiaghirá legiobb gyártmányuk. K vitel 

nagyban és kicsinyben.
Ví J E-3YZÉE m ndeu hangszeír>1 ktl íün- 1 
;.l l un kérendó, mely gratis Lórirzen* v e 

küldetik.

Riviera Bulit
Hsjós-u. 15. 8z. az Opera metíeít

Női kiszolgálás ~
Kedeiyes szórakoztató. Polgári árak

A „HÁZTARTÁS19

A run ff \ sir ffaztlasszontoh 
nóli, üiiizhetetlen közlönye 
lm vönként 11 füzetben rea- 
f/eteif hasznos íutisuvatói Aö 
*61 a háztartás minden 

áffábói.
ELŐFIZETÉSI ARA 

lU évre — — — — 3 korona
7« évre------------------ 6 korona
1 1 évre — — — — 12 korona

biztos «ryogydást nvreihetnok a vilu.hr 
I>lus tea h sználaUután. Iv.ipható egyed ül
iÁrondassy Imre gyógyaí® résznél, 

Budapes:, Rukóczi-ut 40. (vu.a zbeiyeg) Te eíon.

BUÜNER VICTORT,rí, „„ 2,m ü b u t o r-aezt&loe 
Epeit,

Saját kéMilményii modern Btylii bútorok a b gjulanyusabb 
árakban ea szolid kivitelben kaphatók.

BB Bátorok »aját tervezi tek, után ké«zlttetnek. BE

KIADÓHIVATAL :

Budapest. Vili., Józseí-köflií 31|3. j
Tessék mutatványszámot kérni. '

1

Szöny egek, 
Vászonért! k.

Telje-á menva a-oeyi kelengyék

V» ITTSWANN F-s BAUER
V.. VÁCZI-KÖSUT 6.

Színhazak műsora.
—----------- -------- A

1 M. kir. 
Otíeraíiaz

Nemzed
ajinhiz Viya:InJia ’

I
,Um......—.... — ■

Király
szuihaz Nep»zin*at Magyar

srtrm»: linót«

Sisafttt A nilrnb- rgi 
mestjrdalnokok Lord Quez

L........ . ..

;<Jyuikovics

Tökéletes fá- 
.-i— leeée

A sogun
A

A Víg ŐZTeTT1 VizegtielGadás

Vas árnap Toscha

j Vasgyáros

1 Lord Quez

jOizmgás ^L'c2i Rákóczi

Mirza 1 A sogun
PetTkó és Pá-IVó

I :
: A víg özvecv í

Világrekord.
D.-tZdS klvitulü, minden izAben ízléses
hősem és 22 em széles elegáas kuzettábu ____________________
Tartalraay: kétféle nagysága le v -l iapirt és u. 82 féle nagy - 
sá^a kártyát vúvid kJzle.úja vekre, továbbá hozzá illő borítékokat.

E ea C'Q áli le élpaoir csak egyedül nála rn szerezhető be. 
A a 3 kunná. Ugyanaz kisebb k;a iftiuaa 1 :U korona

iäinÄ SSXST 's~t™ ÖRÖMY SÁNDOR Tevélpapiráruháza.
nábio hétféle színben A ellág legjobb cztgaretta-hüwelye a Koh-i-mn- bu- mw——mmm imi'™mwmasrmm*—.r:——mrrrmmm

Bydapesi IV. kér., Kossuth Lajos-uicza Í7. szám.
I világ legjobb czigaretta-hüvelye

veiy ragasziá- né k.Ul i0u drb 24 tillér 
Léveleaó aibuoi 2 »• drb kártya fészere------------------------K 12

Eoedsti oSajíaGimőnyo/. jri n©vö festőművé­
szektől oIosí# őrben kaphatók.



1906.
’ * Mrdetití rovatban miadee aa6 

«■inad beiktatása közönséges prtÉ| 
MlklSl 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ul «xe-iTa 6 fillérrel fiuetandő. JEB®

EGYETBRTES PENTEK, DECZEMBER 28

TELEFON 706

«BL F hirdetési rovati 93 etiadet #6 
eg7*f*ri beiktatása kösSesége» patti 
bitekből 4 fillérrel, a kompakt betűk* 
fiii illíré 6 fillérrel fi*e‘et:dö. '

Csak 6iy levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levéibélpg vagy levelezőlap bsküidaJk és a hirdetés alatt allé szs.m kezeltetik. TELEFON 706
Pénzszekrények
liasxnáltak és újak, rei d- 
Éirfili olcsó áron kaphatok 
*a bmaapesti pénzszekrény 
Taktárban. Budapest V.. 
Bálvány-utcza 6|fí. 956

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyors- 
iró-iskola. Díjtalan gép­
írás-ok atás. Magpr-n*» 
met fogalmazás. Az Or 
•zágos Magyar Gyors­
író Egyesület hivatalos 
tanfolyamai. — Havon- 
ki'.t uj tanfolyamon — 
Tájékoztatót küld a 
Gab ■ Isberger Szakis­
kola lipcrt. Gyár-ti eai 
* (Címre vigyázzunk, j 
A szakiskola írógép- 
czégektől * más tan­
folyamoktól függet­
len) Telefon GÍ—6S.

Szolid" banknál
részjegy jegyzés Léikül 8 
évrn bejül tetszés szerinti 
fizetési feltételek mell-t 
iegjóbb minőségű biitorok 
Poiitzer és Társánál 
Bed I pest, Vánnegye ulcza
17. K.Nagy képes 
bum 6U fillér.

bu'oral- 
5S0

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
víz ?ákra legröv.debb idő 
alatt legjobb si.errel elő­
készít „Tanár* Budaoesl 
Csömöri ut 8. I cm. 3.

2:3GG

Férfiak 1
A leglünb erű logvalko- 
zisa vagy elves .-.lése • se­
tén kérj-nvk d jialan, ma

gyár pros^eklint a
DOROSIN ról. 

Semmi orvosság !
S mzni seszülék! 

íiiztos hatás!

Ideges, 
vagy gyengetehet* 
ségú gyermekek ná-
,am szakszerű oktatást és 
tejes ellátást nvernek. Bu­
dapest Vil. István-ut 29 
1 em. Ketemci« igitácz
gyógypedagógus. 07 U

Tisztviselökölcsön
Tisztviselők r_s~e-ölnek 
olcsó szeméSyhitel- 
íöen követKező le.léten.k 
meliett: 5 éves kölcsönök 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 üli., 10 éves r:öl- 
esőnök havi ré-zle e 1000 
K után 11 K 75 till., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fii:. Régebbi kölcsönök kon­
vertált-tuak. Bővebbet: 
,,HiteIváSía8at“ J>pesf, 

j Barcsay-u. 11, ill. em. 2'J. 
délután *2—5 era kor. 601

PENZKOLCSuNT
ki - és közé birtokokra 
betáblázásra. amcríizacióra 
továbbá tlsztviseldkneK.ke- 
reskeüöknek Iparosoknak 
közve i:. ug,szinten r-n, 
különféle kö csönöket elb'i 
nyösrn konvertál, gyorsan 
dÍ3’kré:en a „Kitelközvetilö 
vá'talaí“ (bejegyezett erg) 
Budapest. Gyar-uica 42 |b

710

Gyorsírás,
magvar nemet 80 óra alatt 
elsajátítható gép- helyes- 358 
és szépírás. Néme’, íran.|Tiiek KArßiv 
ezia és angol nyeivokta-i Äar01J> yeßjCS*.
tás. D tmjanich utcza 28Ja I (Válaszbé yeg)
1. em. 121 a. 4U1 j Olmütz II. ítSorira.

Valódi
csak a Reihy-téle pemete­
fű ezukorka ára 60 fillér.

I

Ulévi üdvözlet!
Csinos, fiatal 
70,000 korona vagyonnal 
házassig cxéljából ismer­
kedni óhajt egy szereidre 
méltó férfivá: (vagyon Léi­
kül is) Nem anonym leve­
leket kér „Ideal Berlin 
7JI jelige alatt. 415

Bútor:
Urasági iaiibe. endezések 
haló - ebód ő és szalon be- 

162p1 rendezések, kiváló minőség-
___ I ben oics n kaphatói».

Földes B. buforielepón. 
Kertész u. 43 Kiraly-utcai 

özvegy. J sarokházban 970

Kelengye.
Tudomásul aduin, hogy 
kelengyeholmit partiban 
vettem, finom vásznait at, 
agur aszta nemű', ágyne­
műt, ingeket, asztalkendő­
ket, lepedőt tői üközőt és 
himzéseket, amit o cfó ára­
kon eladok. — Menczer 
Akáczfa u 32. sz. 30.

Déli gyümölcsöt
narancsot, ezuro n<‘i, ra 
neu, parmen és batu -al- 
mát 5 kilós p- s akus Irak­
ban 3 koronáéit: mőzédes 
csern-: :■ esző:löt, szárazai, 
fagymeibe-ert csomagolva 
• » Korona rt szalut: Mül­
ler 1. Budapest Damjamct:- 
meza 47 Ili. 24. 451

Gyorsírás! Géniras!
Magyar és német kereskedelmi 
levelező gyorsírás, parlamenti 
gyorsírás. Előkészítő gyorsírás 
tanári államvizsgára helyesírás 
könyvvitel kereskedelmi leve­
lező tanfolyamok. G pirás az ösz- 
Szes használatban levő Írógép- 
rendszereken. — A tanfolyamok 
vizsgálatai a parlamenti gyors­
író Ja főnökének elnöklete alatt, 
parlamenti gyorsirótanárok bi­
zottsága előtt tartatnak és köz­
érvényességgel bíró oklevéllel 
kapcsolatosak. Az egyesület v.-g- 
zeu növendékéit díjtalanul he­
lyezi el Bei atkozni es tele­
fonon kérdezősködni lehet az 
.Országos Női Gyorsiróegyrsülét 

elnökségénél VII., Kazinczv- 
u cza 3. sz. 1. emelet. Telefon 24-47.

ílr
villamos Jégszesz- es vilá­
gításra, legszolidabb gyárt 
many, olcsó gyári ;í rák­
ban kaphatók. Kulcsár 
Sándor broriztárüi és 

csiilárttyáraban, 
Bessewffy»u. íj. sz

Pénzkölcsönt ji
búd-.pesti és környékbeli 
názakra, telkekre, építi:eze­
kekre, örökségekre, vidéki 
földbirtokokra, Tisztv.se ő 
köíc önöket 5-15 évi amor­
tizációra. Személy hitel 

minden állású egyénné>. j 
kezes nelxii és ö cs i kamat' 
meiletl, meglevő drag i k 1- 

csönöket konvertálok. 
Általános M Z te 
f o r g a í mii niézet. 
Kerepesi-ut 86. Válasz'é- 
Iveg. Dij zás utólag. 580

j yerfsöiiösif
vagy

Áélikabái
mérték száriul reme;

szabidban

bőrtajtélás és 
faragás.

Kitűnő boraimat
házda • tisztán keze ve

Komolyan
h.-Vn-odni akaró férfi k minden 
rangnak, (vagyon né!, ül is; di-z- 
í.re ajánlatokat kapna - 

neKtolliereilKint lefejtve 0 •' í} rni-' marka hozo:i.anyuval 
írtért szádvj t Szabó G. bir ' hö-gyekrol, ha teljes nevű-
Csonprád ^2 -' „Fides Berlin 18

Béthy-féle
ciukoria kiválóan hat kO- 
böjés, reiedség, hurut ol­
len ICJcs

Zalogczédulákat,
brilliáu8o::at. aranyat. 
Bziisiöt, régiségeket'veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
kiválom és egyezség szc 
rint megvesz -m. Kertész 
Mór ékszerész Budape-.t, 
K rá y-utcza 85. Teiefoi: 
•Jo—48, 405

Egy gazdasági
gépyyar es itiiudy,
az ossz# s gépezetekkel es 
lel szereié sei, 30 munkás­
sal üzemben, szabad kéz- 
óéi eled . — Bővebbet:
Ratikow its Uros
D uda, (Baranyám. 5228

iorenaer

Készít fiaom poszt, 
maradékból

LiCHIfflANN S.
szabómester 3uda?est,
Népszinház-yteo 22,
Vi'ékre

Urasági

bátorokat
adok, veszek teljes la 
berendezéseket. Óriás 

^ választ-k Ssronz ess6 
Sávokban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rezou«.orombaM. k e . <‘t : 
szőnyegekben, diszmá- 

tárgy iknan.

Nagy Zsigmond
Bpest, IV. SemT.filweis 
(Újvilág-) utcza 2i. íz.
Kapubejárat. Egész házban 

Telefon 17 7. 7szá:n.

iSsáali^

Tin* lierlitz
weeewa»Beaeww«e nyelviskola, 

bei-kórut 15.

Idik

sí re M
viilanvra iégs/eszr^ és 
viiamos izcreiesec jutá­
nyosán kaphatók : Szil..gr 
Mihály, Magyar általanof 
villamossági vállalat. IV.. 
Ha;ó-u. 10 Te.efon 7—7>-

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV.. í ároly utcza 2«
« erangélikue ískoíanptílntben. 
NigJ raktár való li bőrsa-ko* •» 
karosszókoboen, jóra! olnaóbí 

arban, mint eddig.
nudlit M4k<3ll átalakít*«« 
uekí^re olo«d arakbue

erők éa éiiriiiyefc.

haló,- ebedlö, szaiunbe 
rendezések, további úri 
szoba, iroda berendezések 
rí es Mahagóni bútorok 
szőnyegek é függönyök 
valódi angol bőrgarnitúrák 

eladaaa es eíele.

innhBUr Károlyné
Király-ulvza 2u,

26.)

sarok

Újdonság!

■IS
KIS TÖKBE Ü

School
Erzsé-
St.-L,)U s 

19U-Í". és Lü uch 19 5.
Grand Prix, Francia, 
aangol, oiaáz9 orosz, 
name i, m a g y a r5 
szerbi hor»at ec row 
radisi nye.veK tanítása !••!- 

Leknek furák és höl-

üiaaiMil
zongorayéíel

üt 5 ü A s % 
fegiaíkoxésSg 

ra a ü k á i 
keres;

tiratalaokct, gr*. 
kűrsoiot. eejjreíoí, 
laaakat, oz.siódét

Teljes zn űtörté­
net 600 képpel.

Irta; -

I. emelet
Kazinczv-u

jegek.'

Háló-
ég ebédiú.aruiturk, 
lír k, rézagyak, s-ön 
rodai berendez s. k, pén - 

széki egyek stb. s,,. árgya- 
-a' olcsón eladok Bera'bá- 
ro.ási \ ál 1 at íiU'it.pest, 

l'i -r oczy- te a 2. 1 ol'szám 
|U. 84UC,.

(EiNflCH SALAMON.
■ uvditolta pa a magyar mii- 
«■szel adataival bővitette:

Dr. Lázár Béla. •
i/ászonkdiésben 5 K. Disze; -

rövid
Bősendorfer-Erhbni 

kiváló mederek gyárt

y-.-k, hölgyek kaion is) az | monyai olcsón eladók.: okas» fogadnlj 
, , nemzetiségi tan-vox | jjj zongora egesz rö
a. al. Berlitz módszere szó-í , - . rí-nut az eiső ec kétől fogva j ’ d , nt* ^laDm0 
a tnnulovai csup-m a rne«-! f frí.
1 nulandó nyelven beszél- JL 7nek es csak azt hal ja.] ■»©8Í1 ®I 
Mis taniók:;d, vagy inté­
ző ékkel s mminemü össze- 
k itietc. ben nem áiluuk.
Prosp k usok irigyen és, j
bérmentve; beir.itás min- 1 I kö ic^ltöunyabbón

ISBmB&MZMSBER&Sm ] Je“nfta
Zaiogcz9dul?kat, j t

í hangszer-telepen.
Budapesti Király-si. 

58. szar.it 994
min­

den időben. Fordítások esz- 
özőitetneí. I33h

u le$Sy»rf.a6büR és ísgíiiftí* 
fetii eléri czéljit, íia a*

EGYETÉRTÉS.
aíía<>8:ir4ci$é»»is vseai

igénybe.

hz EGYETÉRTÉS
aprtteL'-íétíaeH napoctóal
iá m sú* eiraa

3 7,-4°/« 47,%
»lyotiteadó klsabb 4* ongyohí’
f5?<áhipt®ks»a

az ért8k 60 86 % tg 
Budapest éskörnyékén lévf

Házak és Telkekre
1 *• C-ofl hdly7%

helyro »ellett

Tte.viseldk és 
j kaisnatiszíek
í eselleg kösse aéikfci régi
j s&saiktt oífFébb is na^nrobl 
1 öaaieggei kaav«tálhatjai.
. (Jja. b módoxBtn kö eeöi 

**íkt is 
6 vMá&ajék EatUott.

H izassagl dvadékri
w*-Wr»
Személy hitel

íőtniecvenyse vsgy váltón. 
Feirüágoazftást oynjt s

0$
Yáiisiat

közpoafli -írcdíjs Bedspeet” VI 
Znzélvt-ktect t. ««ám.

Vi(V ti kéTivieslSk fehréUtnel 
ats iGukviil 206-4So Sw«cát

máM&9k, ‘<43

Külön
be Arutu síjbát yntoroxva, 
klinikánil, Knoiits-etcza 1, 
Kaponaónt 1 koronáért ki­
adok. 544

CjíoaiDiyeűDen aí^ie. ---------
RHTOR

.«t iru-ry fozlslkceisi ** fi V/ I V

entlKivul
8718
tartós

ntetb

Heumuh

Titkos betegsége
ios gyógyitáí

D=C
hi*tos gyógyítására eli-mert radikális gyötrymúdj;

Ifjúbban ajánljuk y
folytan

kórházi orvos, speriálijtát Rövid idő alatt alaposan gyógyít 1
húgyszervi es hólyagpayokat, továbbá ti.irwen bor- í j.-tr- *s ver * 
betegségetet, korai e gyengülést ez bármily női betegséget. |

Bpest, IY., Károlj-körat 10. |
I. emelet.

Rendel: délaötí 10 4 c-s este 6 8 óráig. I
Lovelekre szekorvosi t .:<n si-úgai -s gyügyszerről 

gondoskodik titoktartás melle t.
Nőknek külön váróterem -Sfe&l

Mindennemű férfi és női
nemi betegségek,

Úgyszintén vér . bőr-, idegbajuk, bujakőr 
{Siphiliaf es férfigyengeseg (Inipoientia) 

alapul gyógyitalra leg oub^n ajánljuk

Dr. KAJDACSY
tt- es. 68 lüf ezredorves és kórházi főorvos 

rendeld iiitázetét
Budapesten, IV., Kigyó-utcza 5. sz.
(Klotild-palota 1. tin.) Rendel 9 óra to1 4 ig e« ebt** 7-8-ig

I Levelek-e válásról, v70gy<zfrákról rondnskodik.
Lávái utján I® biztsa eEker 

m oBBMBBIfiuáilOttttniUBOttbiiiBnéáawaegtat

Egy G kor.

igészbörkötésben 7 korona.

v iailta a.: Athenaeum írod. 
-s nyomdai reszv.-társulat. 
VII.. Kercj-vsi-ut 5-1.) 
it pánt<2 uoy ott. mint min- 

' < "• n v v k e rp 8 le • • < i óm h <.n
yaeisRaiyeAi

Zaiogczeduiákat,
briiiiansijKu;. é- -zeruse 
ar.iny.t, ezüstöt lcgmagi 
■i >:.ii (ir.Tan vc-zc . Bril­
iánsokért tűnhet ti ten«,
Liirr a :n ennyi ért v -'te;;
^chilié- Izidor, Sip-uícza
8. szám. 813

47 foglaikc
briiliantokat -.nrvv '4‘,rfÁ Fa, vas réz. és károitoiolturnjian'üíid.t fc*n©a! i2 rovuuio Blind«? . . ,
e/üs "t, gyöngyöket és xvj igyezen keztís® 4 fii- , uUtorok, valamint .ég*zeez 
ékszerek t c^i. a ;i-abb ■ keríti, a hirdetem díj a és viiianyos-csirarok, ez- 
árban veszek. Brlliiantok• ki,á,taiéQy «^egfveUgyau ,0bb minőséiíueu, rendkívül
éri tfiiibvt li e sek, : ini 
uionnnn kctüllek. Sieger 
Jskab ékszer ke esxteb'-. 
liu-lri. esi. Kirá:y-utcza 91
I^abe la-n*QTa n**n ![ v

e'n'üT.inmSnmAo i ° csóar0;' készpénzért vagy!£G 71. f I'iítTEtii eiZ etfizetRjre kipnatos
Basüíi Soma

bátorra «tára, 783
küldendő Budapest |Budapest. VII., Kertésx-u.

50. (Kirév-u’cza =arok

é 11 k a D á t............................
loden télikabát . . . 

, szőrme télikab.
divatnadrág . . . , , .

csakis

t férfi-, Ilii
^ycrmeírüha n gvaruhaz

Benedek (E!ek uj sorozat

Egy-egy 
szám 

50 filler.

EMODERNE
REGÉNYEKara

\ ármeTve-ntcta

i. ;.:1- m/snafxü!

Mire való a

93 Mosdőssy, A hol az arany 98 Jaiah. Erdélyi a/Tz ív';

91 2fared 1 us, Itáhűnvos v;jr. 99 Beitfdrü.Vsz-'kelvI tk*. !•! n
9."» Kolumbián, A liaiva-. g'. 190 Bcifdi , i gv Ludaie ‘-li !»

Gnrády, Régi dicsösí-gunk. napliijálaíl.
97 truál, Az erdőben. 101 — 102 Í.C/r; /f/.Klinicétii k< 1

Nagy Endre

APOSTOL A HÓDSÁGON
Ara 3 korona.

Megjelent 1 .ampvl it. koi!\vk<,ri,sk»,:li*>-- -í,.1 . t
fiai) r. t. kí.iilásáburi l!m!a }-*••*!«■ n Ai;drás<v-ut i\. s n • 

ott. valamint minden Lőr;y>kereskedishen kaj.iiató.

^Bjr’.garag-^ggrr Trióin?^

Molnár Ferenc

RABOK
Ara 4 korona.

L

Károly-körut 2G. sz.
Meg nem felelő áruért a pénzt visszaadjuk.

Szabott ár! Tulkövetelé.-t kizárva I

5 korona, got több E2,t>í ksressS.
H Á 2 i isi 0 iü EC A köíög p tarsaaág,
l.xeresletriet mnókét nembeli sze- 
melyek a g .pe.nken v«ló kő és.«.
Kpyszerü és eg sz . ven át py .rs M‘.
o-’hnni munka. Semmlfzle elóu.’p- . \)s
zetlség nem szükséges. T voisás 
te.,, halán,z e8 mi eladjak a UM AIfCZP

, Űlaui-amu j-
Házimunka BCötocépek-»ar^baig.

íncs H, Wíiitíick es Tsn
Prags Petersplp*;

Szemere György

Dr. MEFISZTOFELESZ
Ára 2 K öli f.

>unl,lin-Társu!at
kiadás, iludaprst.

— maazirozásra, 
izüknek — matzi-

iusia belüeknek — maszi-

BUDáPEST,
3

7i550.

ÍV.
£9 -
sas

Küldi. . I .ampul it. Li'V.i-
......... d ner F. és
l.-ná! Iliid:]int VI.. 

> 'll 21. és minden 
I s '■ kereskedésben.

IFJÚSÁGI Hifi' ÚJDONSÁGOK
Molnár Ferenc

A PÁL-UTCAI FIUK
Ára díszes

bekötésben 6 korona.

Móka Bácsi

Legszebb magyar mesél
IV. sorozat.

Ára díszes bekötésben 
6 korona.

MUMTKNE
amraa« KfgraffTO’ L |

Ibö3 80'nsabb k

részit kedvező 
fizetési tfli te telek 

mellett

Jenovay

VITORLÁKKAL A FÖLD KÖRÜL
Rendkivül érdekes utazási munka. 

Kis 4-rét.
Ára díszes bekötésben 6 korona.

m,

icrzsa császári, szerb királyi és orosz esá;-.zá . 
nagy he czegi udvari szállító.

^Budapest, IV., Vác/i-utcza 15 sz. pj
|i________________________________________________ _S£.-j

Gracza György

TALPRA MAGYAR
4 szabadságharc történeté az 

ifjúság számúra.

Rendkivül sok képpel, 
díszes bekötésben, kis 
*-rét alakban 7 K 20 f.

Hankó
UNIVERSUM

Harmadik kötet. j
Találmányok, felfedezések, utazá 
sok. ^adás/kalandok, természet 
csudák, hasznos tudnivalók, mii 
láttató és tanulságos kísérletek
Ára díszes bekötésben 

8 K 50 f.

Kaphatók Larnpel K. könyvkereskedése ( WodianerF. 
ét Fiai) r. t.-nál Budapest VI., Andrússy-ut 21. és 

minden köny okei'eskedés ben.

kórkázi-
tv orvos

ka nna-, megyei 
a Medjuli -rend

és kér. pénztári jjSjjj 
lovagja slb. pjaj

eteoséoÉ 1

mind- n neme, impotenlia nemi és női bajok 
leyhap/.eílebb spece. irt ti. tnja,

rendel : 9—4-ig es este 7—3-ig.

8u apSöt, Kerepesi-uí 60. szám
Vegyi és górcsői vizsgálat alapján, levél után 

is biztos gyógysikcr Mérsékelt dij.

Els5 Alföldi Cognacgyár Résif.-tiw. 
és SieszfiaomiLogyár Kcc&Éi&étso.

Ajínüja

vael-pálinb f J ecsteméfi 
uraok-cogoae 
arack-ereafl 
fallpíD-lltői

Porth-Arlur-kescrü lém eSá iiír
Pörth-Rojal-n Cake-Waike ül
kimé utó MM fa fcgaiöí

bűlAnlegeeségaSl
Kteíatí alideattt, Kayhtté BiEíaagt* |

ecibaiéíi 

ecskm

LTai;páD ísgnss.

-28

LEGENDÁS IDŐK ) ^ 
LEuENDvAS KOSE j i. ]
K0 tSUTH LAJ0 nak, u ma- j 1 AcW
K> ar n n djj.rmk ó nagy | I 
»/•‘.'lvméhez mól tó leik mb I | >Ah 

e*eh-2<j.,tasul, megírt “mt- j j 
tórtenete az ifjuaag -/amára j '.’&v 
irta : .-'.'ti F.úo Gyony irü ""
a b.ima a .u kuriyv, renn k 
donib'-riiyarriasu Íl<.t* ".b -n. 8 
mumo; ekiettöi A leg- <-bn 
kara -onyi aján 1-k az fjuaag 
•ztmara Ara 7 korona bvr- 
menttís küldéssel. Singer is 
Wulfner kiailasa Budapest,

Andraasy it 10.

I Biztos gi;y ógy u 1 ás t k ercső Sí nek
kik bármily

'nemi betelésben szenvednekJö'
I '-: ,t ei l.ó!rfcgh>jok. kniyoAszQkHintek
{ ‘ -■'■i'vk, ei.eü ro.-i-Ainldset. «fi.vk •>« l.ujakoroa t»*ntaii.-.xk Ö 
• syvi.Ir.V .<•« utóaajaüiéar f«*::«pv U-:g- a- , 'j 

d '* '* fCrf.krc-ttyyengiülie hamuly bÁrkiü:éa«*k etb miénél f* 
I ir-'fiiioiye u.vu »lapos -yuri ci Jyn.oro* gtóg) iU« » \
, 1 «zicoruen tudariái.-yos n* :«!..uimareto» cycüvvfld-iiflai f<g>a -

3 lts*jaob».a a;auIjuk

Er. KÉMÉNY ZSIGMOLD 
ÖSSZES MŰVEI

IX—Xí. kőtel. 
Irodalmi és történelmi I 

tanulmányok. j
Küzrebocsájtja GYULAI PÁL. i

A három kötet 14 kor. 
vászonkötésben 20 kor. í
Franklin-Túrsulat !

kiadása Hudapest. !
Megrcri(lelhető l/unpel 11. 
ktiny vkpr<*skcdoe (W odiancr 
1 . 1 iái) r.-t.-nál ltudapist
VL. Andrassy-ut 51, </. es 
ni mim könyvkereskedés hin.

.L Ä i^sd áíla kLLí tiLS- e

(A legerősebb sósberszesz a világon.)
I. Hűtési fájdalmaknál a test bármely részének — 

maszirc zásara.
*“• 1V,,Vtír ura -.na és h'iljveknok — nzaszivozásn.
3. MfgeróKe.ériből származó fáj l,. máknál — maszlro•

zásra.
4. hipuhu.t s el.!usitilt embi raknék 

• >. SoKat gyalog.ók, lovag!uk, bicz;
rozasra.

ü. Sportemberek, vadászok
rozásra

'• ^orPa képző ,g'Réi, hajíörésnaél, hajhallásnál a fej­
bor — maszirozasára.

8. Szellemileg me^erülíeteft egyéneknek — masziro-
záara.

J. Akik egesz nap talpalnak, egy helyen á'dogálnak 
— míLBzir ozásra.

1U. íí.izös száj 'eheleínél roggelenkéul i szíj obi ité re.
11. A o fogHrt állandó ápolására é•- foheritesére.
1-. M-jóm, vh.’y vonaton va.ó utazásoknál 2yakori hány­

inger. undor, rosszuiiét azonnali megszűnte ésére, egyszerű 
szagol a á- alial.

13. I’ényes arez ur ápolására a rnjidó rizbe való csep- 
peg^té- áilal.

14 Az ege,z s,.ervezet felfrissitcSüre, üdiléaáre. Az erek 
és inak kinyujtásara.

lü. A szemhéj he-i-irszö és'?re.
16. Apábs/ár é. «.trok masziiozására, 
lí. Mindent -le seb lemosás,;ra.
1^. Iht • s mell erős bedur/r-■ ésére.
19. Mode ü t, hol d^si::íicziáló .-zer Ezükségos,
-H. Arcz maszirozitsra.
-I. Lát)- vagy k' Zr.u: i :kt-ná! maszirozásra.
22. A nva szírt b- !ör ilé-‘ re
33 Az ina . es ei>k fajdalma nak megszüntetésére.
2 L A has es gyomor inas iroz isára 

2ü. A gyak'.rt fejlajásban szenvedők ek azonnali csillapító

Első segiíség st házban.

Igen kellemes illata van

: Fájdalomcsilíájitó. íiusfö, edző, erő­
sítő, dSiiníozi ló, iiőiiö. friss íö.

^ Mindenütt kapható az egész országban. ^

Hideg és nedves időben a Diana-sósborszesz sok 
fájdalomtól szabadítja meg az emberiséget.

------------------ EGYESÜLI KÉSZÍTŐ !___________

„DIANA*
Kyo.-.ysxartára.

a
T «• *■ íir- ovetúly főorvos országos fclrU ás leÄz*- 

plbb éve fenn élló rendeli) intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. száe.
Rendelés naponta to—4-fg tn 7—S-ig este. Idült hugycbő I 
6s hólyag bajok viaagélata villamos hngyrsötllkör segélyével I 
Vidékiek levelekre kimerilö választ és szakszerű tanácsol] 
nyernek, gyógysserekzói gondoskodva les*. Titoktartás | 

bistositva- Jt

I Nőknek külön váróterem.

egészség

naptár
közhasznú tanácsadó az 
egészségtani ismere!ck 
népszerűsítése vélj áhúl. 

Szerkeszti
dr. Marion Sándor.

Öiödik évfolyam.
Ara keménykötésben 1K.

Kapható Larnpel H. k.lnvv- 
kereskedése (Wodianer K. és 
Fiai) r. l.-ná I Budapest VI., 

Andrássy-ul 21.

Erényi Béla
EUDAPEáT, Károly-liörut 5. szám

~ ‘Postán le levesebb ti üveg szúllithatii utánvét mellett. — 

üvegnek blombálva kell leant.Séiuden

í Egy üveg Egy ÜV8] Eoy ílisg 1
20 20 20

1 iirajezá: krajezif krajezár

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó részvény társaság körtorgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével.

Péntq

AZ nj • 
delmi cs ,! 
néhány 
ásító uní:s 
lianszok::" 
telens /gg,; 
esztendő ve 
szereim: ., 
szoktuk ... 
ott tartani 
czióvá 1" 
gon, nem 
és mikén: 
rakni, han 
jtilt a vá..'

A W 

eset lenne 
toorái í:I( 
le a régi 
venveirö: 
hitetlen 
igazság, ti 
tnnér-.;-: 
boldogsug 

Egy. O-t 
lehetne nd 
Válnak, <d 
Bzenzáczaj 
más kózo 
sága véle 
tett volna 
koméőj. .ui 
tározotud 
amely aj 
elégelt - J 
Wölfling 
■Újsághírei 
mert az a 
nem sz”« 

Egy k 
így vs id 
czafrangj 
lényeg "d 
meg is t 
sorsú hód 
okát.

A méz 
gyogo d 
csillogó 1 
mert raed 
log; 5 L--B 
Zeitben 1 
szór bízd 
nem i_:>J 
redözeti 
városból 
is haLTvuj

tulajdona 
kell rajai 

Tessék]

Sag id', id
S'-U1-. ■; * -j
ruha vs 
naj'-'-iTai 
,coeur ü 
ti
ru>-z ,i ll 
lamivel 1 
férjnil 
az iüt, zi 

Újnak 
Ság. n.ir 
hit v. a

É'
ezen a 
t ain; id 
za; Iá - ,;i
dein nd 

A ved

mm: .á
egy áss 
ttimn', j 
kását ' I

Bat J

A í
folyt í 
meg­
rengj!

mega 
által 
felölv 
kőay 
vii s 

Ezi 
szabó
a kv'..
polia 
az áll 
rend-

a’kü«
tárgy 
nak 
szllks 
minden 
sau ) 
kong: 
h asz li 
mert 
tapas 
lyam; 
tette 
grvsz 
es m 
nyak 
Az a 
tak-e 
azonb 
mint 
nos dói 
hogy e 
1897. éj 
tudja,
gyöngy
szükse-
gzUkséd
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Péntek, aeczerrmer 28. EGYETÉRTÉS 9

Végre valami uj!
— Miért válik Wölfling Lipót? —

Az nj század kikezdte immár a feje­
delmi családok exkluzivitását is ; sőt egy­
néhány évtized alatt odáig jutottunk, hogy 
ásitó unalom fogadja a fejedelmi mesza- 
lianszoknt és ugyanolyan közömbös érdek­
telenseggel veszi tudomásul a világ néhány 
esztendővel később ezeknek a romantikus 
szerelmi házasságoknak csődjét is. Meg­
szoktuk őket 1 Ennyi az egész. Már szinte 
ott tartunk, hogyha egy-egy ilven szenzá- 
czióvá fölfujt himi-n-hir szétriad a vilá­
gon, nem az foglalkoztat többé, hogy hol 
és miként fognak a szerelmesek fészket 
rakni, hanem az, hogy ki lesz az ügyvéd­
jük a válóperben.

A Wölflingék dolga is a rendes, szürke 
eset lenne ; olyan, amelyikre föii'uvódnak a 
morál filozófusok és nagy képpel darálják 
lo a régi nótát a születés atavisztikus tör­
vényeiről, a társadalmi helyzet kiegyenlit- 
hetetlen szakadékairól és a többi sark­
igazságról, amelyeknek tudálékos dok- 
trinérségét egyetlen egy ilyen házasság 
boldogsága halomra dönti.

Egyebet pedig Wölfiingékről sem igen 
lehetne mondani, mert maga a tény, hogy 
válnak, se nem uj, se nem érdekes, se nem 
szenzácziós. Elválnak, mint száz és száz 
más közönséges emberpár, akinek a házas­
sága véletlenül nem sikerült, de sikerülhe­
tett volna. Van azonban ebben a házassági 
komédiában egy motívum, amelyik uj. Ha­
tározottan nem közönséges ötlet maga az ok, 
amely miatt a volt főherczeg meg­
elégelte a drágán szerzett boldogságot. 
Wölfling Lipót ugyanis, legalább az eddigi 
újsághírek szerint, azért válik a feleségétől, 
mert az asszony dolgos, jó háziasszony és 
nem szereti a húst.

Egy kicsit komikusán hangzik a do!o 
így csupaszra kihámozva a szenzác-zio 
czafrangjai közül, pedig körülbelül ez a 
lényeg és ha komolyan nézzük a dolgot, 
meg is találjuk benne száz más polgári 
sorsú házasság boldogtalanságának is az 
okát, , _

A mézeshetek romantikája után, a ra­
gyogó szépségű színésznőből, akit az ura 
csillogó keretben, a tömeg rajongásában is 
mert meg, egyszerre átalakul szerény, csil­
logás nélküli asszonykává, aki szűkös hely­
zetében maga lát a húzta, tás után és sok 
szór bizony, ha sok a dolga a ház körül, 
nem igen ér rá az órácskáját festői 
redőzetü pongyolákban fogadni, mikor az a 
városból hazaverődik. Talán a kezecskéje 
is hagvmaszagu volt egynéhányszor, mikor 
csókranyujtotta, mert a rostélyosnak az a 
tulajdonsága, hogy karikára vágott hagyma 
keli rája.

Tessék elhinni, hogy ilyen rémséges a 
kiábrándulás akkor is, ha u meny asszony­
ság idején nem a színpad csillogó dicső­
sége, hanem egy bájos, egyszerű princzessz- 
ruha es a vasárnap déituáni ki, áuduiások 
napsugaras poézise volt a keret, a mely a 
„coeur dame“-ot övezte. A Wölflingék ese­
tében talán csak brutálisabb egy kicsit s a 
rosszul frizirozott imádott fejecske olt va­
lamivel hűvösebb gondolatokat keltett a 
férjurban, aki bizonyára kiváló szakértője 
az öltözködés művészetének.

Újnak azonban uj a gondolat: a házi s- 
ság, mint válóok! Eddig ez legfeljebb a 
hitvesi szerelem forróságának tcmperálásóra 
volt jogczim.

Most már ezentúl válni fogunk miatta. 
És nagyon kedves a dologban az is, hogy 
ezen a czimen egv olyan színésznőtől fog 
válni az ura, aki hires 'volt a fényűző pa­
zarlásairól. A romantika határozottan mo­
dern irányban kezd fejlődni.

A veget riánus mesében pedig egysze­
rűen nem bízunk. Nincs olyan háziasszony, 
aki sok húst , nm-k. mert a gazdaasszony 
mindig az étel szagával lakik jól. De, hogy 
egy asszonv ne akarná az urát hússal 
tömni, sőt azért ostromolna, hogy csak 
kását egvék;

még sohasem adott jó tanácsot, mert csak ke­
serűséget, sőt gyűlöletet szült.

Brankovics pátriárka azután hangoztatta, hogy 
egyedüli óhajtása az, hogy az egyetértő műkö­
désnek a nemzeti egyházi autonómia organizá- 
cziója legyen az eredménye. Ezt az egyetértést 
az egyházfő nem képzelheti el másképen, mint 
az összes érdekelt tényezők megegyezését, akik 
alatt az egyházi hierarchia, a hívők és az állam­
kormány értendők. Hangoztatta ezután, hogy 
nézete szerint első sorban az első két tényezőnek 
kell megegyeznie, mert ez az egyetértés a tulaj- 
donképeni egyetértés magva. A harmadik té­
nyezővel, a kormánynyal való megegyezés csak­
is az egyház és állam közötti jogviszony meg­
állapításánál jő tekintetbe.

Harsogó zsivió-kiáitások hangzottak föl a pát­
riárka beszéde után.

Utána dr. Musitzkv Demeter (radikális) szó­
lalt fül és azt indítványozta, hogy a pátriárka 
beszédét a kongresszus nyomassa ki.

Ezután a beérkezett iratokat olvasták föl és 
kiadták az egyes bizottságoknak.

Megválasztották a hét bizottságot. A napi­
rendi bizottságba 17, a pénzügyi bizottságba 9, 
az indítványok tárgyában kiküldött bizottságba 
lő. az állandó igazoló bizottságba f>, a kérvényt 
bizottságba 17, a számvizsgáló bizottságba 17 
és a költségvetésibe 17 tagot küldtek ki.

A íolonczház.

szobák tágasak és tiszták. A padló asbestböl 
van készítve, a melynek előnye, hogy megtartja 
a meleget, azonkívül nem szívja magába a 
piszkot és igy, egészségügyi szempontból is 
igen praktikus. Az ágyak fonott sodronyból 
vannak és igy a férgeknek nem szolgálhat 
menhelyül. A fogházépületben vannak a 
magánzárkák. Kis fülkék ezek 
gasan fekvő ablakokkal, melyek 
tolható bádogernyők vannak. Ezekkel el lehet, 
fedni teljesen az ablakot, nehogy a bentülü a 
külvilággal érintkezésbe léphessen. Ezen magán­
zárkák fegyelmi vétségek büntetésére szolgál­
nak.

Kevesen tudják talán, hogy a tolonezház is­
kolát is tart lenn. A fiatal bűnösök apáczák 
vezetése alatt elemi oktatásban részesülnek. 
Számuk rendszerint húsz és harmincz között 
váltakozik. Ezenkívül vallás és erkölcsi oktatás­
ban is részesülnek, e czélra bejár a toloncz- 
házba a katolikus, református, evangélikus és 
zsidó vallásnak egy-egy papja.

m:v ján méltányos államsegélyben részesülnek, 
előtt

Étkezés dolgában 
tolonezház rabjainak. Naponta kapnak ötszáz- 
hatvan gramm barna kenyeret, ezenkívül délben 
levest és egy hatalmas tál főzeléket. Vasárnapon 
és ünnepnapon délben egy -egy tál gulyás jár 
minden rabnak.oA tizenüt éven aluli gyermekek 
háromszáz hatvan gramm kenyeret kapnak és 
pedig reggel és délben egyenlő adagokban. Nem 
érdektelen itt megjegyezni, hogy- egy rab napi 
fenntartása a rendőrségnek tizennyolez fillérébe 
kerül.

Gondoskodva van arról is, hogy a rabok na. 
ponta kellő mozgást tegyenek. A tolonezház két 
oldalán két elzárt, sétahely van, egyiken a nők. 
a másikon a férünk sétálnak naponta kétszer is.

Ily gondtalan és fényes élet mellett, nem 
csoda, hogy minden csavargónak, h
idő nagyon kezd kellemetlenkedni, egye­
düli vágya, hogy a tolonezházba jusson, 
hol a központi fűtéssel ellátótí teremben tölti 
napjait, és reggel-délben megkapja az ő pontos 
kosztját. így esik megi.aztán, hogy a toloncz- 
házi rabok nagy száma régi ismerősként kerül 
vissza oda évente nem is egyszer. Aki tipikus 
gonosztevőket akar látni, az csak a tolonezház 
fogházait látogassa meg. Van ott zsebmetszö, 
hamis kártyás, betörő és sok más tisztes fog­
lalkozás képviselője.

A legmeglepőbb azonban a tolonezházban a 
rend és tisztaság, amely ott honol. Az ember 
szinte azt hinné, hogy annyi züllött és a tiszta­
ság fogalmával teljesen ismeretlen csavargó 
közt lehetetlen a tisztaságot íentartani. A 
mi pedig a rendet illeti, annak betartásáért 
már azért is dicséret illeti a tolonezház ve­
zetőjét, mert sokkal nehezebb helyzettel kell 
megküzeniük, mint például a gyüjlö,fogházak­
nak, ahol a rabok esztendőkig tartó büntetése­
ket ülnek le és a fegyelemhez hozzá lehet őket 
szoktatni. Míg ellenben a tolonezház rabjai rö­
vid büntetéseik révén folyton változnak és igy 
más és -. -.mkcrck! ! l eli a rend fogalmait 
megismertetni. Hogy a tolonezházban, mindezen 
nehézségekkel sikeresen küzdenek meg és hogy 
a rabok sorsát a humanizmus követelményeivel 
is össze tudják egyeztetni, elsősorban Lassner 
tanácsos, a gyüjtöfvgház parancsnokának ér­
deme. Kitűnő támadásai e nehéz munkájában 
l’riuez rendőrkapitány és Boldizsár Lőrinci 
segédhivatal! igazgató, ki tka-nluk ncz év éta 
börtönigazgatója a tolonczháznak. E hosszú idő 
alatt, a fővárosnak majdnem minden neves-'Mi 
bűnöse került a kezei közé. Nem csoda tehát, 
ha ezt az emberi a gonosztevők lexikonjának 
tartják, mert alig van valamire való tolvaia a 
fővárosnak, kit Boldizsár Lörinez ne üsmerne.

is elég jó módjuk van

Hát olyan asszony nincsen

A karióczai kongresszus.
A szerb nemzeti pgryliáz kongresszusa ina 

folytatta tanácskozásait. Délelőtt tíz órakor 
megszólalt a katedralis széké -egy ház nagy ha­
rangja, jelezvén az ülés kezdetét.

Valamivel tiz óra után az elnöklő pátriárka 
megnyitotta az ülést és dr. Vuics Branko jegyző 
által 'felolvastatja a műit illés jegyzőkönyvét; 
felolvasás után azt hitelesítik. A mai jegyző­
könyv vezetésére az elnök Szolarios és Gavrilo- 
vics jegyzőket szólítja lel.

Ezután Brankovics pátriárka mondott Iiosz- 
szabb beszédet. Hangoztatta a pátriárka, hogy 
a kongresszusnak, vagyis :. hazai rzerb metro- 
polia 'hívői egyházi képviseletének hatáskörét 
az állami törvények és 
rendszabályai állapítják meg. A 
- ■ ’ ‘ oldását, több körűimé

abban áll, hogy a kongresszus

zykázi autonómia 
kongresszusi

föladatok megoldását több körülmény nehezíti 
A főnehézség

rendetlenség 
Ica beszéde további fő­

tárgyai ásai igen nagy pártharezok között foly­
nak nagv elkeseredéssel. Elkerülhetetlen» 
szükséges', hogy mérsékelten s előzékenyen, 
mindenekfölutt pedig tárgyilagosan es .óvato­
san járjunk el, mert egyházi autonómiánk : 
kongresszusnak csak ez esetben athatja 
hasznát. Erre pedig nagy. szükségünk van. 
meri egyházi életünkben számos
tapasztalható. , , . . .
kantán Utal arra. hogy mar 169-ben bgyeime.:- 
tette a kongresszust, mennyire karos, ha a kon- 
„reszusi tagok nem járnak el kc-llo óvatossággal 
es ma kénytelen utalni arra, hogy » mu. viszo­
nyok nem sokban különböznek az askor,aktok 
Az a kérdés, bogy az ellentetek mar elsimn 
tak-e. Bár adná Isten, hogy úgy legyen, sajnos 
azonban az ellentétek ma csak ugv fönallanak, 
mint annak idején, ami semmi esetre sem hasz­
nos dolog. Ebből pedig arra keli következtetni, 
hogy e kongresszus hatása.is hasonló lesz az 
1897. évi kongresszus hutásához es mindenki 
tudja, hogy mi volt az a hatas. Nem szabad 
gyöngéknek lennünk ott, ahol energiára van 
Mttkség, nem túlzóknak ott, ahol óvatosság 
szükséges. Tartózkodjunk a tárgyalások tolya- 
Biáa attól a szerencsétlen hevességtől, ame y

— Saját tudósítónktól. —

Hatalmas, komor épület emelkedik a Mosonyi- 
utczai rendőrlaktanya szomszédságában. Lakói 
a főváros azon kasztjához tartoznak, a mely- 
folytonos ellentétben áll a törvényes rend őrei­
vel, a rendőrséggel. Mert a budapesti állam- 
rendőrség tolonczházában ott találjuk mindazo­
kat, kiket egy gyűjtőfogalom alatt — a nagy 
vúiosok söpredékének — szoktunk nevezni. A 
sötét meliókutezák kifestett pillangóitól, az 
utczasarkon álló koldusig, minden rétege a 
kasztnak képviselve van ott. A legtöbbje ezek­
nek gyakori vendége ennek az épületnek, me­
lyet. úgy tekint, mint második otthonukat és 
mondhatni kedves otthonát, mert az állam gon 
doskodik róla, hogy ott olyan ellátásban része­
süljön, amilyet az aranyszabadság sohasem 
nyújthat neki. így aztán nem csoda, hogy 
közöttük sokan csak azért lépnek a bűn terére, 
hogy nehány napig gondtalan életet biztosít­
hassanak maguknak. Különösen akkor, amikor 
a városliget puha gyepét hótakaró fedi be, akkor 
örvend nagy látogatásnak a Mosonyi-utczai to­
lonezház. A rendőrségnek zöldre mázolt kocsijai 
zsúfolásig megtelve szállítják ilyenkor a város­
liget kiűzött lakóit. Hatvan-hetven ezek száma 
naponta, de ha a rendőrség szükségét látj 
annak, hogy a közbiztonság érdekében razziát 
tartson, akkor százötvenig is emelkedik. Külön­
ben a tolonezház lakóit nem nagy bűnökért veszi 
oltalomba a rendőrség. Egyszerű kihágásokért, 
amelyértkettőtől negyvenöt napig tartó elzárás jár 
ki Vannak c y-kik voltukén nem követ­
tek el semminemű kihágást, hanem foglal­
kozás és lakás nélkül czóltalanul bolyongnak 
az ntezákon. Naponta látni a főváros utczáin 
ezeket, a lerongyolódott alakokat, kiknek sze­
méből leri a nyomorúság és a nélkülözés. Ha 
az utczán czirkáló rendőr meglátja, igazolásra 
szólítja és ha nem tudja bizonyítani, hogy la­
kása és foglalkozása van, akkor bekísérik a 
kerületi kapitányságra. Gyakran megtörténik 
azonban, hogy ezek az emberek maguk jelent­
keznek a rendőrnél. A nyomorúság viszi őket 
erre, ami érthető is, mert hiszen a tolonczhúz- 
ian aranyélete -vau az ő rendes életmódjához 

képest.
A tolonezházban csak azok ülik le bünteté­

seiket, akik a kerületi kapitányok által kihágásért 
lettek megbüntetve. Azután azok, akik tiltott 
visszatérés miatt kerültek a rendőrség kezébe. 
A tolonezházba szállítják az eltolonezolan- 
dúkat is, a további rendőri elbánás végett. 
Rendszerint a délutáni órákban hozzák őket 
az. egres kapitányságoktól. A felvételi iroda 
ilyenkor megtelik ezekkel a gyanús ala­
kokkal, kik között gyakran régen keresett bű­
nösöket fedeznek fel. Minden egyes emberről, ki 
első ízben lakója a tolonczháznak, törzslapot ál­
lítanak ki, amelyben a származási adatokon kí­
vül bejegyzik büntetésének számát és minősé­
gét. Ha ezzel elkészültek, akkor csoportokba 
osztják őket, nőket és férfiakat külön. A férfiak 
közül kiválasztják azokat, akik még nem lépték 
túl tizenhetedik esztendejüket. Ezeket külön 
zárják cl, azon szempontból kiindulva, bogy a 
fiatal bűnösök könnyen fogékony lelküle­
tűt, amennyire lehet, megóvják a többieknek 
1,önre csábító jelenlététől. Különbezelés alá 
kerülnek azok is, akik valamely pénzbírság meg 
nem fizetése miatt kerültek a tolonezházba. 
Többnyire iparosok, vendéglősük, kiket három­
négyszáz koronára ítéltek el, valamely szabály­
ellenesség miatt. Ennyi pénzt nem .lit módjuk­
ban lefizetni és igy leülik ezt a n hány napot 
a tolonezházban. Különbséget, annyiban tesznek 
közöttük és a kihágásért elitéltek között, hogy 
ezeket nem a zöld kocsi szállítja a tolonezházba, 
hanem maguk jelentkeznek.

Amikor az összes rabokat a tolonezház át­
vette, elhelyezik őket a két belső épületben, 
melyek közül egyik a fogház, a má­
sik a tolonezház. Az előbbibe a sú­
lyosabb beszámítás alá eső rabok ke­
rülnek, az utóbbiba pedig a kisebb bűnösük.

Mielőtt azonban a rabokat elhelyeznék, eleget 
tesznek az egészségügyi követelményeknek és 
ruháikat fertőztelenitik oly módon, hogy egy 
pörkölő kemenezébe rakják és százöt fokos szá­
raz. gőzzel hevítik. Mig ez az eljárás tart, ad­
dig a rabokat egy tágas fürdőszobába vezetik 
és ott mindegyik kád-fürdőt vesz. Mire a rab 
fürdését elvégezte, ruháját is már átjárta a 
forró gőz, melynek nedvessége néhány perez

polgári és felsőnépiskolai tanít,ó (nótámtól i konKuIokat, hassanak oda a lakosság körében,
; h így ne támogassák a bandák üzelmek A portafejezetten befoglaítassék.

4. Ahol az iskolafentartó a rangsorai... 
felelő fizetést, a tanítónak megadni nem képes, [ tudomásul vette a kijelentcseke .
a tanító mostani fizetését az államkincstár aj A politikai helyzet Oroszországoan. Az 
rangsornak inegfelelőleg kiegészíti. J orosz kormánv egv kiváló tagja beszélge-

5. A hazafias felekezeti és községi iskoláién-1 tég közben kijelentette, kogv a kormány az
uj dumában eleve minden kétséget kizáró­tartók iskoláik feilesztésóre és a kornak 

felelő fölszerelésére indokolt előtérj észté:
meg­
alap­

ít A kántori állás egészen külön hivatal lé­
vén, a kántori jövedelem no tekintessék tanítói
fizetésnek.

7 A tanítói fizetések kiegészítésére adott ál­
lamsegélyek és a korpótlékok a tanítónak saját 
kezéhez utalványoztassanak.

8. A termény beli fizetések töröltessenek el. a 
földhozam becsért éke pedig egységesen állapí­
tandó meg.

9 Minden, legalább két tanítóval bíró nép­
iskolámé 400—000 korona fizetóstöbblet adassék 
az igazgató (vezető) tanítónak.

10. Az uj népiskolai törvény kötelezzen min­
den iskolaföntartót, az előző szolgálat beszámí­
tására.

11. A gazdasági ismétlőiskola külön szakis­
kola lévén, az abban működő összes tanítók 
személyi járandósága egyenlő alapon rendez- 
tessék.

12. A szolgálati évek száma szállíttassák le 
35 évre.

13. Az uj fizetésrendezési törvény szerint a 
tanítói fizetések 19u7. január 1-től számítva 
egészitendök ki.

14. Az országos tanítói nyugdíjtörvény a fize- 
tésrendezés alapján még az Í9U7. év folyamán 
módosítandó.

15. Az egyenlőség elve a törvényben ki fe­
jeztessék s ebből kifolyólag a kormánytól vár­
ják a nem állami tanítók azokat a vasúti ked­
vezményeket, amelyeket állami kartársaik él­
veznek.

KÜLFÖLD.

lag hangsúlyozni fogja ama czári preroga- 
tiva szükségességét, hogy minisztereket tel­
jesen tetszése szerint és függetlenül nevez­
hessen ki vagy bocsa jt hasson el és a dumá­
nak ebben a tekintetben semmi befolyást 
se engedjen. A ezárnak szabadságában áll, 
hogy miniszterekké parlamenti vagy más 
tehetséges férfiakat nevezzen ki. A dumá­
nak egy miniszteri tárcsát. sem ingnak ki­
szolgáltatni.

TÖRVÉNYSZÉK.

A tanítók fizetásrentiazése.

alatt elpárolgott, úgy. hogy emberünk már a
száraz ruhát, huzza fel. Innen aztán felvezetik 
őket a rabszobákba. Ezek a termeknek illő

— Saját tudósítónktól. —

Az Országos Katholikus Tanügyi Tanács ma 
délelőtt dr. szentgyürgyi Jordán Károly és Em­
ber Károly elnöklésével látogatott ülést tartott, 
amelynek legfontosabb tárgya a katolikus taní­
tók fizetésrendezésének ügye volt.

Az ülést dr. Jordán Károly hosszabb beszéd­
del nyitotta meg, amelynek során főleg a szo- 
czializmus tanaival hadakozott s kimutatni ipar­
kodott, hogy a szoczializmusnál mennyivel ha­
talmasabb a kereszténység, amely mindenkor 
a szegények és elnyomottak védelmébe szegő­
dött. de nem forradalmi tanokkal, hanem a sze­
retet igéivel.

Azután Ember Károly világi elnök jelentette, 
hogy a herczegprimás a tanügyi tanács uj tisz­
tikarát megerősítette, továbbá gróf Zichy 
Gyula védnök kimentetette magát. Majd utalt 
arra, hogy a tanács legközelebbi feladatai közé 
tartozik a szocziális tevékenység és ennek so­
rán a nemzetközi szoczializmus tévtanaival való 
erélyes szembeszállás úgy a társadalomban, mint 
az iskola falain belül.

Majd Barabás György igozgatótanitó fejtette 
ki a ta iióság óhajtásait. A tanács elhatározta, 
hogy ezeket az óhajtásokat memorandum alak­
jában felterjeszti a miniszterelnökhöz, a kul­
tuszminiszterhez, és az országgyűléshez. A me­
morandumban a katolikus tanítóság a követke­
zőkben foglalja össze kívánalmait:

1. Bármely hazai nyilvános állami, községi 
felekezeti vagy nyilvánossági joggal biró alapit
ványi, uradalmi, társulati és magánnépiskola 
tanítója köztisztviselőnek minősíttessek, ez iskola 
jellegének érintése nélkül.

2. Mivel a tanítói oklevél az érettségi bizo- 
nyitványnyal legalább is egyenértékű, Magyar- 
ország "összes okleveles és a magyar nyelvet 
tökéletesen beszélő hazafias tanítói, tekintet 
nélkül arra, hogy milyen jellegű iskolánál mű­
ködnek, a tisztviselői rangsor XI., X. és IX. 
fizetési osztályába az 1904. évi 1. t. czikkben 
meghatározott személyi pótlékok alkalmazása 
mellett besoroztatnak; ellenben a hazafiatlan 
elemek semminemű fizetésjavitást, vagy segélyt
ne kapjanak.

3. Az 1893. évi IV. t. ez. akként módositas- 
Sék, hogy a tisztviselő fogalma alá az elemi.

A politikai helyzet Ausztriában. Az
ifjucsehek vezetői újév után a cseh pártok 
bizalmi férfiúival érintkezésbe fognak lépni, 
hogy egyöntetűen járjanak el az általános 
választásokon. Ha nem sikerül a megegye­
zés, akkor az ifjucsehek külön jelöltet fog­
nak állítani minden kerületben. Az osztrák 
kormány az alsóausztriai második tarto­
mány helyettesi állást a kisebbsé. i pártok 
számára akarja föntaitani. A nagybirtoko­
sok pártja nem fogadta el a fölajánlott 
állást, s igy valószínűleg a német haladó­
párti I.mdíieim lesz helyettes második tar­
tományi főnök. Abban az esetben, ha 
Lindheim sem fogadná ei ezt a tisztet, 
akkor Medinger, vagy Schwarz, a bécsúj­
helyi képviselő van kiszemelve. Az alsó­
ausztriai tartomány gyűlés előreláthatólag 
január 7-én fog összeülni.

Német katonai küldöttség Bukarest­
ben Károly román király január 1-én ün­
nepli ötvenedik évfordulóját annak, hogy 
a porosz hadsereg kötelékébe lépett. Ezen 
jubileum alkalmából a német császár kü­
lön katonai küldöttséget meneszt Buka­
restbe, hogy a királyt üdvözölje. A kato­
nai küldöttség vasárnap érkezik a román 
fővárosba.

A marokkói helyzet A Limesnek azt jelen­
tik Tangerből, hogy a hadügyminiszter holnap 
háromezer emberével az andicra-törzs területé- 

ele határára fog vonulni, hogy ott a törzsiü­
nk előtt felolvassa a szultán levelét, a melv- 

lyel Rajz ti üt elmozdítja a tengeri kerület kor­
mányzóságától. A hadügyminiszter föl fogja 
szólítani a törzseket, hogy vessék magukat alá 
i szultánnak, a mire hajlandóság is mutatkozik 
táluk. A csapatok uj ruhát kaptak s állapotuk 
most sokkal jobb az előbbinél. A hadügymi­
niszter nagy energiával tartja fönn közöttük a 
render. Egy másik távirat szerint a hadügy­
miniszter kordont huzatot Tanger körül, hogy 
a bennszülöttekéi megakadályozza abban, hogy 
fegyveresen a városba mehessenek.

Liberális reformok Francziaország- 
ban. A tegnapi frauezia miniszteri tanács­
kozáson a hadit róságok megszüntetésére 
vonatkozó törvényjavaslatot fogják tár­
gyalni. E javaslat, szerint a magánjogi ki­
hágások polgári bíróság elé tartoznak. A 
halálbüntetés béke idejében megszűnik. A 
fi gvclmi kihágások ügyében minden ezred­
nél külön-kiilön fegyelmi bíróság Ítélkezik. 
A törvényjavaslat rendelkezést tartalmaz a 
büntetőzászlóaljak megszüntetése és javító 
osztályok létesítése dolgában is. Ezek első 
sorban Francziaország területén létesülnek. 
A minisztertanács valószínűleg az egyéni 
szabadságra vonatkozó törvényjavaslattal 
is foglalkozik. A javaslatokat még a mostani 
ülésszak vége előtt fogják a kamara elé 
terjeszteni.

A franczia kulturharcz. Az amiensi 
prefekturán negyvenöt bejelentést tettek, 
amelyekben isteni tiszteletek tartására kér­
tek engedélyt. Rómában. Hennában és 
Florenz ben tegnap lármás antiklerikale 
tüntetések voltak. Hennában a franczia 
konzulátus előtt kezdődött a demonstrá- 
czió, aztán az érseki palotához vonult a 
tömeg, de a rendőrség és a katonaság 
szétzavarta a tüntetőket, akik Francziaor- 
szágot éltetve, a Marseillaiset énekelve és 
a pápát abczugolva, vonultak végig a vá­
roson. Rómában a Vatikán kerületében a 
Uiordano Bruno-klub felavatása alkalmából 
volt antiklerikális tüntetés. A rendőrök és 
a katonák sorfallal zárták el az utat a 
Vatikánhoz. A kivonult katonoság a Piazza 
Cavallin bekerített egy hatvan főnyi cso­
portot, amely a Vatikán felé igyekezett. 
Hsak később tudódott ki, hogy az illetők 
német zarándokok. Szabadon is bocsátották 
őket és a jámbor csapat folytatta útját a 
Vatikán felé. A Péter-téren megint feltar­
tóztatták a rendőrök a német zarándoko­
kat, akik csak ennyi zaklatás után jutottak 
a pápa elé.

Maczedoniai reformok. György görög herczeg 
Görögországba visszatérve, kihallgatáson fogadta 
az athéni török követet, aki előtt kijelentette, 
hogy meg fogják akadályozni azt, hogy görög 
bandák átlépjék a török határt. A görög kül­
ügyminiszter kijelentette a török követ előtt, 
hogy meg fogják akadályozni a görög bandák 
alakulását és utasították a maczedoniai görög

— A januári esküdtek. A budapesti törvény­
széken ma sorsolták ki az 1907. év január ha­
vában bírói tisztet, teljesítő esküdteket. A ki- 
sorsoió-bizottság elnöke Zsit.vay Leo elnök volt, 
tagjai a bíróság részéről dr. Bakonyi Kálmán 
és Makót* Artúr bírák. Az ügyészséget, Magyar 
István királyi ügyész, az ügyvédi kamarát Pol­
liik Illés képviselte.

Rendes esktidbirák lettek: Bosehán Ká­
roly háztulajdonos. Rémle Gyula titkár, Weisz 
Lipót kalapkereskedő, Rákóczy Sámuel nyu­
galmazott bányatiszt, Őzike Sándor szatócs, 
dr. Prokopp Jenő magánzó, dr. Füredi Fe- 
rencz háztulajdonos, Bedő Sámuel Sándor biz­
tosítási főfelügyelő, dr. Zordav Árpád ház- 
tulajdonos, Klein Lipót szállító, dr. Hertzka 
Tivadar főszerkesztő, Jancsovics Lajos ház- 
tulajdonos, Beck Adolf lisztkereskedő, Hő- 
nich Henrik vezérigazgató, Hatala József ház- 
tulajdonos, Matlaszkovszky Tádé segédszer­
kesztő, Molnár Norbert pék, Szemler Sándor 
posztókereskedő, Hover Rezső mészáros, Bog- 
dányi Mór igazgató. Rá ez Ferenc* mérleggyá- 
ros. Földessy Lipót fegyverkereskedő, Maga­
ziner Lajos redögváros, Novotny Lajos ház- 
tulajdonos. Mugyuiy Gyula banktisztviselő, 
Bart a Arnold bankigazgató. Detsinvi Frigyes 
drogul sta. Kereskénvi Jenő füszerkereskedő, 
Kerpel Vilmos gyógyszerész. Czenner Gyula 
háztulajdonos. Pótesküdtek leitek: Takács Já­
nos korvsmáros. Katona Béla mérnök, Komlóssy 
Károly kalapos, if). Ki ka de Károly bérkocsi- 
iparos, Szécsi Lajos papirkereskedö. Harsány! 
Sándor építkezési vállalkozó. Fodor Géza gyá­
ros, Forió Miklós üvegesmester, Biró Gyula 
építész. Az esküdtszéki ülésszak január 14-tól 
29-ig tart.

— Hoeztalek — koronatanú. TK-zinlc-k-Har- 
kánvi Nándornak, a népszínházi ismeretes affér 
főszereplőjének atyja: Hosztalek Károly épí­
tész átadott Vogelhut Vilmos pénzágensnek 3U0 
koronát, hogy az országos központi fillérszövet­
kezetnél 1700 koronás váltóját törlesztésképen 
fizesse le. miért aztán llosztalek Károly felje­
lentette sikkasztás bűntettéért. A büntetotür- 
vényszék a befejezett vizsgálat után Vogel hűt 
Vilmost sikkasztás bűntettéért vád alá he- 
lverte. Az ügyben mint ko: am: arm a löt tárgya­
láson Hosztalek 1 farkán vi Nándor fog szere­
pelni.

— A fölfüggesztett irodaigazgató. A pest-
vidéki törvényszék I‘-gyeim! bíróságának hatá­
rozata íolvtán Z-itvuv 1 .eéi elnök töííiiggesztette 
állásától a büntető törvényszék iroda igazgató- 

(ésorbu Istvánt. A iülfüggi-jzteit iroduigaz- 
ma adta át hivatalát ideiglenes 

Barna Dani.-! irattári irodatisztnek.

jut.
gat-'i tegnap 
utódjának,

— Kegyelem a szent estén. Darmstadtbó! 
jelentik, hogy a h“sszeninagyln-rczcgttkarácsonyi 
ünnep alkalmából több mint száz rabnak elen­
gedte hátralevő bünetését. A nagy herczeg ke­
gyelmét, karácsony estéjén hirdettek: ki a rabok 
előtt.

— Szibéria Budapesten. A napokban Szibéria 
Budapesten czim alatt egy röpirat jelent meg, 
a mely a budapesti törvényszéki fogház ellen a 
vádak egész halmazát hozta lel. A röpirat ban 
foglalt „botrányos áilapotok“-at azonban a köz- 
igazgatási vizsgáló bizottság teljesen alaptala­
noknak találta s kijelentette, hogy a fogházban 
mintaszerű a rend és a tisztaság. A leczáfolt 
röpirat. melyet „hiteles adatok“ alapján irt egy 
Veritas álnevű ember, most a büntető járásbíró­
ságot is foglalkoztatni fogja, a mennyiben az 
ügyészség, sajtórendőri kihágás miatt pörbe 
fogta az Árpád kő- és könyvnyomdát, azért, 
mert az ügyészségnek járó kötelespéldány be­
küldését. elmulasztotta.

— Az osztrák katonatisztek váltóképessége.
Nálunk u katonatisztek szenvedő váltóképessé­
gét nem korlátozza semmi törvény. A tisztek 
épp oly szabadon csinálhatnak váltóadósságokat, 
mint bárki czivii ember. Ausztriában azonban 
a katonatiszteknek az 1852. julius 3-án kelt 
császári nyílt parancs értelmében váltóadósságot 
csinálni tilos. Ezt a rendeletet oly szigorúan 
értelmezik az ausztriai bíróságok, hogy nem­
csak a váltókövetelést nem iv’-iik meg a katona­
tiszt ellen, ham m egy másik állam bírósága ál­
tal elrendelt végrehajtást sem foganatosítják 
katonatisztekkel szemben. Legközelebb egy 
budapesti pénzintézetnek, a Korona takarék 
és hitelszövetkezetnek volt ilyen végrehajtási 
Ugye Holzer Leo közös kapitány ellen. A vá.fő­
követelést a budapesti kereskedelmi és váltó­
törvényszéknél peresítette az intézet s a jog­
erős sommás végzés alapján végrehajtást kért 
a kapitány ellen, a ki Becsben lakik. A tör­
vényszék el is rendelte a végrehajtást s annak 
foganatosítása • czéljából a bécsi cs. kir. végre­
hajtó bíróságot kereste meg. A bécsi bíróság 
azonban az előbb említett császári nyílt pa­
rancsra való hivatkozással megtagadta a köve­
telés behajtását. A budapesti törvényszék a 
jogsegély megtagadása miatt felterjesztést inté­
zett az igazságügy miniszterhez.

— Calvó asszonyt elitélték. A párisi törvény­
szék most döntött Senünnann impresszáriónak 
Calvé Emma ismert, operaénekesed ellen indí­
tott pőrében. A hírneves primadonna Drezdá­
ban vendégszerepelt. Carment énekelte, de part­
nere előadás közben elfelejtette az énekesnő 
utasításait, mire Calvé Emma a színpadon han­
gosan szidalmazni kezdte Don Jósé megszemé­
lyesítőjét. A szász kirá.y, a ki jelen volt az 
előadáson, az inczidens következtében kíséreté­
vel együtt azonnal elhagyta a színházat. Másnap 
az intendaí ura közölte a színésznővel, hogy az 
inczidens miatt nem szabad többé föllépnie. A 
vendégszereplés igy megszakadt, mire az im­
presszárió kártérítésért pört indított a mű­
vésznő ellen, a ki saját hibájából lehetetlenné 
tette vendégszereplését. A párisi törvényszék el 
is ítélte a művésznőt tízezer frank kártérítés 
megfizetésére.

vb,.
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FŐVÁROSI ÜGYEK
— Kasics Péter körlevele. Az I. kerületben 

jelentékeny többséggel újra megválasztott, fővá­
rosi bizottsági tag, Kasics Péter, körlevelet, bo­
csátott ki a választópolgárokhoz, amelyben a 
neki most már harmadszor átnyújtott, tiszta 
mandátumért hálás köszönetét mond a polgárok­
nak és fogadja, hogy továbbra is becsüle­
tesen és tántorithatatlauul küzdeni fog 
polgártársai és a főváros közjaváért
L k.vzszabadságórt és a felvilágosodásért,
f-.íene és partja ellen mindenféle meg nem en 
gedhetó eszközt, vesztegetést, a választók aka- 
r.:rúnák meghamisítását, sut egy Ízben a válasz- 
I i' »‘u-íi: vasárnapon még az egyházi szószéket 
i< niozg.idni hozták illetőleg megszólaltatták és 
bvgy ő vs pártja, most ez ellen megtorlással 
• 'ni ívna kíván, ennek oka törvényeink hézagos- 
" ‘ - :1 kívül. u mejy t *k a t örvény hatósági és 
i . - mi választások tisztaságát nem eléggé vé- 
'1 • i ,:'u I kerületi békére való tekintet és az
. m •:"győzödi;<, hogy nem nagyon hosszú idő 
1 ' i a tu.I i nemzeti kormány által igén, uj 
1 "• 1 -1 : "-vvény :ilapján úgyis lesz községi
X K /yéuiránt a jelzet: visszaélések da-

'•i!l"2'!,'h: megválasztatása az ellene min*
'•';i !-■ '.« megmozgató Szebeny-pártnak ve-

r ormok saját bevallása szerint, is.
y A Rökk Szilárd-aiapitvány. A néhai Bükk

MULATSÁGOK.

' :i:,i -ital a lő városi elemi népiskolák tanítói 
.•r-szf-re I• t r. ,i lat ii ványból az P UT. és 1VU8. 
c-v-Kry r'-míelkezésre álló tizennégy segély díjra 
- r '—'<•' nyilvános pályázatot irt ki. Egy-egy 
*■' ‘ ‘'I "vi l-thi koronát rósz, mely összeget

kér egymásután következő éven át 
1 L yiic-gkapni. A határidő lejártáig több 

n.t százötven pályázó jelentkezett ; kérvényeik 
julötr a tanács január «-‘Isö leiében fog dönteni.

A husdrágaság eilen. Darányi fgnácz föld- 
mivel és ügyi miniszter értesítette a főváros ha- 
lv?ag;«*, liogy lms'drágaság leküzdése ezé Íjából 

következő intézkedésekét tette: Engedélyezte 
a ív varos hat"saga részéről kért konzum-maiha- 
v..<urr. rx őzben jar r a napokban a pénzügyminisz- 
i'-intl, hogy a Budapesti imsiogyasztási adó 

rendezze, őíegteti. ■ a lépéseket a keres, 
k-‘üeiem ügyi miniszternél, hogy a budapesti 
áilut-töihajta-jok növelése érdekében tarifa-ked- 
V vzménye kér engedélyezzen.

— Szilveszter-esték. A központi demokrata-kör 
(Gyár-utcza 18. szám) dcczember Öl-én, hétfőn, 
este 9 órakor művészi hangversenynyel és elő­
adásokkal egybekötött Szilveszter-estét rendez. 
Belépés 2 korona, családjegy 3 korona. — A 
Felsőkrisztinaköruti Kasino deczember 31-én 
saját helyiségében (Krisztina-körut 81) vacsorá­
val, tombolával és tánezczal egybekötött szilvesz­
ter-estét rendez. Kezdete 8 órakor. Vacsorajegy
1 korona 40 fillér. A Magyarországi kereske­
delmi utazók egyesülete V., Arany-János-utcza 
-;B szám alatti helyiségében hangversenyrfyel és 
tánezczal fűszerezett, Szilveszter-estét rendez, a 
melyen Kiiry Klára, a Királyszinház tagja is 
közreműködik. A társasvacsorán egv teríték ára
2 korona 40 íillér. Azonkívül lesz hideg buffo; 
is. A M.Ä.V. gépgyára Aczélhang munkás dal- 
egylete X., Köbányai-ut 23. szám alatti helyisé­
gében ünnepli meg Szilvsz tor-esté jót:. Műked­
velői előadással kezdődik az este, vacsorával 
folytatódik és táncz fejezi be, persze virradásh1-. 
Belepu-jegy ára 1 korona 00 Íillér. (ásaládjeiTy 
- korona 10 fillér. *

A budai tornászbál. A József kir. lierczeg 
szanatórium-egyesület javára rendezendő jóté- 
konvezelu tornabálon a megjelenő József főher- 
rzeg és Auguszta itíherczegnő, valamint a nagy- 
közönség előtt be fogják mutatni a palotást, és 
a körmagyart. Ezért az egyesület helyiségében 
több tánezpróbát tartanak. A legutóbbin a 
következő hölgyek vettek részt: Abrakain Er­
zsi, Ákos Margit, Biró Paula, ('saszny Évi és 
Mariska, Illés (.rizclla es Ilonka, Kádár Rózsika, 
Kms Ilonka, Kovács Gabriella, Makray Erzsi, 
Muyerberg Giza és Irma, Morócz Vali, Novelly 
Annus, Perli Magit, Polinszky Marianne, Romy 
Gizi es Blanka, Rose Ed vinné, Szász Cora, 
Schiller Tercsiké, Scheller Frida, Trinkó Gitta! 
Tornasko Margit, és Vilma, Tret Lina Irma és 
Zsák Lén. A legközelebbi nagy tánezpróba e 
ho 2í)-én este 7 órakor lesz az e.g\ !eti jégpálva 
táucztcrmélien a tánezot Róka táncz mester 
vezeti.

Napirend 1903. deczember 23.
Napzar. Péntek, deczember 28. Rém. kath. 

Apró szentes - J’rot. Apró szentek. — Görög- 
orosz. luerzember lóg F.Ieiur pl;.—Zsidó: Tcbbcfii 

- kap kel reggel 7 óra 40 perc-.kar. nyugszik 
délután 4- óra ló pereckor. — A hóid kel délután 

éra 58 perczKor. nyugszik reggel ő óra 19 percz- 
A hold íö d táró .'bau este 8 urakor.

A Faragó-kiáditás bemu'atása a sajtó képviselői­
nek a Könyves Kálmán-iéie imlinlczctbcn (Nagy- 
mező-u. 37—39.)

A Képzőművészeti Társulat téli nemzetközi kiállí­
tása a városligeti Műcsarnokban 1906 november 
!4-től 1907 február lő-ig. Nyitva minden nap 9—3 
óráig. Belépődíj 1 korona. Va árnap és csütörtökön 
azonban 3—5 zárva. Ezen a két napon 5 11-íg 
villamviiáíiilás és 7 11-ig a honvédzenekar hang­
versenye. Belépődij délután 5—11-ig 1 korona. — 
Vasár- és ünnepnap 1—3-ig 40 fiitér.

Az Uránia mükiúllités a kigyótéri királyi bérház- 
ban nyitva 9—8 óráig Belépődij 20 fillér.

bj művészeti szalon a Kecskeméti-utcza 3. szám 
alatt nyitva egész nap. Belépődij nincs

A Magyar Nők Közművelődési Körének művé. 
szeli és iparművészeti kiállítása váczi-u. 9. sz. a- 
nyitva 9-7-ig. Belépődij 60 fillér.

Ailéndő művészeti kiáiJiiás a Vigadóban, nyitva 
egész nap. Belépődij 50 filer

Az Jpannüvés éli Muzeum karácsonyi vásárja 
látható 9—7 ónig. Belépődíj nincs.

Aemzeti Muzeum régiségiára nyitva 9—2-ig. 
A Nemzeti Muzeum növénytára az ‘ Akadémiában 
nyitva 9—1 óráig.

A Szép művész ti Muzeum nyitva 10—2 óráig.
Széchenyi muzeum az Akadémiában megtekint­

hető 1 Korona belépődij ja!.
Közlekedési múzeum a városligetben zárva.
Technológiai iparmuzeum "T.yitva 9—1 óráig.
Múzeumi könyvtár nyitva 9—4 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig, 3—S-ig.
A technológiai iparmuzeum könyv tára nvitva 

9—1 óráig.
A kereskedelmi muzeum szakkönyvtára (Aka 

démia-u. 3. nyitva 9—2 óráig.
A városligeti lpmcsarnokban asztaksok állandó 

j hu torvására. Egész nap nyitva. Szabad bemenet.

kor.
-4 közoktatásügyi állami it kár fogadd, u. 4 órakor 
.1 kereskedelmi államtitkár Jogad 11 órakor.

i3G7SR
KöDwráR

SZERKESZTI
RSDÖ^MT^L

EGY-EGY SZÁM 
ÁRA 30 FILLER

p Legújabb füzetek: j[ j| Legújabb füzetek: j

465. Balogh Pál: ANDHÄSSY GYULA
GRÓF.
A aa.<y_ma«yar illamterllti szoljrímk küszü- 
bon tevő leleplezése alkalmából jelenik meg 
e füzet, melyben a magyar publicist!kának 
egyik legkiválóbb rnuukku méltatja az ó 
dicsőséges pályafutását. Jialogb Pál mono- 
gráilája nemcsak kimerítő életrajz, hanem 
fényes tollal megirt rajza Andrási politikai 
Jeliemének te, melyet igen gazdag forrás- 
tanulmányok alapján, nagy erővel tud elénk 
varázsolni.

466—467. Schopenhauer Arthur: ÉLET- 
BŐ LCSELBT. Fordította dr. Szemlór 
Lőr mez.
A nagy német bölcsésznek ez az a munkája 
a mely a laikus közönség körében méltán 
tea szert a legnagyobb népszerűségre. Seinini- 
félc lllozöllal szakképzetséget nem tételez fel 
az olvasóban, csodás világossággá! és btií- 
niQ vészét tel tárva eléje a legmélyebb gonrio-

.atokat arról a tárgyról, mely minden embert 
egyformán közelrúi érdekel : a :'udi boldog­
ságról s annak hármas tényezőjéről : arról, 
mi az ember magában véve, mije van és 
minek mutatkozik mások szemében. Kivált 
az utóbbi rész, mely a becsületről és a hír­
névről szól, oly sz'krázó clrnességú, ;mgy 
mindenki gyönyörű-éggel fogja uivasm.

'168. Tlmry Zoltán. ELBESZÉLÉSEK.
Az alig pár hónapja elhunyt maayar nt>e- 
«zélónek e hátrahagyott munkája az ' --g- 
érottebb, legkiforrottabb alkotásai őzé iir­
tózik. A füzet mindegyik elbeszélésében meg- 
nyllránul Thurynak az a ritka adománya. 
Uozv a látszólag Icgkönnyedebb formában az 
élet legmélyebb problémáira tud rávilágítani, 
többnyire a humor mezében, melv alól r-a* 
ítt-ott csillan ki a társadalom ferdeségein, .aló 
keserű zfigolódás.

M CDagyar
1 r-—-—-'11———— .............—

fVÍár i I 45SS 1 j ieljcs jegyzékét bárkinek

Időjárás.
A meteorologist központi Intézet tirlntí

Jelentése 1906. deczember 27-én reggel 

7 órakor.

Hazánkban az elmúlt Ü4 óra alatt kevés kivé­
tellel országszerte volt kisebb-nagyobb csapa­
dék, melynek mennyisége Fiume környékén 2;> 
és 49 mm. között ingadozik, mig egyebütt leg­
inkább csak f> mm.-íg emelkedett. Helyenként 
élénk szél is volt. A hőmérséklet, főleg a keleti 
részeken, tovább emelkedett : maximuma Crkve- 
nicán 9 C fok, minimuma Eszéken —17 O fok 
volt.

Európa időjárásán kiterjedt, igen erős depresz- 
szió uralkodik. Magja Dánia és Norvégia közi 
van, Dél Oroszország feleit egv másodlagos de­
presszió található. A földközi tenger felett arány­
lag magas a levegőnyomás, hasonlóan az Alpe- 
seken is.

Prognózis a következő 24 órára :
Enyhébb idő várható még sok helvtitr csapa- 

dákkal.

; sr.amanaH Z 1
U—----  « L™ készséggel megküldjük

Kapható IH 3«^ Könyvkereskedcse (WOD1ANER F. Eb MAI)
B«| räl HS ti Részvénytársaságnál, Budapest VI. Andrassy-

nt 21, szám és minden könyvkereskedésben.

A audapesti ára* es entéetozsda hivatalos árjegyzései.
1906. deczember e.7.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. Áras készpénzben ÍOO kilogrammonként.
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~ I • 1SH4. „ 100 „ . . — 1JO „
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II. Más kozkolcsö töt.
Z Bőig. áiurnv. zalogk.. ar.-San, űu ar.írtként! 
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4".t 3o-fuyák-herczegov. orsz. vasúti k. 189$. évből
4’ i D .. ... .................... 1»T2. „ 1
4 . Budaoest fóv. kölcsöne, aió u. 1197 kor. I 
4 ., 1903
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- CI. Z tlegleveiek kbzkolcson-kätv.
a) Bedaeeiíi intázaíek kiboositáaai.

4' i Belvárosi takardknenztarreszvynyíárs............ .
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39.— 99.
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41/11
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Adria marrv. kir. tsngerrxairt. írtban^ ,vina Hl,!.. \ . 1.1, . - .....  u: >... r;
4 Budapesti közúti vasp.-társaság 
4 I . villám, varo-i v.i< ;t r-'-'zvénvvUrs.
4 Biidapest-p i:si vasút ............... .. ... fr‘haQ
4 IlJéli vasút n. b. markában, 100 mark.-teát. 
6 j . » 1900. -vi kib-M-sát. :00 frank t-u;
4 Elsöcs kir. szab.dunag-izhajózásj társ.frtoaril
é Kassa-oierii-rgi va-ut .........................
4 . . 1889. ar.-b?.n, lOO inárk I
4 I • .1391. ... ... ... írtban I
4 ■ , • Höl. v.-ban. 100márki

• • oszt. - vonal HiWfrto túl
^ ; Magyar folyam- és t-ntr^ma -i/asi részv.-á! 
r, Magy.-g;u:sor.szági vas it l. kibo rsáíás írtban!
4 j • • ^ t s ,.™i
^ Magv. ny.igoti v. (szfvar-gydr-gráczi vonaK j
_ . . 1974. kinő .-su'.as ...
4 1M. vasúti els. kőié«, her. rzelra, a-.. !•» mark 
» Osztr. m.áliuin'.'. Hr't. aranyban 190inrkkentj 
41, . . . X. kib. IS<3. . uj frakeut!

iTorontáli helyt erdeko vasutak ... ,w .

103.75j 101.7. ^
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9-1.25' 9f.:ló 
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Oszt. j Az V—XIV. aiatt jegyzett értékoaoirok 
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V. Bankok rasz/i-Bvei
kor.
— - An^ot-osztrák bank ........... .. . . Bc^e^

jg.Destbankéffyogaiet reszvenvtár-asa?" 2,)0
w 1 f-j-° magyar ioarbank... ^ ........  ... ... 300
— .fiumei hitelbank ......... .... ....................... .. 103j 149.— 15J
4' Buoaoesti e.ro- es oynztár-egylet ... _ 300')!

317—1 .319. - 
73. ' 75.-

370. — , 274 -

i£ Banyái: es tiglagyírik 
r -szvenyei.

B'-t-Uoestsz^aii tég-agvv
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j-5/ v.tri K ■•/-•i-M.iva r.-t • 1 - 'vamr- ■. Dtnva •! ,
.í ./.i i u.r: - - • . rf . ... , t __
•vt ”>» 1 j:a Ii;tő.)4-iyuk 
i ,J- lya 1 -I ír ó 1 ./'-‘.ívuirs.
‘ 1 v; " : •• t* • • 'vényt.

i.«v:i:ier raicnsi ; • r azyar r- - / - a/;, 
t-i: -r : • v-‘uyu,2 i-a"
.lacyar asnnait .-s.-.v-nvursasu» 

M-’-zyar a.t ;íanon k :ya rt.
vlA-;*v_r tcruui ai /-'ar resz/.-'i/'^-- 
'•dgówarja u »j ic.iau’i/a részvényt.
.j aki t-cU- -1 n .-s u'óetú r '-zvciyt."
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zi-h 166 - :«a
:j.) 74 ; f-
20tj íj? ljJ- 

.'a ,. - 2vri 
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‘„NO jd.- ! 9C. 
d)o i s.
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í fisai vet ei gépgyárit ríszr.1

— I'7isó magyar «ra: iasagi gépgyár r.t. ... je-, 274.—I M. 
S ji)au■loius--' nue'i, ue i !lart:nann-fé!e

j hajó r.t.....................................................
: Fegyver- vs gépgvar reszven vtársasa»"
Nauz *‘s ursu isőituo rt. etsjpbi. *.
•t.iíryar-be!‘»a fei.HDargv ír rí. eisjobs 

1 Mavyar waggon- "i _-u:yar részvnyi."
Najrag! vasiair-tarsuUt........................ ...

. .Nicholson"-gépgyár rés :ve:iyiárs*sa<:“
Uiniuiourauy-s uguurjani vacad rL

: •• .. -Ie-Z. kV
"ChlifK-íéle vasű'iuj ia m g-ogvar 

jTeu.li ;ff í>:.ttr:c'u g-'ogyar : .*
Weitzner J. gép-, vaggongya: rt. .**
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A-'tonaa im* iroia’/m es nyom iái rt *00‘ 19» -l 195
- líTi,.tl,«$"u7;!lat-.......................................... 300j iv5;.! w..
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í X!I. Küiüafe’d vállalatok T3szt.

~ j Általános w.nggonk.-.>i5-icd részvényt. 4'
|,.\ooilu* ka>>lujíinornitó-gvir részvényt, o, 
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__ ! íiiuar-s-Uagyi ,!aiin\r részvenvúrsaeág •>
ia l-T’V"01 -2'Hilose-zyár részve-ivtársasa» 2«

j budapesti alUiaais vil'amosagi részvL z 
it! I !• n lV.v^r betüd itő ie részvanrt. ... 2«! 390..

1 yiso rn izvar gyaoiu n »só «s oizo u. rt. 400: sí;? _
, .í-j mgya- r-.zrénvasrf.zöde1........ ODOSSCl.-

• ifagy.v ■zadoáa-r^flzvenvyir-asaK 
rJsu |,esL, curvgVur r. t.
r,iume;n<'pu-:f j rs r.'k5 né"-: -T*:
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’ 1 ‘ "v A ű «trag;, a- « , :i>:i7g.V«ir 
D I >^CVH ;yij 1/ .1; -..«lg — —

p'.-gan -erf.,', resav-.yt.
>• u r-‘ vuusasag

;u e:n- "» ■:< npa-a, . -yur .-. .. -
mIívI! c;:<

'íVt'
.... ... , .s.

-jtc . >za- , ,o*r-ros : r v".axg 
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"‘Ofcazrvjíu-a; :unafiyeg-yeuaras. r. 1.

IIU. <özi«lteii4sl «Bi.aiitQk.

Mn. m. t:r. ttogwbgteúi r«Z7i.
:,2aU.7’1 ’»ti. »1=11 1:. urzi. —.

>* v u^ur-ujvidéau a. e. rt. vLsóbbs. r. 2V0, —
• _ s-uuk/u .'t 7*Äai eiivuuseg, ;Vszv. aJJ *va
Baa*:.«-;, icuzau vasp.L.vu -xr-____ '„W -

; • . dec-. ... 2VOj »M.
H* •. eirezdti e<v

j Ue0-st* 7a_naj% városi vMjt r. í.
iS-iApMtWuiziac» h-'V vili. v’.'rL Wo,

. r.t. -09: 17v. 200j —.

Ca- es k. szab. Daaagöz.naj v.a.si 
'7 V t* ;- rt. 9i.sjh.iy. reizv.

rgi vasat____ _________
Í\l1L'v*-'VaAl ‘"^««iekä v. e.s. r.
J,ío >a,n~ •*s teoirerhajota-ú rt.
^gyar-gacsjrszag, vasat------------
^igyur ne yj erd-cii vasutak roszvt.

nyugati vajat----------------
j.'Aatauiuíoai sjva,ut eisobosagi res.-v.

• tbrzs-reszvénvsc
V4 ‘ B., ytr ^ra-ar n > szxszregem v. e s. r.
n’i-i.c :riagv*r teagsra* ozavi r«s:v. lAK)j —,
3 u <2ya- , nvasut ................ ... *$y 1 —,

’ z> •• •» decz. V. *8J
l *.i-b*rcsi vasat ................ ...................... 4U0
'*t>at-ioriacz-s/aatiaa - na. a. é. v. «. r. yij 
4e.nivr«-:nodoii hiiyi e. v. rt. ele. r. *ZVJ

j á^ó.
170.

l iDO 30tö. - ktSto.
<00,.0»v.—:

V" SO\ — 1 * :4°!
. —
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i860*

_l: 331.—
20 , —'
:’■» • 3.U.-
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iSL-
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4Ő0 4UÍ.—
■JMQ *04.—
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Xlf. Safsjegysii.

tivuike sors így ...................
• i osztrák fellilbelvegzéss9l

uyeremenv-i»gv".. ...............
;»ecsvarosi nyer 1 ueiyk.„em 157<. évben 
iriadavarosi aorsjogy

iHrzj-.-ue: kiraíyrvt Szaaa- »-i J u'% j"- e‘- v........
sz:/“ egyesíiou sorvég/ .......... ...

v.'' . >• . osztrák fe'álo.
Magyar .tizalocn telbane avaréin*ny érv 
Magyar v sst; sjm ".r,,,

: - • .. oszL fe'íib.
í, -x.1 * -• . nyerem.-jvgv
lUiasr vorvs-te:e.izt-sorsjc$r .........  .. ...
I,,». oszír. felöibely.
Jsztrac f-idhitcuatezet nyer*.-uenv- egv 
■Js'Uaz város-aeroszt sorsjegy... ...

iüszt:aá hitodatózeti sorsjegy .. ... ..* **
:i>a21y-sor3jegv .. ... ...
jSzaroiainyar.-k., !>j frankiéként^/,'kamati
j M ,, ,, (1906. jaa. li.i

«9».k6 
. *31.—

21. - 22.—
2*.á0 **.éS
7. ÓV ».S3

6d'-.— 51V. —
HS- 176.—
17b. -

; 8.60 «.»ó
9. — 11.—

ll.ee
I

25 28] —
1» —
IS."—

42.— 46 —
*3. - Ab* —
*b. — 14.»
sl.60 ♦9.60

454. — 454 —
17$ - lás*—
l JO - He —
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XV. r»*iii«n»k.

Ki.xj m»z,,r r.ty »szír. T.-t jxnlunkjnt
I . ............................ kör.
I •• ^ 9 forintos j

j „ "20 markai------- --------- ” j
,, tűrök aranylira-------- —

Nemet b;ro.i. v. egyénért bankjegy (100 m.)! 
.Kranczia oaacjegy (1 ái) franki — — —
.Olasz bankjegy (100 iira) _ __ _ _
fpaoirrabel darabonként _ _ __
j Roman oankjegy (láO le.) _ _ _ „1 
JSzetD oaaií|»gy (100 ezüst iíaár) — —1

XYI. Yállek arfaiynma (lálr&J j

1I.4J
11.32
19.1»
19.16
23.47

$ Am«teriara — — lőj hollandi forintért ; 198.199 Sfl 
$ Brüsszel - - _ 100 frankért - - __

London — — — 10 font sterlingért —
* Kremet b an kp laczoc töO mark*e-; — ...
> Olasz oaakpiaczok 100 líráért
3\h ** L.. r» frankért — — —a-a svajcvi oankniaczoc IOj _ _ _
6 lei^zentoétervar-------ivó ruoelért - _ _

Reggelizés előtt fel pohár
Sohmidthauer-fóle radio-activ ________—. .

Hathatos órget elterjedésének q,eggátl4sára. .Jrthfa gyomor-, bél- é. v*rbainvH ” ^ ” " ", V'“13 <-
•TMUEiWSM .e-iWwrearméV verbo,ég?*l . egyéb brthwyeiümijokb«, a forrisiuUjdon* ™"Vxílkdver6d9,-,,zlV8lh5j»3odi.

^ téTe“-hmilti1aer Lalo. gyigy.zeri.zae. Komárom*
ti* t, nagy 0
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Egy

Ta!
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épkézlúr 
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ránk, hí 
lyosabb, | 
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földet, 
fölkerekl 
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miféle t| 
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erőnk 
tehát r 
vissza, 
egész o| 
mör fali 
tria lesi 
jólelkü 
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hívást 1 
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hogy az 
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ütőbta 
avult néi 
Staatsaei 
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téneti di| 
action", 
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használt 
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iől nem 
eltörüini 
rok is főj 
drámát 
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akadályt 
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újítják 
shakespej 
volna el\| 
kiadott 
skolasztilj 
gyöngebll 
irópróíétl 
peare fej 
melyekké 
ték és eij 
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